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1. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΤΑΞΗ ΤΟΥ ΕΤΗΣΙΟΥ ∆ΕΛΤΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΕΛΕΓΚΤΕΣ 
ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  
 
Γενικές Πληροφορίες  
 
Στο παρόν  Ετήσιο ∆ελτίο,  περιλαµβάνονται όλες οι πληροφορίες και τα οικονοµικά στοιχεία που είναι 
απαραίτητα για τη σωστή εκτίµηση της περιουσίας, της δραστηριότητας, της χρηµατοοικονοµικής 
κατάστασης, των αποτελεσµάτων και των προοπτικών της Εταιρείας «ΛΑΝ-ΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» (εφεξής «Εταιρεία» ή «ΛΑΝ-ΝΕΤ») από τους επενδυτές και τους συµβούλους επί 
των επενδύσεών τους.  
 
Οι µέτοχοι και επενδυτές που ενδιαφέρονται για περισσότερες πληροφορίες και διευκρινίσεις για την 
Εταιρεία µπορούν να απευθύνονται κατά τις εργάσιµες µέρες και ώρες στα γραφεία της Εταιρείας, 
Κηφισού & Κωνσταντινουπόλεως 1, Τ.Κ. 121 32, Περιστέρι, Αθήνα, τηλ. 211 0008300 (Υπηρεσία  
Μετόχων).  
 
Το παρόν Ετήσιο ∆ελτίο διατίθεται στο κοινό δωρεάν σε έγχαρτη µορφή: 
 

• στα γραφεία της Εταιρείας,  
• διανέµεται στους παριστάµενους στην Ετήσια Τακτική Γενική συνέλευση. 
 

Σε ηλεκτρονική µορφή είναι διαθέσιµο στην ιστοσελίδα της Εταιρείας www.lannet.gr και έχει 
υποβληθεί προς ανάρτηση στην ιστοσελίδα του Χ.Α. www.ase.gr . 
 
Η σύνταξη και η διάθεση του παρόντος Ετήσιου ∆ελτίου έγινε σύµφωνα µε τις διατάξεις της ισχύουσας 
νοµοθεσίας ώστε να καλύπτει τις ανάγκες πληροφόρησης των επενδυτών, όπως αυτές καθορίζονται 
από τις διατάξεις του Π.∆. 348/1985 και της υπ’ αριθµ. 5/204/14.11.2000 απόφασης της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς όπως αυτή τροποποιήθηκε από την υπ’ αριθµ. 7/372/15.02.2006 απόφαση του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΛΑΝ-ΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ εξελέγη µε την από 27.07.2007 Επαναληπτική 
Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας για θητεία µέχρι τις 27.07.2012, συγκροτήθηκε 
αυθηµερόν σε σώµα, µετά τη συνεδρίαση της 27.07.2007 και έχει την ακόλουθη σύνθεση: 
 
Μέλος Ιδιότητα 
Θωµάς Λαναράς Πρόεδρος, εκτελεστικό µέλος 
Μάϊκλ-Γκόρντον Τζόλιφ Aντιπρόεδρος, ανεξάρτητο - µη εκτελεστικό µέλος 
Εµµανουήλ ∆ετοράκης Σύµβουλος, µη εκτελεστικό µέλος 
Βασίλειος Τσιλιµπάρης Σύµβουλος, ανεξάρτητο-µη εκτελεστικό µέλος 
Γεώργιος Αβατάγγελος Σύµβουλος, ανεξάρτητο-µη εκτελεστικό µέλος 
Lennart Broman Σύµβουλος, ανεξάρτητο-µη εκτελεστικό µέλος 

 
Υπεύθυνοι για τη σύνταξη του Ετήσιου ∆ελτίου και την ακρίβεια των στοιχείων που περιέχει είναι οι: 
• Θωµάς Λαναράς, Πρόεδρος & ∆/νων Σύµβουλος της ΛΑΝ-ΝΕΤ Α.Ε., ∆ιεύθυνση: Κηφισού & 
Κωνσταντινουπόλεως 1, Τ.Κ. 121 32, Περιστέρι, Αθήνα, τηλ. 211 008300. 
• Κωνσταντίνος Μπράτσικας ∆ιευθυντής Επενδυτικών σχέσεων της ΛΑΝ-ΝΕΤ Α.Ε., ∆ιεύθυνση: 
Κηφισού & Κωνσταντινουπόλεως 1, Τ.Κ. 121 32, Περιστέρι, Αθήνα, τηλ. 211 008300. 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας δηλώνει ότι όλα τα µέλη του έχουν λάβει γνώση του 
περιεχοµένου του παρόντος ∆ελτίου και, µαζί µε τους συντάκτες του, βεβαιώνουν υπεύθυνα ότι: 
Όλα τα στοιχεία και οι πληροφορίες που περιέχονται σε αυτό είναι πλήρη και αληθή. ∆εν υπάρχουν 
άλλα στοιχεία και δεν έχουν λάβει χώρα άλλα γεγονότα, η απόκρυψη ή παράλειψη των οποίων θα 
µπορούσε να καταστήσει παραπλανητικό το σύνολο ή µέρος των στοιχείων και πληροφοριών που 
περιέχονται στο Ετήσιο ∆ελτίο. ∆εν εκκρεµούν σε βάρος της Εταιρίας δικαστικές διαφορές ή διαιτησίες, 
οι οποίες θα µπορούσαν να έχουν σηµαντικές επιπτώσεις στην οικονοµική της κατάσταση. 
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Η Εταιρεία ελέγχεται από ορκωτούς ελεγκτές. Τον έλεγχο των εταιρικών οικονοµικών καταστάσεων 
χρήσης 2007 πραγµατοποίησε ο Ορκωτός Ελεγκτής - Λογιστής κ. Θεόδωρος Ζερβός (Α.Μ. ΣΟΕΛ 
17591), της ελεγκτικής εταιρείας BDO Πρότυπος Ελληνική Ελεγκτική Α.Ε.(Πατησίων 81 και Χέυδεν, 
10434, Αθήνα, τηλ. 210 8217572). 
 
 
2. ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ (ΕΚΕ) 

 
Τα τελευταία χρόνια µία σειρά από θέµατα αναδεικνύουν συνεχώς και περισσότερο, στο κέντρο των 
συζητήσεων τις πρακτικές ΕΚΕ και γεννώνται ερωτήµατα αναφορικά µε τον κοινωνικό ρόλο των 
επιχειρήσεων και το βαθµό συµµετοχής τους στη βιώσιµη ανάπτυξη των σύγχρονων κοινωνιών. 
  
Στο περιβάλλον αυτό, το στοιχείο της «κοινωνικά υπεύθυνης εταιρείας» έχει ενσωµατωθεί στην 
κουλτούρα των επιχειρήσεων και  αποτελεί αναπόσπαστο κοµµάτι του επιχειρησιακού τους πλάνου και 
σχεδιασµού. 

  
Την τελευταία περίπου δεκαετία στη χώρα µας υπάρχει έντονη η αντίληψη, ότι οι επιχειρήσεις έχουν 
τη δυνατότητα να διαδραµατίσουν έναν ιδιαίτερα σηµαντικό ρόλο όχι µόνο στην οικονοµική ανάπτυξη 
του τόπου αλλά και στην κοινωνική ευηµερία.  

   
Από την αρχή της λειτουργίας της Lannet εφαρµόζεται το πρόγραµµα ΕΚΕ ως αναπόσπαστο κοµµάτι 
της καθηµερινότητας. Αναλαµβάνοντας πρωτοβουλίες προς όφελος του κοινωνικού συνόλου, 
δηµιουργήθηκαν σχέσεις διαφάνειας, αξιοπιστίας και εµπιστοσύνης µε όλο το περιβάλλον και τους 
εργαζοµένους.  
 
Ο σεβασµός της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και των θεµελιωδών ανθρωπίνων δικαιωµάτων είναι ο 
κυριότερος τοµέας εταιρικής ευθύνης και κάθε επιµέρους εταιρική πολιτική αποσκοπεί αφενός στη 
διασφάλιση ασφαλών και καλών συνθηκών εργασίας, αφετέρου στη διατήρηση ενός θετικού και 
ανταγωνιστικού πλαισίου απασχόλησης για όλους τους εργαζοµένους. 
 
Η ανάπτυξη και αξιοποίηση των προσόντων των εργαζοµένων, η οµαδική εργασία και η ενεργός 
συµµετοχή στην υλοποίηση των επιχειρησιακών στόχων, στο πλαίσιο της παροχής ίσων ευκαιριών σε 
όλους τους εργαζόµενους, συµβάλλουν καθοριστικά στην ισότιµη συµµετοχή στα παραγόµενα από την 
επιχειρηµατική δράση οφέλη άµεσα και µακροπρόθεσµα. 
 
Η συνεχής βελτίωση της ποιότητας του εργασιακού περιβάλλοντος, σε συνάρτηση µε την προστασία 
της υγείας και της ασφάλειας των εργαζοµένων και της βέλτιστης διαχείρισης των παραγόντων που 
επηρεάζουν το περιβάλλον, αποτελούν βασική προτεραιότητα για την εταιρεία. Για τον σκοπό αυτό, 
υιοθετούνται και προωθούνται πολιτικές και συστήµατα συνεχούς βελτίωσης και υποστήριξης των 
ειδικότερων στόχων, καθώς επίσης και συστήµατα µέτρησης, αξιολόγησης και διάδοσης των 
αποτελεσµάτων που προκύπτουν από κάθε επιχειρηµατική δράση. 

 
Η Lannet, σταθερά προσανατολισµένη προς αυτή την κατεύθυνση προσπαθεί καθηµερινά οι ενέργειες 
και οι πρακτικές των µελών της, να συντελούν στην διατήρηση τόσο του φυσικού όσο και του 
κοινωνικού µας περιβάλλοντος. Η οικολογική διάσταση, η κοινωνική συνείδηση και αλληλεγγύη σε 
συνδυασµό µε την τεχνολογική εξέλιξη είναι χαρακτηριστικά του µοντέλου ανάπτυξης της Εταιρείας. 
Αυτός είναι και ο λόγος που συµµετέχει ενεργά σε όλες τις συλλογικές προσπάθειες, οι οποίες γίνονται 
προς αυτή την κατεύθυνση.  

 
Έτσι , στα πλαίσια ενεργειών αναφορικά µε την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη ξεκίνησε το 2005 την 
δραστηριότητά της στηρίζοντας το ∆ιεθνές Ίδρυµα Έρευνας Νεανικού ∆ιαβήτη συνεχίζοντας και το 
2006 µε οικονοµική συνδροµή στο Ελληνικό Τµήµα του ∆ιεθνούς Ιδρύµατος Έρευνας Νεανικού 
∆ιαβήτη όπου και βραβεύτηκε σε εκδήλωση που πραγµατοποιήθηκε στο Αµφιθέατρο του Πολεµικού 
Μουσείου Αθηνών .  

 
Με την ενέργεια αυτή και σε συνδυασµό µε την επιτυχηµένη επιχειρηµατική της  πορεία, η Lannet 
προχωρά στην πρακτική εφαρµογή προγραµµάτων κοινωνικής πολιτικής και τα επόµενα έτη.  
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Ειδικότερα, οι δράσεις ΕΚΕ τις οποίες υλοποιεί η εταιρία προκειµένου να συµβάλλει ενεργά στην 
«άµεση δράση» του ανθρωπισµού συνοψίζονται παρακάτω :  

 
 ∆ιοργάνωση ηµερών εθελοντικής αιµοδοσίας συµβάλλοντας έτσι στην αντιµετώπιση ζωτικής 

σηµασίας αναγκών των συνανθρώπων µας.  

Το πρόγραµµα γνωρίζει σηµαντική στήριξη από το σύνολο των εργαζοµένων της εταιρίας και  
έχει συµβάλλει ώστε µέχρι σήµερα να εξυπηρετηθούν αρκετοί συνάνθρωποι µας και 
εργαζόµενοι της Lannet όταν χρειάστηκαν αίµα ή κάποιο παράγωγο αυτού.  

 Υποστηρικτική συµµετοχή σε παιδικές εκπαιδευτικές δράσεις του ∆ήµου Περιστερίου και 
διοργάνωση δενδροφύτευσης στην περιοχή µε την συµµετοχή µαθητών από σχολεία της 
περιοχής. 

 Σύναψη συνεργασίας µε την µη Κυβερνητική Οργάνωση (ΜΚΟ) Αλληλεγγύη  µε σκοπό την 
υποστήριξη των κοινωνικά αδύναµων οµάδων ανεξαρτήτως εθνικότητας ή θρησκεύµατος. 

 Συνεργασία της  Columbia Telecom, µε το “Χαµόγελο του Παιδιού”, όπου  έσοδα των 
λογαριασµών των πελατών της, στήριξαν  τη δράση του σε συγκεκριµένη χρονική στιγµή. 

 Παροχή προνοµιακής µηνιαίας έκπτωσης σε υπηρεσίες σταθερής τηλεφωνίας και Internet για  
άτοµα µε ειδικές ανάγκες σε συνεργασία µε τον σύλλογο ΕΣΑΕΑ .  

Επιπλέον, στο πλαίσιο του εσωτερικού προγράµµατος περιβαλλοντικής  ευθύνης αλλά και 
οικολογικής συνείδησης , εφαρµόζονται  οι  παρακάτω πολιτικές  : 

 Πρόγραµµα ανακύκλωσης χαρτιού σε συνεργασία µε την τοπική αυτοδιοίκηση  και άλλους 
φορείς διαχείρισης άχρηστου χάρτου. 

 Ανακύκλωση ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισµού όπως µηχανές, οθόνες, εκτυπωτές, 
και ηλεκτρονικοί υπολογιστές.  

 Χρήση νερού από ιδιόκτητο πηγάδι για την άρδευση του κοινού περιβάλλοντος πράσινου 
χώρου και εξοικονόµηση πόσιµου νερού από ΕΥ∆ΑΠ. 

 Αξιοποίηση ενέργειας του περιβάλλοντος αφού οι κτιριακές εγκαταστάσεις της Lannet  
διαθέτουν θερµικές µονώσεις, διπλά τζάµια, ανακλαστικούς υαλοπίνακες, σύστηµα διαχείρισης 
θέρµανσης-ψύξης και φωτισµού (BMS). 

 
  Αξιοποίηση του συνολικού ηλεκτρικού φορτίου προς τη ∆ΕΗ µε ειδικό σύστηµα πυκνωτών 

που διαθέτει η εταιρεία ελέγχοντας τον ενεργειακό φόρτο του κτιρίου και των επικοινωνιακών 
µηχανηµάτων του δικτύου που το κτίριο στεγάζει (Noc). 

 
∆εδοµένου ότι τα τελευταία χρόνια, ο όρος της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης γίνεται ολοένα και πιο 
οικείος στους Έλληνες καταναλωτές, αυτοί µε τη σειρά τους αναζητούν όχι µόνο τη διάθεση ποιοτικών 
προϊόντων και υπηρεσιών, αλλά και την ενεργό συµµετοχή µίας εταιρίας στο κοινωνικό γίγνεσθαι. Οι 
καταναλωτές είναι, πλέον πιο ενηµερωµένοι, ευαισθητοποιηµένοι και ενδιαφέρονται περισσότερο για 
κοινούς σκοπούς όπως είναι η προστασία του περιβάλλοντος καθώς και η προσφορά στον συνάνθρωπο 
κλπ.  
 
Η Lannet µε τις συγκεκριµένες δράσεις ΕΚΕ στοχεύει στην έντονη κινητοποίηση και ανάπτυξη 
συνεργασιών για την επίτευξη ενός υψηλότερου επιπέδου ζωής για την κοινωνία στο σύνολό της.  
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3. ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΣ 31Η 

∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007 ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ (∆ΠΧΠ)   

 
 
 

 
 

‘ΛΑΝ-ΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε’ 
Α.Φ.Μ. 094055219, ∆.Ο.Υ. Φ.Α.Β.Ε.ΑΘΗΝΩΝ, ΑΡ.Μ.Α.Ε. 2640/06/Β/86/03 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ 1 & ΚΗΦΙΣΟΥ, 12132 ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ 

 
 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ 
ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007 

 
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ (∆ΠΧΠ) 
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Ενοποιηµένες και Εταιρικές Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις της χρήσης 2007 
σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 

 
 
Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες Ενοποιηµένες και Εταιρικές Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις είναι 
εκείνες που εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ‘ΛΑΝ-ΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ A.E.’ την 
28 Μαρτίου 2008 και έχουν δηµοσιοποιηθεί µέσω του τύπου, µε την κατάθεση τους στο Χ.Α, στην 
επιτροπή κεφαλαιαγοράς και την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο στη διεύθυνση www.lannet.gr. 
Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία στοχεύουν στο να 
παράσχουν στον αναγνώστη ορισµένα γενικά οικονοµικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την 
ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων της Εταιρείας και του Οµίλου, 
σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π) Επίσης 
επισηµαίνεται ότι, χάριν  απλοποίησης, στα δηµοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία 
έχουν γίνει ορισµένες συµπτύξεις και ανακατατάξεις κονδυλίων. 
 
 
 
Περιστέρι, 28 Μαρτίου 2008 
 
Θωµάς Χ. Λαναράς 
Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
και ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 
 

 Έκθεση διαχείρισης ∆ιοικητικού Συµβουλίου 3.2 ∆ιαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου 

 Έκθεση ελέγχου ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 3.3 Προσδιορισµός των ευλόγων αξιών 

 Κατάσταση Αποτελεσµάτων χρήσεως 4 Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και παραδοχές 

 Ισολογισµός 5 Πληροφόρηση κατά τοµέα 

 Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 6 Κύκλος εργασιών 

 Κατάσταση Ταµειακών Ροών 7 Κόστος πωλήσεων 

 Σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων 8 Κόστος αµοιβών προσωπικού 

1  Γενικές πληροφορίες 9 Έξοδα διοικητικής λειτουργίας και λειτουργίας 
διάθεσης 

2 Λογιστικές αρχές 10 Χρηµατοοικονοµικά έσοδα και έξοδα 

2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων 11 Φόρος εισοδήµατος 

2.2 Νέα πρότυπα, διερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων 
προτύπων 12 Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 

2.3 Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 13 Ασώµατες ακινητοποιήσεις 

2.4 Ασώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 14 Υπεραξία 

2.5 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 15 Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες 

2.6 Επενδύσεις 16 Απαιτήσεις από πελάτες 

2.7 Αποθέµατα 17 Αποθέµατα 

2.8 Απαιτήσεις 18 Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 

2.9 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 19 Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού 
αποτιµώµενα στην εύλογη αξία 

2.10 Συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα 20 ∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά 
στοιχεία 

2.11 Μετοχικό κεφάλαιο 21 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

2.12 ∆άνεια 22 Μετοχικό κεφάλαιο και αποθεµατικό από έκδοση 
µετοχών υπέρ το άρτιο 

2.13 Μισθώσεις 23 Αποθεµατικά κεφάλαια 

2.14 Φόρος εισοδήµατος (τρέχων και αναβαλλόµενος) 24 ∆άνεια 

2.15 ∆ιανοµή µερισµάτων 25 Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

2.16 Παροχές στο προσωπικό 26 Προβλέψεις 

2.17 Προβλέψεις 27 ∆ικαιώµατα εργαζοµένων 

2.18 Επιχορηγήσεις 28 Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και 
υποχρεώσεις  

2.19 Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 29  Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

2.20 Αναγνώριση εσόδων 30 Πρόγραµµα παροχής δικαιωµάτων προαίρεσης 

2.21 Πληροφόρηση ανά τοµέα 31 Ζηµίες ανά µετοχή 

3 ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικών κινδύνων 32 Ενδεχόµενες υποχρεώσεις 

3.1 ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου  33 Μεταγενέστερα γεγονότα 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ ΤΗΣ  1.1-31.12.2007 
 
 
 
 
 

 
 

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 17 έως 64 αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα των Οικονοµικών Καταστάσεων οι οποίες 
αναφέρονται στις σελίδες 12 έως 16. 

 
 

 
 
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

  

 ΣΗΜ 
ΟΜΙΛΟΣ 

1.1-31.12.2007  
ΟΜΙΛΟΣ 

1.1-31.12.2006  
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

1.1-31.12.2007  
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

1.1-31.12.2006 
         
Κύκλος εργασιών 6 63.463.990  60.949.499  57.909.408  58.164.261 
Κόστος πωλήσεων 7 (45.000.976)  (31.604.428)  (38.942.539)  (30.145.976) 
Μικτά κέρδη  18.463.014  29.345.071  18.966.869  28.018.285 
Λοιπά λειτουργικά έσοδα  474.902     1.595.042  478.002         932.562 
  18.937.916  30.940.113  19.444.871  28.950.847 
Έξοδα λειτουργίας διάθεσης 9 (19.195.650)  (30.772.867)  (18.264.582)  (29.412.577) 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 9 (15.750.141)  (8.434.306)  (14.224.648)  (7.065.509) 
 
Έξοδα ερευνών και ανάπτυξης  (71.841)  (149.148)  (71.841)  (149.148) 
Αποµείωση αξίας συµµετοχών 
 και υπεραξίας 14,15  

(9.641.185) 
  

- 
  

(9.641.185) 
  

- 
Λοιπά λειτουργικά έξοδα  (828.336)  (354.163)  (498.608)      (105.553) 
Ζηµιές προ φόρων και 
χρηµατοδοτικών αποτελεσµάτων   

(26.549.237)   
(8.770.371)   

(23.255.993)   
(7.781.940) 

Κόστος χρηµατοδότησης 10 (5.086.105)  (3.646.021)  (3.108.469)    (3.366.244) 
Ζηµιές προ φόρων  (31.635.342)  (12.416.392)  (26.364.462)  (11.148.184) 
Μείον: φόροι  (68.552)          8.876  -                      - 

Ζηµιές µετά από φόρους  (31.703.894)  (12.407.516)  (26.364.462)  (11.148.184) 
         
 
Ζηµιές ανά µετοχή-Βασικές 

 
31 (0,2397) 

  
(0,1678) 

 
(0,1993) 

 
(0,1507) 

 
Ζηµιές ανά µετοχή-Αµβλυµµένες 

 
31 (0,2170) 

  
(0,1620) 

 
(0,1761) 

 
(0,1455) 

         
Μέσος σταθµικός αριθµός 
µετοχών-βασικός 

 
31 132.256.425 

 
73.965.389 

 
132.256.425 

 
73.965.389 

Μέσος σταθµικός αριθµός 
µετοχών-Αµβλυµµένος 

 
31 146.072.265 

 
76.608.389 

 
146.072.265 

 
76.608.389 

  ΟΜΙΛΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σηµ. 31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006 
Μη κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού      

Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 12 41.586.584 40.676.081 40.276.688 39.223.678 
Ασώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία  13 3.653.460 4.173.537 3.560.043 4.066.520 
Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες 15 - - 28.219.069 26.703.546 
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Οι σηµειώσεις στις σελίδες 17 έως 64 αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα των Οικονοµικών Καταστάσεων οι οποίες 
αναφέρονται στις σελίδες 12 έως 16. 

Λοιπές µακροχρόνιες απαιτήσεις  1.187.787 1.058.355 1.150.988 885.684 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 28 53.407 28.969 - - 
Υπεραξία 14 55.958.432 61.724.640 32.643.606 37.628.606 
  102.439.670 107.661.582 105.850.394 108.508.034 
Κυκλοφοριακά Περιουσιακά Στοιχεία      
Αποθέµατα 17 450.992 454.546 382.532 404.130 
Απαιτήσεις από πελάτες 16 38.642.175 38.914.083 39.364.907 36.231.891 
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού 
αποτιµώµενα στην εύλογη αξία 19  

502.619 
 

867.917 
 

502.619 
 

867.917 
∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά 
στοιχεία 

 
20 

 
657.133 

 
- 

 
- 

 
- 

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 18 9.224.650 14.207.936 13.608.923 14.138.876 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 21 4.271.102   4.506.269 4.054.456   4.070.442 
  53.748.671 58.950.751 57.913.437 55.713.256 
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  156.188.341 166.612.333 163.763.831 164.221.290 
      
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      
Ίδια Κεφάλαια      
Μετοχικό κεφάλαιο 22 79.398.500 97.057.760 79.398.500 97.057.760 
Αποθεµατικό από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 22 4.035.540 2.291.040 4.035.540 2.291.040 
Αποθεµατικά κεφάλαια 23 7.545.392 7.909.396 6.731.596 6.518.410 
Υπόλοιπο ζηµιών εις νέο  (38.134.611) (36.332.156) (29.554.643) (29.353.863) 
  52.844.821 70.926.040 60.610.993 76.513.347 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας  -        96.277 -                  - 
Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων  52.844.821 71.022.317 60.610.993 76.513.347 
      
Υποχρεώσεις      
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις      
∆άνεια 24 20.236.795 21.165.159 20.236.795 21.165.159 
∆ικαιώµατα εργαζοµένων 27 364.424 358.155 295.200 295.200 

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 28  
33.711 

 
10.791 

 
- 

 
- 

Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις  43.411      454.348 -    339.848 
Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων  20.678.341 21.988.453 20.531.995 21.800.207 
      
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις      
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 25 62.552.970 51.617.881 62.846.716 44.300.922 
Προβλέψεις 26 5.401.204 12.055.414 5.401.204 12.055.414 
∆άνεια 24 14.711.005   9.928.268 14.372.923   9.551.400 
Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων  82.665.179 73.601.563 82.620.843 65.907.736 
Σύνολο υποχρεώσεων  103.343.520 95.590.016 103.152.838 87.707.943 
ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   

156.188.341 
 

166.612.333 
 

163.763.831 
 

164.221.290 



                                                              Σελίδα 12 από 70 

  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
 
ΟΜΙΛΟΣ  2007 Μετοχικό 

κεφάλαιο  

∆ιαφορά 
υπέρ το 
άρτιο  

Τακτικό 
αποθεµατικό  

Αποθεµατικό 
Εύλογης αξίας 

Χρηµ/κών στοιχείων 

 

Αποθεµατικά  
Υπόλοιπο 

εις νέο  
 

Σύνολο 
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2007 97.057.760  2.291.040  1.287.678  -  6.621.718  (36.235.879)  71.022.317 
Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 8.032.500  1.744.500    -      9.777.000 
Αποθεµατικό ∆ικαιωµάτων προαίρεσης µετοχών  -  -  -  -  213.186  -  213.186 
Μείωση Μετοχικού Κεφαλαίου µε συµψηφισµό ζηµιών (25.691.760)  -  -  -  -  28.528.748  2.836.988 
Αποθεµατικό εύλογης αξίας χρηµατοοικονοµικών στοιχείων -  -  -  (574.701)  -  -  (574.701) 

∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου -  -  -  -  -  471.922  471.922 

Υπεραξία από εξαγορά  ποσοστών θυγατρικών -  -  -  -  (2.489)  804.493  802.004 

Ζηµιές περιόδου 1.1.2007 έως 31.12.2007 -  -  -  -  -  (31.703.894)  (31.703.894) 
Υπόλοιπο την 31 ∆εκεµβρίου 2007 79.398.500  4.035.540  1.287.678  (574.701)  6.832.415  (38.134.611)  52.844.821 

              
 
ΟΜΙΛΟΣ  2006       

  
     

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2006 54.584.246  996.512  1.223.193  -  5.240.563  (28.758.579)  33.285.935 

Καθαρά θέση της ORBITECH ΑΕ την 1.9.2006 -  -  6.912  -  -  (1.136.510)  (1.129.598) 

Καθαρά θέση της PRIMUS ΑΕ  την 1.9.2006 -  -  1.503  -  -  (472.277)  (470.774) 
Καθαρά θέση της COLUMBIA  ΑΕ την 1.7.2006 -  -  -  -  -  (3.794.016)  (3.794.016) 
Καθαρά θέση της PASSPOINT  ΑΕ την 1.9.2006 -  -  -  -  -  214.004  214.004 
Καθαρά θέση της TELEPASS  ΑΕ  την 1.7.2006 -    1.399  -  -  (2.394.949)  (2.393.550) 
Καθαρά θέση της TPH ΤΕΧΝΟΒΛΑΣΤΟΣ Α.Ε. την 1.9.2006 -  -  17  -  -  (148.260)  (148.243) 
Καθαρά θέση της TELEPASSPORT  ΑΕ την 1.9.2006 13.067.215  -  54.654  -  -  (27.075.707)  (13.953.838) 
Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου από 1.1 έως 31.12.2006 29.406.299  1.718.209  -  -  -  760.000  31.884.508 
∆απάνες αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου -  (423.681)  -  -  -  -  (423.681) 
Υπεραξία εξαγοράς εταιρειών -  -  -  -  -  37.628.606  37.628.606 
Λοιπές κινήσεις / µεταβολές -  -  -  -  1.381.155  1.253.048  2.634.203 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας -  -  -  -  -  96.277  96.277 
Ζηµιές περιόδου 1.1 έως 31.12.2006                 -                -                -                 -                 -  (12.407.516)  (12.407.516) 
Υπόλοιπο την 31 ∆εκεµβρίου 2006 97.057.760  2.291.040  1.287.678  -  6.621.718  (36.235.879)  71.022.317 

 
Οι σηµειώσεις στις σελίδες 17 έως 64 αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα των Οικονοµικών Καταστάσεων οι οποίες αναφέρονται στις σελίδες 12 έως 16. 

 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
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Οι σηµειώσεις στις σελίδες 17 έως 64 αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα των Οικονοµικών Καταστάσεων οι οποίες αναφέρονται στις σελίδες 12 έως 16. 

 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ  2007 Μετοχικό 

κεφάλαιο  
∆ιαφορά υπέρ 

το άρτιο  
Τακτικό 

αποθεµατικό  Αποθεµατικά  
Υπόλοιπο εις 

νέο  

 
 

Σύνολο 

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2007 97.057.760  2.291.040  1.277.847  5.240.563  (29.353.863)  76.513.347 

Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 8.032.500  1.744.500  -  -  -  9.777.000 

∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου -  -  -  -  471.922  471.922 

Αποθεµατικό ∆ικαιωµάτων προαίρεσης µετοχών  -  -  -  213.186  -  213.186 

Μείωση Μετοχικού Κεφαλαίου µε συµψηφισµό ζηµιών (25.691.760)  -  -  -  25.691.760  - 
Ζηµιές περιόδου 1.1.2007 έως 31.12.2007 -  -  -  -  (26.364.462)  (26.364.462) 

Υπόλοιπο την 31 ∆εκεµβρίου 2007 79.398.500  4.035.540  1.277.847  5.453.749  (29.554.643)  60.610.993 

            
 
 
 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2006 

Μετοχικό 
κεφάλαιο  

∆ιαφορά υπέρ 
το άρτιο  

Τακτικό 
αποθεµατικό  Αποθεµατικά   

Υπόλοιπο εις 
νέο  

 
Σύνολο 

            

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2006 54.584.246 
 

996.512 
 

1.223.193 
 

5.240.563 
 

(28.758.579) 
 

33.285.935 

Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου από 1.1 έως 31.12.2006 29.406.299 
 

1.718.209 
 

- 
 

- 
 

- 
 

31.124.508 

Έξοδα αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου - 
 

(423.681) 
 

- 
 

- 
 

- 
 

(423.681) 
Καθαρά θέση της απορροφηθείσας TELEPASSPORT  ΑΕ την 
1.9.2006 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. 13.067.215 

 
- 

 
54.654 

 
- 

 
(27.075.708) 

 
(13.953.837) 

Υπεραξία εξαγοράς εταιρειών - 
 

- 
 

- 
 

- 
 

37.628.606 
 

37.628.606 

Ζηµιές χρήσης από 1.1 έως 31.12. 2006                - 
 

            - 
 

               - 
 

               - 
 

(11.148.184) 
 

(11.148.184) 

Υπόλοιπο την 31 ∆εκεµβρίου 2006 97.057.760 
 

2.291.040 
 

1.277.847 
 

5.240.563 
 

(29.353.863) 
 

76.513.347 
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              ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 
 

 
Οι σηµειώσεις στις σελίδες 17 έως 64 αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα των Οικονοµικών Καταστάσεων οι οποίες 

αναφέρονται στις σελίδες 11 έως 16. 

 
 
 
 
 

 
 

ΣΗΜ. 
ΟΜΙΛΟΣ 

1.1-31.12.2007 
ΟΜΙΛΟΣ 

1.1-31.12.2006 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

1.1-31.12.2007 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

1.1-31.12.2006 
Λειτουργικές ∆ραστηριότητες      

Ζηµιές προ φόρων 
 

(31.635.342) (12.416.392) (26.364.462) (11.148.184) 
Πλέον/ µείον προσαρµογές για:      

Αποσβέσεις 
 

12,13 7.268.462 8.978.597 7.042.123 8.890.610 

Προβλέψεις 
 

3.644.594 406.624 3.665.594 248.784 

Αποτελέσµατα επενδυτικής δραστηριότητας 
 

10 612.686 (7.140) 251.443 217.103 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 
 

10 4.077.966 3.397.440 4.009.645 3.341.907 

Μείωση / (Αύξηση) αποθεµάτων  
 

17 3.554 (226.450) 21.598 99.714 

Μείωση / (Αύξηση)   απαιτήσεων  
 

16 271.908 (17.744.178) (3.133.016) (6.836.704) 

Μείωση τρεχουσών υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 
 

3.899.130 34.153.840 11.551.736 13.440.604 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβληµένα 
 

10 (434.282) (3.397.440) (363.921) (3.341.907) 
 Ζηµίες / (κέρδη) από πώληση χρεογράφων  395.453 (76.955) (1.152.620)      325.911 

Σύνολο ταµειακών εισροών από λειτουργικές δραστηριότητες  (11.895.871) 13.067.946 (4.471.880) 5.237.838 

Επενδυτικές δραστηριότητες 
 

    

Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων 
 

12 (1.497.022) (1.392.555) (1.426.844) (1.296.696) 

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων 
 

12 29 38.817 29 4.273 

Εισπράξεις από πωλήσεις χρεογράφων 
 
 2.485.790 - - - 

Τόκοι εισπραχθέντες 
 
 181.812 69.815 173.602 69.730 

Απόκτηση θυγατρικών και λοιπών επενδύσεων 
 

15 (88.500) (28.728.546) (88.500) (26.086.200) 

Φόροι  καταβληµένοι 
 

(1.177.370) - (711.513) - 

Αύξηση / (Μείωση) µακροπρόθεσµων απαιτήσεων 
 

18 4.704.821 
   

(6.971.538) (710.690) (7.260.180) 

Σύνολο εισροών ν / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες 
 

4.609.560 (36.984.007) (2.763.916) (34.569.073) 

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες 
 

    

Εισπράξεις από οµολογιακά  δάνεια 
 

9.184.000 7.268.000 9.184.000 7.268.000 

Εισπράξεις από αυξήσεις Μετοχικού Κεφαλαίου 
 

2.400 21.145.788 - 21.145.788 

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατ. µισθώσεις (χρεολυσία)  
 

(323.932) (447.947) (182.866) (399.585) 

Εξοφλήσεις δανείων 
 

(1.811.324) (6.768.557) (1.781.324) (6.742.395) 

Σύνολο εισροών από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες 
 

7.051.144 21.197.284 7.219.810 21.271.808 

Καθαρή µείωση στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  χρήσης 
 

(235.167) (2.718.777) (15.986) (8.059.427) 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης 
 

21 4.506.269 7.225.046 4.070.442 12.129.869 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσης 
 

21 4.271.102 4.506.269 4.054.456 4.070.442 



ΛΑΝ-ΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.                             ΕΤΗΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ 2007                                          Σελ. 15 από 70 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
 

1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 
Η Εταιρεία ιδρύθηκε το 1976 (ΦΕΚ 2755/1-11-1976), µε διάρκεια 50 έτη και αρχική επωνυµία 
ΓΙΑΝΝΗΣ Θ. ΓΙΑΝΝΟΥΣΗΣ Α.Β.Ε.Ε.  Στις 16.7.2002 η Γ. ΓΙΑΝΝΟΥΣΗΣ Α.Β.Ε.Ε. απορρόφησε την 
ΛΑΝ-ΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ, και ταυτόχρονα, µετονοµάστηκε σε ΛΑΝΝΕΤ 
Α.Ε.Β.Ε.Τ.  Στην συνέχεια η ΛΑΝ-ΝΕΤ Α.Ε.Β.Ε.Τ απορρόφησε την εταιρεία ΛΑΝΤΕΚ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 
Α.Ε. και µετονοµάσθηκε σε ΛΑΝ-ΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.  Η εταιρεία ‘ΛΑΝ-ΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΑΕ’ 
συγχώνευσε µε απορρόφηση την εταιρεία ‘TELEPASSPORT  (HELLAS) ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ, ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ’ τον ∆εκέµβριο του 2006.  
Η εταιρεία είναι εγκαταστηµένη στο Περιστέρι, Ελλάδα. Η διεύθυνση της έδρας της εταιρείας 
είναι η οδός Κωνσταντινουπόλεως 1 και Κηφισού, Περιστέρι, Ελλάδα. Η Εταιρεία 
δραστηριοποιείται στην παροχή τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών σε επιχειρήσεις, τράπεζες, 
οργανισµούς και ιδιώτες και αποτελεί έναν εναλλακτικό φορέα παροχής τηλεπικοινωνιακών 
υπηρεσιών Η λειτουργία της βασίζεται σε γενικές και ειδικές άδειες τις οποίες έχει λάβει κυρίως 
από την Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδροµείων (ΕΕΤΤ).  
Οι µετοχές της Εταιρείας που διαπραγµατεύονται στην κατηγορία µεσαίας και µικρής 
κεφαλαιοποίησης του Χρηµατιστηρίου Αθηνών. 

Οι παρούσες ετήσιες ενοποιηµένες και εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 28 Μαρτίου 2008.   

 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ: 

‘PRIMUS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ’ 
Στις 29.8.2006 πραγµατοποιήθηκε, από τη µητρική εταιρεία, η εξαγορά του 100% των µετοχών 
της εταιρείας ‘Primus Ανώνυµης Εταιρείας Υποστήριξης Υπηρεσιών Επικοινωνιών’, η οποία 
από την παραπάνω ηµεροµηνία αποτελεί θυγατρική της. H εταιρεία άρχισε την δραστηριότητα 
της τον Ιούνιο του 1998 µε έδρα την Αθήνα και δραστηριοποιείται στην έρευνα αγοράς και στην 
αµφίδροµη επικοινωνία από τη ταυτόχρονη συλλογή και παροχή πληροφόρησης. 
 
‘ΚΟΛΟΥΜΠΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.’ 
Στις 18.7.2006 πραγµατοποιήθηκε, από τη µητρική εταιρεία, η εξαγορά του 100% των µετοχών 
της εταιρείας  ‘ΚΟΛΟΥΜΠΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.’ η οποία από την παραπάνω ηµεροµηνία 
αποτελεί θυγατρική της. Την 31.12.2007 το ποσοστό της µητρικής εταιρείας είναι 98,5%. 
H ‘ΚΟΛΟΥΜΠΙΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.’, ιδρύθηκε το 1998 µε έδρα την Αθήνα και 
δραστηριοποιείται στη παροχή υπηρεσιών σταθερής τηλεφωνίας και Internet (Virtual Network 
Operator) στην Ελλάδα. 
 
‘ORBITECH ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ’  
Στις 30.8.2006 πραγµατοποιήθηκε, από τη µητρική εταιρεία, η εξαγορά του 100% των µετοχών 
της εταιρείας ‘ORBITECH ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ’, η οποία από την παραπάνω ηµεροµηνία αποτελεί θυγατρική της. H 
εταιρεία άρχισε την δραστηριότητά της τον Νοέµβριο του 2000, µε έδρα την Αθήνα, και είναι 
εταιρεία υψηλής τεχνολογίας και τεχνογνωσίας και δραστηριοποιείται στο χώρο της 
πληροφορικής και των τηλεπικοινωνιών.  
 
‘PASSPOINT ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ’ 
Η εταιρεία ιδρύθηκε στην Ελλάδα τον Μάιο του 2004, µε έδρα το Μαρούσι και αποτελεί 
θυγατρική της µητρικής εταιρείας µε ποσοστό 88,20% (η εταιρεία αποτελούσε θυγατρική της 
συγχωνευµένης εταιρείας ‘TELEPASSPORT A.E.’). Σκοπός της εταιρείας είναι κυρίως η 
εγκατάσταση και λειτουργία ηλεκτρονικών δικτύων διεκπεραίωσης εισπράξεων και συναλλαγών 
µε τερµατικά, η διαχείριση και εκµετάλλευση συστηµάτων και ηλεκτρονικών δικτύων 
διεκπεραίωσης εισπράξεων και συναλλαγών και η ανάπτυξη και προσφορά υπηρεσιών των 
οποίων η παροχή προσφέρεται µέσω ηλεκτρονικών δικτύων εισπράξεων και συναλλαγών.  
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‘TELEPASS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ 
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ’ 
Η εταιρία  ιδρύθηκε τον Νοέµβριο του 2002 και αποτελεί θυγατρική της µητρικής εταιρείας µε 
ποσοστό 100% (η εταιρεία αποτελούσε θυγατρική της συγχωνευµένης εταιρείας 
‘TELEPASSPORT A.E.’). 
Σκοπός της εταιρίας είναι να ιδρύσει, να λειτουργήσει και να διαχειριστεί δίκτυο πελατών για την 
προώθηση α)υπηρεσιών και προϊόντων τηλεπικοινωνιών και β)ηλεκτρονικού εµπορίου και 
διαδικτύου και γ)κάθε είδους υπηρεσιών και προϊόντων που αφορούν τηλεπικοινωνίες, να 
παρέχει υπηρεσίες διαχείρισης, συµβούλου και υπηρεσίες πελατών σε επιχειρήσεις και ιδιώτες 
σχετικά µε την παραπάνω δραστηριότητα. 
 
TPH ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 
Η εταιρία ιδρύθηκε τον ∆εκέµβριο του 2003 µε έδρα τον ∆ήµο Αµαρουσίου και αποτελεί 
θυγατρική της µητρικής εταιρείας µε ποσοστό 100% (η εταιρεία αποτελούσε θυγατρική της 
συγχωνευµένης εταιρείας ‘TELEPASSPORT A.E.’). Σκοπός της εταιρίας είναι κυρίως η µελέτη 
και εκπόνηση συστηµατικών εργασιών που βασίζονται σε υπάρχουσες γνώσεις, µε σκοπό την 
προεργασία για την παραγωγή νέων υλικών, προϊόντων ή διατάξεων και η κατάρτιση νέων 
διαδικασιών συστηµάτων ή υπηρεσιών και η ουσιαστική βελτίωση αυτών που υπάρχουν για 
συγκεκριµένες εφαρµογές. 
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2. ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 
 
Οι βασικές λογιστικές αρχές που εφαρµόστηκαν κατά τη σύνταξη αυτών των οικονοµικών 
καταστάσεων περιγράφονται παρακάτω. Αυτές οι αρχές έχουν εφαρµοστεί µε συνέπεια για όλες 
τις περιόδους που παρουσιάζονται. 
 
2.1. Πλαίσιο κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων 

 
Οι Οικονοµικές Καταστάσεις της 31 ∆εκεµβρίου 2007 έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 
Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) και τις ερµηνείες των ∆ΠΧΠ που είχαν 
εκδοθεί από τη ∆ιεθνή Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB). Όλα τα ∆ιεθνή 
Λογιστικά Πρότυπα που εκδόθηκαν από την IASB και είχαν τεθεί σε ισχύ κατά τον χρόνο 
ετοιµασίας των οικονοµικών καταστάσεων έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση µε βάση 
τη σχετική διαδικασία που εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Οι Ενοποιηµένες 
Οικονοµικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους όπως έχει 
τροποποιηθεί από την αναπροσαρµογή της αξίας των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του 
ενεργητικού και παθητικού που αποτιµούνται στην εύλογη αξία τους µέσω των αποτελεσµάτων. 
Η σύνταξη οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ απαιτεί τη χρήση εκτιµήσεων και 
κρίσης 
κατά την εφαρµογή των λογιστικών αρχών από τον Όµιλο. Οι σηµαντικότερες από τις παραδοχές 
που έγιναν αναφέρονται στις σηµειώσεις των Οικονοµικών Καταστάσεων, όπου εκρίθη σκόπιµο. 
Σηµειώνεται ότι, παρά το γεγονός ότι οι εκτιµήσεις αυτές βασίζονται στην καλύτερη δυνατή 
γνώση της ∆ιοίκησης της Εταιρείας και του Οµίλου, σε σχέση µε τις τρέχουσες συνθήκες και 
ενέργειες, τα πραγµατικά αποτελέσµατα µπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτές. Οι λογιστικές 
αρχές που αναφέρονται παρακάτω έχουν εφαρµοσθεί µε συνέπεια σε όλες τις περιόδους που 
παρουσιάζονται. 
Οι λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν από τον Όµιλο για την σύνταξη των οικονοµικών 
καταστάσεων είναι οι ακόλουθες: 
Βάση Ενοποίησης 
Οι συνηµµένες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις περιέχουν τις οικονοµικές καταστάσεις 
της µητρικής εταιρείας ‘ΛΑΝ-ΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.’ και όλων των θυγατρικών εταιρειών 
στις οποίες η µητρική ασκεί έλεγχο. Θυγατρικές είναι όλες οι εταιρείες που διοικούνται και 
ελέγχονται, άµεσα ή έµµεσα, από άλλη µητρική εταιρεία, είτε µέσω της κατοχής της πλειοψηφίας 
των µετοχών της εταιρείας στην οποία  έγινε η επένδυση, είτε µέσω της εξάρτησης της από την 
τεχνογνωσία που της παρέχει ο όµιλος. ∆ηλαδή, θυγατρικές είναι οι επιχειρήσεις πάνω στις 
οποίες ασκείται έλεγχος από τη µητρική. Οι θυγατρικές ενοποιούνται από την ηµεροµηνία κατά 
την οποία ο ουσιαστικός έλεγχος µεταφέρεται στον Όµιλο και παύουν να ενοποιούνται από την 
ηµεροµηνία κατά την οποία ο έλεγχος παύει να υφίσταται. Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όµιλο 
λογιστικοποιείται βάσει της µεθόδου της αγοράς.  
 
Το κόστος κτήσης µιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που 
δόθηκαν, των µετοχών που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την 
ηµεροµηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άµεσα συνδεδεµένου µε τη συναλλαγή. 
 Τα εξατοµικευµένα περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις που 
αποκτώνται σε µια επιχειρηµατική συνένωση επιµετρώνται κατά την εξαγορά στις εύλογες αξίες 
τους. Το κόστος αγοράς, πέραν της εύλογης αξίας των επί µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, 
καταχωρείται ως υπεραξία. Αν το συνολικό κόστος της αγοράς είναι µικρότερο από την εύλογη 
αξία των επί µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άµεσα στα 
αποτελέσµατα χρήσεως.  
Όλες οι διεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και µη πραγµατοποιηθέντα κέρδη από συναλλαγές 
µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου έχουν  απαλειφθεί στις ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις. Τα δικαιώµατα µειοψηφίας έχουν υπολογισθεί µε βάση το ποσοστό µειοψηφίας 
στις εύλογες αξίες των αναγνωρίσιµων στοιχείων Ενεργητικού και Παθητικού κατά την 
ηµεροµηνία κτήσης. 
Οι αγορές δικαιωµάτων µειοψηφίας, που ουσιαστικά αποτελούν αγορές που έγιναν µετά την 
απόκτηση του ελέγχου µιας επιχείρησης, υπολογίζονται µε την αναγνώριση της µείωσης 
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δικαιωµάτων µειοψηφίας βάσει του µεταφερόµενου ποσού µετοχικού κεφαλαίου κατά την 
ηµεροµηνία κτήσης.  
Συγγενείς είναι οι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ο Όµιλος µπορεί να ασκήσεις σηµαντική 
επιρροή αλλά δεν πληρούν τις προϋποθέσεις για να χαρακτηρισθούν θυγατρικές. Οι παραδοχές 
που χρησιµοποιήθηκαν από τον όµιλο ορίζουν ότι το κατεχόµενο ποσοστό µεταξύ 20% και 50% 
δικαιωµάτων ψήφου µίας εταιρείας υποδηλώνει σηµαντική επιρροή πάνω στην εταιρεία αυτή. 
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος και κατόπιν 
αναθεωρούνται µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης. Στο τέλος της κάθε χρήσης, το κόστος 
αυξάνεται µε την αναλογία της επενδύτριας επιχείρησης στις µεταβολές της καθαρής θέσης της 
επενδυόµενης επιχείρησης και µειώνεται µε τα λαµβανόµενα από τη συγγενή µερίσµατα. 
Υπεραξία είναι η διαφορά µεταξύ της τιµής εξαγοράς και της εύλογης αξίας των περιουσιακών 
στοιχείων των αποκτώµενων εταιρειών. Η υπεραξία που προκύπτει από εξαγορές που 
πραγµατοποιούνται µετά την 1η Ιανουαρίου 2004 δεν αποσβένεται αλλά υπόκειται σε έλεγχο 
αποµείωσης σε ετήσια βάση ή και συχνότερα αν γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες 
υποδηλώνουν ότι η λογιστική αξία της µπορεί να έχει αποµειωθεί.  
Οι  ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις , εκτός από την µητρική εταιρεία ‘ΛΑΝ-ΝΕΤ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.’, περιλαµβάνουν και τις θυγατρικές της εταιρείες ‘PRIMUS ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ’, ‘ΚΟΛΟΥΜΠΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.’, 
‘ORBITECH ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ’, 
‘TELEPASS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ’, ‘PASSPOINT 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ’ και ‘TPH ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ 
ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ’ οι οποίες ενοποιήθηκαν µε τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης και 
την εταιρεία ‘TELEPASSPORT TELECOM LTD’ (ποσοστό συµµετοχής 33%) µε την µέθοδο της 
καθαρής θέσης. 
 
 
Σηµειώνεται ότι στα ενοποιηµένα αποτελέσµατα χρήσεως 1.1-31.12.2006 περιλαµβάνονται τα 
αποτελέσµατα της εταιρείας ‘ΛΑΝΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΑΕ’ της χρήσης 1.1-31.12.2006, της 
απορροφούµενης εταιρείας ‘TELEPASSPORT (HELLAS) ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ, 
∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ’ για την  περίοδο 1.9-31.12.2006, της εταιρείας 
‘ΚΟΛΟΥΜΠΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.’ για την  περίοδο 1.7-31.12.2006 και των εταιρειών ‘ORBITECH 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ’ ‘PRIMUS ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ’, ‘TELEPASS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ’, ‘PASSPOINT ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ’, ‘TPH ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ’ για την  περίοδο 1.9-31.12.2006. 
Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της, τηρούν τα λογιστικά τους βιβλία µε βάση τον Νόµο περί 
ανωνύµων εταιρειών 2190/1920 και την ισχύουσα φορολογική νοµοθεσία. Από την 1 Ιανουαρίου 
2005 και εφεξής, η µητρική Εταιρεία και οι θυγατρικές της υποχρεούνται, βάσει των διατάξεων 
της κείµενης νοµοθεσίας, να συντάσσουν τις καταστατικές οικονοµικές τους καταστάσεις 
σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Όπως όµως έχουν το 
δικαίωµα, εξακολουθούν να τηρούν τα λογιστικά τους βιβλία µε βάση τις διατάξεις της 
ελληνικής φορολογικής νοµοθεσίας. Κατά συνέπεια και αναφορικά µε τη σύνταξη των 
ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων, οι οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής και των 
θυγατρικών προσαρµόζονται και αναµορφώνονται µέσω εξωλογιστικών εγγραφών προκειµένου 
να συµφωνούν µε τα ∆ΠΧΠ. Για σκοπούς καλύτερης πληροφόρησης άλλαξε η ταξινόµηση 
συγκεκριµένων κονδυλίων του ισολογισµού και αναµορφώθηκαν τα αντίστοιχα της περυσινής 
περιόδου προκειµένου να είναι συγκρίσιµα. Στο κείµενο που ακολουθεί αναφέρονται όλες οι 
αλλαγές που έγιναν στα συγκριτικά στοιχεία της χρήσης 2006, προκειµένου να καταστούν 
συγκρίσιµα µε αυτά της τρέχουσας χρήσης. Οι αλλαγές αποσκοπούν κυρίως στη µεγαλύτερη 
ανάλυση των κονδυλίων και ενηµέρωση των επενδυτών. 
 
Τροποποιήσεις που αφορούν τα δηµοσιευµένα στοιχεία του Οµίλου και της µητρικής 
εταιρείας. 
Το εταιρικό κονδύλι του Ενεργητικού της 31.12.2006 ποσού € 885.684 το οποίο αφορούσε 
κυρίως λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις συµπεριλαµβάνονταν στο κονδύλι του ενεργητικού, 
Λοιπά στοιχεία  ενεργητικού και την 31.12.2007 για λόγους συγκρισιµότητας το ποσό αυτό 
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µεταφέρθηκε στο κονδύλι των µη κυκλοφοριακών στοιχείων ενεργητικού, επενδύσεις και λοιπές 
µακροχρόνιες απαιτήσεις. 
 Το κονδύλι Ενεργητικού του οµίλου της 31.12.2006 ποσού € 1.058.355 το οποίο αφορούσε 
κυρίως λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις συµπεριλαµβάνονταν στο κονδύλι του ενεργητικού, 
Λοιπά στοιχεία  ενεργητικού και την 31.12.2007 για λόγους συγκρισιµότητας το ποσό αυτό 
µεταφέρθηκε στο κονδύλι των µη κυκλοφοριακών στοιχείων ενεργητικού, επενδύσεις και λοιπές 
µακροχρόνιες απαιτήσεις.  
Το εταιρικό κονδύλι του Ενεργητικού της 31.12.2006, Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού 
αποτιµώµενα στην εύλογη αξία ποσού € 867.917 το οποίο αφορούσε κυρίως µετοχικούς τίτλους 
συµπεριλαµβάνονταν στο κονδύλι του ενεργητικού, Λοιπά στοιχεία  ενεργητικού και την 
31.12.2007 για λόγους συγκρισιµότητας το ποσό αυτό µεταφέρθηκε στο κονδύλι 
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού αποτιµώµενα στην εύλογη αξία. 
Το κονδύλι Ενεργητικού του οµίλου της 31.12.2006, Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού 
αποτιµώµενα στην εύλογη αξία ποσού € 867.917 το οποίο αφορούσε κυρίως µετοχικούς τίτλους 
συµπεριλαµβάνονταν στο κονδύλι του ενεργητικού, Λοιπά στοιχεία  ενεργητικού και την 
31.12.2007 για λόγους συγκρισιµότητας το ποσό αυτό µεταφέρθηκε στο κονδύλι 
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού αποτιµώµενα στην εύλογη αξία. 
Τελικά το εταιρικό κονδύλι του Ενεργητικού της 31.12.2006 από ποσό € 15.892.477 
διαµορφώνεται σε ποσό € 14.138.876 και αντίστοιχα το κονδύλι του οµίλου της 31.12.2006 από 
ποσό € 16.134.208 σε ποσό € 14.207.936 την 31.12.2007 αντίστοιχα για λόγους 
συγκρισιµότητας.   
Το εταιρικό κονδύλι του Ενεργητικού της 31.12.2006, υπεραξία ποσού € 29.722.599 το οποίο 
αφορούσε προσωρινή υπεραξία από συγχώνευση µε απορρόφηση της εταιρείας ‘Telepassport 
Hellas A.E.’ κατά  την 31.12.2007 µετά την οριστικοποίηση της υπεραξίας το ποσό 
διαµορφώθηκε σε € 37.628.606. Επίσης το κονδύλι Ενεργητικού του οµίλου της 31.12.2006, 
υπεραξία  ποσού € 53.818.633 διαµορφώθηκε την 31.12.2007 σε ποσό € 61.724.640 αντίστοιχα.      
Το εταιρικό κονδύλι των Ιδίων Κεφαλαίων της 31.12.2006, υπόλοιπο ζηµιών εις νέον ποσού € 
(37.259.870) το οποίο αφορούσε προσωρινή υπεραξία από συγχώνευση µε απορρόφηση της 
εταιρείας ‘Telepassport Hellas A.E.’ κατά  την 31.12.2007 µετά την οριστικοποίηση της 
υπεραξίας το ποσό διαµορφώθηκε σε € (29.353.863). Επίσης των Ιδίων Κεφαλαίων του οµίλου 
της 31.12.2006,  υπόλοιπο ζηµιών εις νέον  ποσού € (44.238.163) διαµορφώθηκε την 31.12.2007 
σε ποσό € (36.332.156) αντίστοιχα. 
      

2.2.  Νέα πρότυπα, διερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 
 
Μέχρι την ηµεροµηνία έγκρισης των οικονοµικών καταστάσεων, έχουν εκδοθεί νέα ∆ΠΧΠ, 
διερµηνείες και τροποποιήσεις υφιστάµενων προτύπων και, τα οποία είναι υποχρεωτικά για 
λογιστικές χρήσεις που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2007 ή µεταγενέστερα. Η εκτίµηση της 
∆ιοίκησης της Εταιρίας σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή αυτών των νέων προτύπων 
και διερµηνειών παρατίθεται παρακάτω: 
∆ΠΧΠ 7, Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις και συµπληρωµατική προσαρµογή στο 
∆ΛΠ 1, Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων -Γνωστοποιήσεις Κεφαλαίου 
(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 
2007) 
Το ∆ΠΧΠ 7 απαιτεί περαιτέρω γνωστοποιήσεις αναφορικά µε τα χρηµατοοικονοµικά µέσα µε 
σκοπό τη 
βελτίωση της παρεχόµενης πληροφόρησης και συγκεκριµένα απαιτεί τη γνωστοποίηση 
ποιοτικών και ποσοτικών πληροφοριών σχετικά µε την έκθεση σε κινδύνους προερχόµενους από 
χρηµατοοικονοµικά µέσα. Ειδικότερα, προκαθορίζει ελάχιστες απαιτούµενες γνωστοποιήσεις σε 
σχέση µε τον πιστωτικό κίνδυνο, τον κίνδυνο ρευστότητας και τον κίνδυνο αγοράς (επιβάλλει 
την ανάλυση ευαισθησίας σχετικά µε τον κίνδυνο αγοράς).  
 
Το ∆ΠΧΠ 7 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 30 (Γνωστοποιήσεις στις Οικονοµικές Καταστάσεις Τραπεζών 
και Χρηµατοπιστωτικών Ιδρυµάτων) και τις απαιτήσεις γνωστοποιήσεων του ∆ΛΠ 32, 
(Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις και Παρουσίαση). Έχει εφαρµογή σε όλες τις 
εταιρίες που συντάσσουν οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. Η σχετική 
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προσαρµογή του ∆ΛΠ 1 αφορά σε γνωστοποιήσεις σχετικά µε το ύψος των κεφαλαίων µίας 
επιχείρησης καθώς και για τον τρόπο που γίνεται η διαχείριση αυτών. Ο Όµιλος έχει εφαρµόσει 
το πρότυπο έχει εφαρµογή στις οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας. 
 
∆ΠΧΠ 8, Λειτουργικοί Τοµείς (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 
κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009) 
Το ∆ΠΧΠ 8 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14 Οικονοµικές Πληροφορίες κατά τοµέα και υιοθετεί µια 
διοικητική προσέγγιση αναφορικά µε τις οικονοµικές πληροφορίες που δίνονται κατά τοµέα. Η 
πληροφόρηση που θα παρέχεται θα είναι αυτή που χρησιµοποιεί η διοίκηση εσωτερικά για την 
αξιολόγηση της απόδοσης των λειτουργικών τοµέων και την κατανοµή πόρων σε αυτούς τους 
τοµείς. Αυτή η πληροφόρηση µπορεί να είναι διαφορετική από αυτή που παρουσιάζεται στον 
ισολογισµό και κατάσταση αποτελεσµάτων και οι εταιρίες θα πρέπει να δώσουν επεξηγήσεις και 
συµφωνίες αναφορικά µε τις εν λόγω διαφορές. Ο Όµιλος είναι στη διαδικασία εκτίµησης της 
επίδρασης αυτού του προτύπου στις οικονοµικές του καταστάσεις. Το ∆ΠΧΠ 8 δεν έχει ακόµη 
υιοθετηθεί από την ΕΕ.  
 
∆ιερµηνεία 7, Εφαρµογή της προσέγγισης αναµόρφωσης του ∆ΛΠ 29- Οικονοµικές 
καταστάσεις σε υπερπληθωριστικές οικονοµίες (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Μαρτίου 2006). 
Η ∆ιερµηνεία 7 απαιτεί όπως στην περίοδο κατά την οποία µια εταιρία διαπιστώνει την ύπαρξη 
υπερπληθωρισµού στην οικονοµία του νοµίσµατος λειτουργίας της, χωρίς να υπήρξε 
υπερπληθωρισµός την προηγούµενη περίοδο, να εφαρµόζει τις απαιτήσεις του ∆ΛΠ 29 σαν να 
ήταν πάντοτε οικονοµία σε 
κατάσταση υπερπληθωρισµού. Η ∆ιερµηνεία 7 δεν έχει εφαρµογή στον όµιλο. 
 
∆ιερµηνεία 8, Πεδίο εφαρµογής ∆ΠΧΠ 2 (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Μαΐου 2006). 
Η ∆ιερµηνεία 8 διευκρινίζει ότι το ∆ΠΧΠ 2 Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών 
εφαρµόζεται σε συναλλαγές στις οποίες µια εταιρία παραχωρεί συµµετοχικούς τίτλους ή 
αναλαµβάνει την υποχρέωση να µεταβιβάσει µετρητά ή άλλα περιουσιακά στοιχεία (που 
βασίζονται στην τιµή των µετοχών της), όταν το προσδιορίσιµο αντάλλαγµα που έχει ληφθεί 
φαίνεται να είναι χαµηλότερο από την εύλογη αξία των συµµετοχικών τίτλων που 
παραχωρούνται ή των υποχρεώσεων που αναλαµβάνονται. Η ∆ιερµηνεία 8 δεν έχει εφαρµογή 
στον όµιλο. 
 
 
 
∆ιερµηνεία 9, Επανεκτίµηση ενσωµατωµένων παραγώγων (εφαρµόζεται για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιουνίου 2006) 
Η ∆ιερµηνεία 9 απαιτεί όπως µια εταιρία εκτιµά κατά πόσο ένα συµβόλαιο περιέχει ένα 
ενσωµατωµένο 
παράγωγο κατά τη στιγµή σύναψης του συµβολαίου, περίπτωση κατά την οποία απαγορεύει 
µεταγενέστερη επανεκτίµηση εκτός εάν υπάρχει µεταβολή στους όρους του συµβολαίου που 
µεταβάλλουν ουσιαστικά τις ταµιακές ροές. Η ∆ιερµηνεία 9 δεν έχει εφαρµογή στον όµιλο. 
 
∆ιερµηνεία 10, Ενδιάµεση Οικονοµική Έκθεση και Αποµείωση (εφαρµόζεται για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Νοεµβρίου 2006). 
Η ∆ιερµηνεία 10 µπορεί να έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις, σε περίπτωση που 
αναγνωριστεί ζηµία αποµείωσης σε ενδιάµεση περίοδο αναφορικά µε υπεραξία ή επενδύσεις σε 
συµµετοχικούς τίτλους διαθέσιµους προς πώληση ή µη εισηγµένους συµµετοχικούς τίτλους που 
τηρούνται στο κόστος, καθώς αυτή η αποµείωση δεν µπορεί να αντιλογιστεί σε επόµενες 
ενδιάµεσες ή ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις. Η ∆ιερµηνεία 10 δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από 
την ΕΕ. 
 
∆ιερµηνεία 11, ∆ΠΧΠ 2 – Συναλλαγές µε Ίδιες Μετοχές και µεταξύ εταιριών ιδίου Οµίλου 
(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Μαρτίου 2007). 
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Αυτή η ∆ιερµηνεία απαιτεί όπως συναλλαγές στις οποίες παραχωρείται σε εργαζόµενο δικαίωµα 
επί συµµετοχικών τίτλων, θεωρούνται για σκοπούς λογιστικής αντιµετώπισης ως αµοιβές που 
καθορίζονται από την αξία της µετοχής και διακανονίζονται µε συµµετοχικούς τίτλους, ακόµη 
και στην περίπτωση όπου η εταιρία επιλέγει ή έχει την υποχρέωση να αγοράσει αυτούς τους 
συµµετοχικούς τίτλους από τρίτους ή οι µέτοχοι της εταιρίας παρέχουν τους προς παραχώρηση 
τίτλους. Η ∆ιερµηνεία επεκτείνεται επίσης και στον τρόπο που οι θυγατρικές χειρίζονται, στις 
απλές τους οικονοµικές καταστάσεις, προγράµµατα όπου οι εργαζόµενοι τους λαµβάνουν 
δικαιώµατα επί συµµετοχικών τίτλων της µητρικής 
εταιρίας. Η ∆ιερµηνεία 11 δεν έχει εφαρµογή στον όµιλο. Η ∆ιερµηνεία 11 δεν έχει ακόµη 
υιοθετηθεί από την ΕΕ. 
 
∆ιερµηνεία 12, Συµβάσεις Παραχώρησης (Service Concession Arrangements) (εφαρµόζεται 
για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2008). 
Η ∆ιερµηνεία 12 πραγµατεύεται τον τρόπο µε τον οποίο οι παραχωρησιούχοι θα πρέπει να 
εφαρµόζουν τα υπάρχοντα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) για 
να καταχωρήσουν τις υποχρεώσεις που αναλαµβάνουν και τα δικαιώµατα που τους 
παραχωρούνται στις σχετικές συµβάσεις παραχώρησης. Με βάση τη ∆ιερµηνεία οι 
παραχωρησιούχοι δεν θα πρέπει να αναγνωρίσουν τη σχετική υποδοµή ως ενσώµατα πάγια 
στοιχεία, αλλά να αναγνωρίσουν ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού κατά ή ένα 
ασώµατο περιουσιακό στοιχείο. Η ∆ιερµηνεία 12 δεν έχει εφαρµογή στον όµιλο. Η ∆ιερµηνεία 
12 δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί από την ΕΕ. 
2.3. Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
 
Τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στις 
αξίες κτήσεώς τους ή στο κόστος αντικαταστάσεώς τους. Οι αξίες αυτές απεικονίζονται 
µειωµένες: (α) κατά τις σωρευµένες αποσβέσεις και (β) την τυχόν απαξίωση των παγίων. 
Το αρχικό κόστος κτήσης κάποιου ακινήτου, εγκατάστασης ή εξοπλισµού αποτελείται από την 
τιµή αγοράς συµπεριλαµβανοµένων των δασµών εισαγωγής και των µη επιστρεφόµενων φόρων 
αγοράς καθώς και οποιοδήποτε αναγκαίο κόστος ώστε να καταστεί το πάγιο λειτουργικό και 
έτοιµο για την κατά προορισµό χρήση του. Οι µεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε 
σχέση µε ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται µόνον όταν αυξάνουν τα 
µελλοντικά οικονοµικά οφέλη, που αναµένεται ότι θα προκύψουν από την εκµετάλλευση των 
επηρεαζόµενων στοιχείων.  

Όλες οι άλλες δαπάνες επισκευών, συντηρήσεων κλπ. των παγίων καταχωρούνται στα έξοδα της 
χρήσης εντός της οποίας πραγµατοποιούνται. Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου 
περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι σωρευµένες αποσβέσεις διαγράφονται από 
τους αντίστοιχους λογαριασµούς τη χρονική περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα 
σχετικά κέρδη ή ζηµίες αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα χρήσης. Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν 
την Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσεως, µε βάση την σταθερή µέθοδο απόσβεσης, καθ' όλη τη 
διάρκεια της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής των πάγιων περιουσιακών στοιχείων. 

Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσωµάτων παγίων υπόκεινται σε 
επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισµό. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωµάτων παγίων 
υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία τους, οι διαφορές (αποµείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στα 
αποτελέσµατα. 

Η εκτιµώµενη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής, κατά κατηγορία παγίων, έχει ως εξής: 

 

Κτίρια – εγκατ/σεις κτιρίων σε ακίνητα τρίτων 12-25 έτη 
Μηχανήµατα και εγκαταστάσεις 4-10 έτη 
Μεταφορικά µέσα 9 -12έτη 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός 5-20 έτη 
Εργαλεία 3-9 έτη 

 
2.4. Ασώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 
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α)  Λογισµικά  προγράµµατα 
Τα λογισµικά προγράµµατα αφορούν το κόστος αγοράς ή ιδιοπαραγωγής, λογισµικού όπως 
µισθοδοσία, υλικά, υπηρεσίες καθώς και κάθε δαπάνη που έχει πραγµατοποιηθεί κατά την 
ανάπτυξη λογισµικού προκειµένου αυτό να τεθεί σε λειτουργία. Οι δαπάνες που ενισχύουν ή 
επεκτείνουν την απόδοση των προγραµµάτων λογισµικού πέρα από τις αρχικές προδιαγραφές 
τους, αναγνωρίζονται ως κεφαλαιουχική δαπάνη και προστίθενται στο αρχικό κόστος του 
λογισµικού.  

 

Οι αποσβέσεις των λογισµικών προγραµµάτων επιβαρύνουν το λογαριασµό αποτελεσµάτων µε 
την µέθοδο της σταθερής απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής τους. Η 
εκτιµώµενη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των λογισµικών προγραµµάτων είναι 10 έτη. 

β)   Λοιπές ασώµατες ακινητοποιήσεις 

Οι δαπάνες απόκτησης ευρεσιτεχνιών, εµπορικών σηµάτων και αδειών κεφαλαιοποιούνται και 
αποσβένονται χρησιµοποιώντας τη σταθερή µέθοδο απόσβεσης κατά τη διάρκεια της ωφέλιµης 
ζωής τους.  

γ)  Υπεραξία 
Η υπεραξία αντιπροσωπεύει τη διαφορά µεταξύ του κόστους εξαγοράς και της εύλογης αξίας του 
µεριδίου του Οµίλου επί της καθαρής θέσης της θυγατρικής / συνδεδεµένης επιχείρησης κατά 
την ηµεροµηνία της εξαγοράς. Η υπεραξία ελέγχεται ετησίως για αποµείωση και αναγνωρίζεται 
στο κόστος µείον συσσωρευµένη αποµείωση. Κέρδη ή ζηµίες από υπεραξία δεν αντιστρέφονται. 
Κέρδη ή ζηµίες από την πώληση µιας θυγατρικής περιλαµβάνουν το υπόλοιπο της υπεραξίας που 
σχετίζεται µε τη συγκεκριµένη προς πώληση θυγατρική. Στην περίπτωση κατά την οποία η 
εύλογη αξία του µεριδίου της Εταιρείας στα περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας που 
εξαγοράζεται κατά την ηµεροµηνία της απόκτησης είναι µεγαλύτερη από το κόστος αγοράς, 
προκύπτει αρνητική υπεραξία η οποία και αναγνωρίζεται απ’ ευθείας στα αποτελέσµατα. 
 
2.5. Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού 
Τα στοιχεία ενεργητικού τα οποία έχουν απροσδιόριστη ωφέλιµη ζωή δεν αποσβένονται και 
υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης και όταν γεγονότα ή αλλαγές στις περιστάσεις δείχνουν ότι η 
λογιστική αξία τους µπορεί να µην είναι ανακτήσιµη. Οποτεδήποτε η λογιστική αξία κάποιου 
περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιµο ποσό του, η αντίστοιχη ζηµιά αποµείωσης 
του, καταχωρείται στα αποτελέσµατα χρήσης. Η ανακτήσιµη αξία ενός περιουσιακού στοιχείου 
είναι το µεγαλύτερο ποσό µεταξύ της εκτιµώµενης καθαρής τιµής πώλησης και της αξίας 
χρήσεως αυτού. Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται η εφικτή πρόσοδος από την πώληση ενός 
περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια µίας αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη 
έχουν πλήρη γνώση και ενεργούν οικιοθελώς, µετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου 
κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου. Αξία χρήσης είναι η παρούσα αξία των 
εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών που αναµένεται να πραγµατοποιηθούν από την 
συνεχή χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από την διάθεσή του στο τέλος της εκτιµώµενης 
ωφέλιµης ζωής του. Εάν δεν υπάρχει δυνατότητα να εκτιµηθεί το ανακτήσιµο ποσό ενός 
περιουσιακού στοιχείου για το οποίο υπάρχει ένδειξη αποµείωσης της αξίας του, τότε 
προσδιορίζεται το ανακτήσιµο ποσό της µονάδας που δηµιουργεί ταµειακές ροές στην οποία 
ανήκει το περιουσιακό στοιχείο. Αντιλογισµός ζηµιάς αποµείωσης της αξίας περιουσιακών 
στοιχείων που λογίσθηκε σε προηγούµενα έτη, γίνεται µόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η 
αποµείωση αυτή δεν υπάρχει πλέον ή έχει µειωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές ο ανωτέρω 
αντιλογισµός αναγνωρίζεται ως έσοδο.  

2.6. Επενδύσεις 
 
Οι διαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις αφορούν επενδύσεις οι οποίες αναµένεται να διαρκέσουν 
για µια αόριστη χρονική περίοδο, αλλά που µπορούν να πωληθούν άµεσα σε περίπτωση ανάγκης 
ρευστότητας ή αλλαγής στα επιτόκια. Οι αγοροπωλησίες επενδύσεων καταχωρούνται µε το 
κόστος αγοράς τους κατά την ηµεροµηνία εµπορικής συναλλαγής, η οποία είναι η ηµεροµηνία 
όπου η Εταιρεία δεσµεύεται να αγοράσει ή να πουλήσει το περιουσιακό στοιχείο. Το κόστος 
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αγοράς περιλαµβάνει τις δαπάνες συναλλαγής. Οι διαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις 
αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους. Τα µη πραγµατοποιηθέντα κέρδη (ζηµίες) που προκύπτουν 
από τις αλλαγές στην εύλογη αξία των χρεογράφων που ταξινοµούνται ως διαθέσιµα προς 
πώληση αναγνωρίζονται στη καθαρή θέση. Η εύλογη αξία των επενδύσεων βασίζεται στη τιµή 
προσφοράς ή στα ποσά που παράγονται από τα µοντέλα ταµειακών ροών. Οι εύλογες αξίες για τα 
µετοχικά χρεόγραφα µη εισηγµένων εταιρειών υπολογίζονται χρησιµοποιώντας δείκτες τιµής 
προς κέρδη ή τιµής προς ταµειακές ροές, προσαρµοσµένους στις συγκεκριµένες περιστάσεις του 
εκδότη.  Τα µετοχικά χρεόγραφα, των οποίων η εύλογη αξία δεν µπορεί να υπολογιστεί µε 
ακρίβεια, αναγνωρίζονται στη τιµή κόστους µείον τυχόν αποµείωση της αξίας αυτών. Όταν τα 
χρεόγραφα που χαρακτηρίζονται ως διαθέσιµα προς πώληση πωλούνται ή αποµειώνονται, οι 
συσσωρευµένες αναπροσαρµογές εύλογης αξίας συµπεριλαµβάνονται στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων ως κέρδη ή ζηµίες από χρεόγραφα επενδύσεων. 

 

2.7. Αποθέµατα 
 

Τα αποθέµατα απεικονίζονται στη χαµηλότερη αξία µεταξύ του κόστους κτήσεως ή παραγωγής 
τους και της ρευστοποιήσιµής τους αξίας. Ρευστοποιήσιµη αξία είναι η εκτιµώµενη τιµή 
πώλησης, µειωµένη κατά το κόστος διάθεσης των αποθεµάτων. Το κόστος των αποθεµάτων 
προσδιορίζεται µε τη µέθοδο του σταθµικού µέσου όρου και περιλαµβάνει τις δαπάνες 
απόκτησης των αποθεµάτων, τις δαπάνες παραγωγής τους (εφόσον πρόκειται για 
ιδιοπαραγώµενα προϊόντα) και τις δαπάνες µεταφοράς τους στην τοποθεσία που βρίσκονται. 

 
2.8. Απαιτήσεις 
Οι βραχυπρόθεσµοι λογαριασµοί απαιτήσεων εµφανίζονται στην ονοµαστική τους αξία, µετά 
από προβλέψεις για τυχόν µη εισπρακτέα υπόλοιπα ενώ οι µακροπρόθεσµοι λογαριασµοί 
απαιτήσεων ( υπόλοιπα που εκφεύγουν των κανονικών όρων πίστωσης) αποτιµώνται στο 
αναπόσβεστο κόστος µε βάση την µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου. Η Εταιρεία έχει θεσπίσει 
κριτήρια για τη παροχή πίστωσης στους πελάτες, τα οποία σε γενικές γραµµές βασίζονται στο 
µέγεθος των δραστηριοτήτων του πελάτη, µε παράλληλη εκτίµηση σχετικών οικονοµικών 
πληροφοριών. Οι συναλλαγές γενικά πραγµατοποιούνται µε τους πελάτες µε κανονικούς όρους 
και µε αναµενόµενη µέση διάρκεια είσπραξης εξήντα ηµέρες από την αποστολή των 
εµπορευµάτων.  
 
Σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού όλες οι καθυστερηµένες ή επισφαλείς απαιτήσεις εκτιµώνται 
για να προσδιοριστεί η αναγκαιότητα ή µη πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις.  
Το υπόλοιπο της συγκεκριµένης πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις προσαρµόζεται 
κατάλληλα σε κάθε ηµεροµηνία κλεισίµατος ισολογισµού ώστε να αντανακλά τους 
πιθανολογούµενους σχετικούς κινδύνους. Κάθε διαγραφή υπολοίπων πελατών χρεώνεται στην 
υπάρχουσα πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις. Αποτελεί πολιτική της Εταιρείας να µη 
διαγράφεται καµία απαίτηση µέχρι να εξαντληθούν όλες οι δυνατές νοµικές ενέργειες για την 
είσπραξή της.  Σηµειώνουµε ότι η συγκέντρωση του πιστωτικού κινδύνου είναι περιορισµένη σε 
σχέση µε το συνολικό ύψος των εµπορικών απαιτήσεων λόγω της µεγάλης διασποράς των 
υπολοίπων. 

 

2.9. Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
 

Η Εταιρεία θεωρεί τις προθεσµιακές καταθέσεις και άλλες υψηλής ρευστότητας επενδύσεις µε 
αρχική λήξη µικρότερη των τριών µηνών ως χρηµατικά διαθέσιµα. Για τη σύνταξη των 
καταστάσεων ταµειακών ροών, τα χρηµατικά διαθέσιµα αποτελούνται από µετρητά και 
καταθέσεις σε τράπεζες καθώς και χρηµατικά διαθέσιµα όπως προσδιορίζονται ανωτέρω. 

 

2.10. Συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα 
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Οι συναλλαγές που είναι εκφρασµένες σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται σε Ευρώ µε τη 
συναλλαγµατική ισοτιµία που ισχύει κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής. Κατά την 
ηµεροµηνία του ισολογισµού, τα νοµισµατικά περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις, που 
είναι εκφρασµένες σε ξένα νοµίσµατα, µετατρέπονται σε Ευρώ µε τη συναλλαγµατική ισοτιµία 
που ισχύει κατά την ηµεροµηνία αυτή. Οι συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν από τη 
µετατροπή καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσεως. 

 
2.11.  Μετοχικό κεφάλαιο 
 

Οι κοινές µετοχές χαρακτηρίζονται ως κεφάλαιο. Το προσαυξηµένο εξωτερικό κόστος άµεσα 
αποδοτέο στην έκδοση νέων µετοχών εµφανίζεται στο κεφάλαιο αφαιρετικά του εισπρακτέου 
ποσού. Όταν η Εταιρεία αγοράζει τµήµα του µετοχικού κεφαλαίου της, το τίµηµα συν 
οποιουδήποτε προσαυξηµένου εξωτερικού κόστους πλην των εισοδηµατικών φόρων, αφαιρείται 
από το συνολικό µετοχικό κεφάλαιο ως ίδιες µετοχές έως ότου αυτές ακυρωθούν. Όπου τέτοιες 
(ίδιες) µετοχές πωλούνται ή επανεκδίδονται µεταγενέστερα, οποιοδήποτε λαµβανόµενο τίµηµα 
συµπεριλαµβάνεται στο µετοχικό κεφάλαιο. 

 

2.12. ∆άνεια 
Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στο κόστος το οποίο είναι η  εύλογη αξία τους, µειωµένα µε τα 
τυχόν άµεσα έξοδα για την πραγµατοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιµώνται στο 
αναπόσβεστο κόστος. Τυχόν διαφορά µεταξύ του εισπραχθέντος ποσού (καθαρό από σχετικά 
έξοδα) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα κατά την διάρκεια του 
δανεισµού βάσει της µεθόδου του πραγµατικού επιτοκίου. Τα δάνεια χαρακτηρίζονται ως 
βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις εκτός εάν ο Όµιλος έχει το οριστικό δικαίωµα να αναβάλλει την 
εξόφληση για τουλάχιστον 12 µήνες µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Τραπεζικές 
υπεραναλήψεις περιλαµβάνονται στον βραχυπρόθεσµο δανεισµό στον ισολογισµό και στις 
επενδυτικές δραστηριότητες στην κατάσταση ταµειακών ροών. 
 

2.13. Μισθώσεις 
 
Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις, οι οποίες µεταβιβάζουν στην Εταιρεία ουσιαστικά  όλους τους 
κινδύνους και τα οφέλη που ακολουθούν την κυριότητα του µισθωµένου στοιχείου, 
καταχωρούνται ως περιουσιακά στοιχεία µε ποσό ίσο κατά την έναρξη της µίσθωσης µε την 
πραγµατική αξία του µισθωµένου περιουσιακού στοιχείου ή, αν είναι χαµηλότερη, την παρούσα 
αξία των ελάχιστων µισθωµάτων. Τα µισθώµατα επιµερίζονται στα χρηµατοοικονοµικά έξοδα 
και σε µείωση της ανεξόφλητης υποχρέωσης, έτσι ώστε να προκύπτει ένα σταθερό περιοδικό 
επιτόκιο πάνω στο εναποµένον υπόλοιπο της υποχρέωσης. Τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα 
χρεώνονται κατευθείαν στα αποτελέσµατα χρήσεως. Τα µισθωµένα περιουσιακά στοιχεία 
αποσβένονται βάσει της ωφέλιµης ζωής αυτών. Μισθώσεις όπου ο εκµισθωτής διατηρεί 
ουσιαστικά όλα τα οφέλη και τους κινδύνους που απορρέουν από την κυριότητα του 
περιουσιακού στοιχείου ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις. Οι πληρωµές µισθωµάτων για 
λειτουργικές µµισθώσεις καταχωρούνται ως έξοδο στα αποτελέσµατα χρήσεως σε συστηµατική 
βάση κατά τη διάρκεια της µµίσθωσης. 

 

2.14. Φόρος εισοδήµατος (τρέχων και αναβαλλόµενος) 
 

Ο τρέχων και αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος υπολογίζονται βάσει των σχετικών κονδυλίων 
των οικονοµικών καταστάσεων, σύµφωνα µε τους φορολογικούς νόµους που ισχύουν στην 
Ελλάδα. Ο τρέχων φόρος εισοδήµατος αφορά, φόρο επί των φορολογητέων κερδών της 
Εταιρείας όπως αναµορφώθηκαν σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του φορολογικού νόµου, και 
υπολογίστηκε µε βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή. Η αναβαλλόµενη φορολογία 
υπολογίζεται χρησιµοποιώντας τη µέθοδο υποχρεώσεως (liability method) σε όλες τις 
προσωρινές φορολογικές διαφορές κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού µεταξύ της 
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φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. Οι 
αναµενόµενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές 
προσδιορίζονται και εµφανίζονται είτε ως µελλοντικές (αναβαλλόµενες) φορολογικές 
υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις. 

Καταχωρούνται αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις για όλες τις εκπεστέες προσωρινές 
διαφορές και τις µεταφερόµενες φορολογικές ζηµιές κατά την έκταση που πιθανολογείται ότι θα 
υπάρχει διαθέσιµο φορολογητέο κέρδος έναντι του οποίου η εκπεστέα προσωρινή διαφορά 
µπορεί να αξιοποιηθεί. Η λογιστική αξία των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων 
αναθεωρείται σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού και µειώνεται στο βαθµό που δεν πιθανολογείται 
ότι θα υπάρξουν αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων να χρησιµοποιηθεί µέρος ή το 
σύνολο των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων. Οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις 
και υποχρεώσεις για την τρέχουσα και τις προηγούµενες χρήσεις αποτιµώνται στο ποσό που 
αναµένεται να πληρωθεί στις φορολογικές αρχές (ή να ανακτηθεί από αυτές), µε τη χρήση 
φορολογικών συντελεστών (και φορολογικών νόµων) που έχουν θεσπιστεί, ή ουσιαστικά 
θεσπιστεί, µέχρι την ηµεροµηνία του Ισολογισµού. 

 

2.15. ∆ιανοµή µερισµάτων 
 

Τα πληρωτέα µερίσµατα απεικονίζονται ως υποχρέωση κατά τον χρόνο έγκρισης τους από τη 
Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 

 
2.16. Παροχές στο προσωπικό 
 
Η υποχρέωση της Εταιρείας προς τα πρόσωπα που εργοδοτούνται από αυτή, για την µελλοντική 
καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, προσµετράται και 
απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί δεδουλευµένο δικαίωµα του κάθε 
εργαζόµενου, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, προεξοφλούµενο στην παρούσα του αξία, 
σε σχέση µε τον προβλεπόµενο χρόνο καταβολής του. Το χρησιµοποιούµενο επιτόκιο 
προεξόφλησης είναι ίσο µε την απόδοση, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, των 
µακροπρόθεσµων οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου. Η εταιρεία υπολογίζει τα δικαιώµατα των 
εργαζοµένων µε βάση αναλογιστική µελέτη η οποία πραγµατοποιείται κάθε 2 χρόνια.  
 
2.17. Προβλέψεις 
 
Οι προβλέψεις δηµιουργούνται όταν η Εταιρεία έχει νοµική ή τεκµαιρόµενη υποχρέωση, ως 
αποτέλεσµα παρελθόντος γεγονότος, και πιθανολογείται ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων ώστε να 
τακτοποιηθεί η υποχρέωση, και µπορεί να γίνει µια αξιόπιστη εκτίµηση του ποσού.   

Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσης και προσαρµόζονται έτσι ώστε να 
απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές εκτιµήσεις και στην περίπτωση που κρίνεται αναγκαίο, 
προεξοφλούνται µε βάση ένα προ-φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο. Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις 
δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός και αν η 
πιθανότητα για εκροή πόρων που ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι 
ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις, αλλά 
γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονοµικών ωφελειών είναι πιθανή. 

 

2.18. Επιχορηγήσεις 
 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται αρχικά  στην ονοµαστική αξία τους όταν υπάρχει  
εύλογη διαβεβαίωση ότι η επιχορήγηση θα ληφθεί και ότι η Εταιρεία θα συµµορφωθεί µε όλους 
τους προβλεπόµενους όρους. Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετικά µε την αγορά ενσώµατων 
ακινητοποιήσεων (παγίων) συµπεριλαµβάνονται στις µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις ως έσοδα 
εποµένων χρήσεων και αναγνωρίζονται ως έσοδο και µεταφέρονται στην κατάσταση 
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αποτελεσµάτων χρήσεως, κατά τη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής του επιχορηγηθέντος  
περιουσιακού στοιχείου. 

Οι επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα καταχωρούνται αφαιρετικά  αυτών των εξόδων κατά τη 
διάρκεια της περιόδου που απαιτείται για την συστηµατική συσχέτιση τους µε τα 
επιχορηγούµενα έξοδα. 
 
2.19. Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία  
 

Οι επενδύσεις του Οµίλου ταξινοµούνται στις παρακάτω κατηγορίες: Χρηµατοοικονοµικά 
στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων, επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση και δάνεια 
και απαιτήσεις . Η ταξινόµηση εξαρτάται από το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκε η επένδυση. Η 
∆ιοίκηση προσδιορίζει την ταξινόµηση κατά την αρχική αναγνώριση και επανεξετάζει την 
ταξινόµηση σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού. 
(α) Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων 
Χρηµατοοικονοµικό στοιχείο περιλαµβάνεται σε αυτήν την κατηγορία εάν αποκτάται µε σκοπό 
να πωληθεί σε σύντοµο χρονικό διάστηµα ή αν έχει χαρακτηριστεί έτσι από τη διοίκηση. 
Παράγωγα επίσης περιλαµβάνονται στην κατηγορία προς πώληση εκτός εάν προορίζονται για 
αντιστάθµιση κινδύνων. Περιουσιακά στοιχεία σε αυτήν την κατηγορία περιλαµβάνονται στο 
κυκλοφορούν ενεργητικό είτε εξαιτίας του ότι προορίζονται προς πώληση είτε προορίζονται να 
ρευστοποιηθούν εντός δώδεκα µηνών από την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 
(β) ∆άνεια και απαιτήσεις 
Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µε πάγιες ή 
προσδιορισµένες πληρωµές, τα οποία δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργές χρηµαταγορές και δεν 
υπάρχει πρόθεση πώλησης αυτών. 
Περιλαµβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από εκείνα µε λήξεις µεγαλύτερες των 12 
µηνών από την ηµεροµηνία ισολογισµού. Τα τελευταία συµπεριλαµβάνονται στα µη 
κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία. Τα δάνεια και οι απαιτήσεις συµπεριλαµβάνονται στις 
εµπορικές και άλλες απαιτήσεις στον ισολογισµό. 
(γ) ∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 
Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία είτε 
προσδιορίζονται σε αυτήν την κατηγορία, είτε δεν µπορούν να ενταχθούν σε κάποια άλλη από τις 
ανωτέρω κατηγορίες.  
 
Περιλαµβάνονται στα µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία εφόσον η ∆ιοίκηση δεν έχει την 
πρόθεση να τα ρευστοποιήσει µέσα σε 12 µήνες από την ηµεροµηνία Ισολογισµού. 
Οι αγορές και οι πωλήσεις επενδύσεων αναγνωρίζονται κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής 
που είναι και η ηµεροµηνία που ο Όµιλος δεσµεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει την επένδυση. 
Οι επενδύσεις αρχικά αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους πλέον των άµεσα επιρριπτέων στη 
συναλλαγή δαπανών για όλα τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία που αναγνωρίζονται στην εύλογη 
αξία µέσω αποτελεσµάτων. Οι επενδύσεις διαγράφονται όταν το δικαίωµα στις ταµειακές ροές 
από τις επενδύσεις λήγει ή µεταβιβάζεται και ο Όµιλος έχει µεταβιβάσει ουσιωδώς όλους τους 
κινδύνους και τις ανταµοιβές που συνεπάγεται η ιδιοκτησία. Τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε 
εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους. Τα διαθέσιµα προς 
πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αποτιµούνται µεταγενέστερα σε κόστος µείον 
κόστος αποµείωσης καθώς τα εργαλεία ιδίων κεφαλαίων δεν µπορούν να αποτιµηθούν µε 
ακρίβεια. 
∆άνεια και απαιτήσεις αναγνωρίζονται στην παρούσα αξία µε τη µέθοδο του πραγµατικού 
επιτοκίου. Πραγµατοποιηθέντα και εξ αποτιµήσεων κέρδη ή ζηµίες που προκύπτουν από 
µεταβολή στην εύλογη αξία των στοιχείων της κατηγορίας «χρηµατοοικονοµικά στοιχεία µέσω 
αποτελεσµάτων» καταχωρούνται στα αποτελέσµατα στην περίοδο που ανακύπτουν. Τα κέρδη ή 
ζηµιές εξ αποτιµήσεως που προκύπτουν από την µεταβολή στην εύλογη αξία µη 
χρηµατοοικονοµικών στοιχείων που είναι διαθέσιµα προς πώληση καταχωρούνται απ' ευθείας 
στην καθαρή θέση. Όταν επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση πωληθούν ή αποµειωθούν η 
συσσωρευµένη µεταβολή στην εύλογη αξία τους µεταφέρεται στα αποτελέσµατα σαν κέρδη ή 
ζηµιές από επενδύσεις σε χρεόγραφα. 
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Οι εύλογες αξίες των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων που είναι διαπραγµατεύσιµα 
σε ενεργές αγορές προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιµές ζήτησης. Για τα µη 
διαπραγµατεύσιµα στοιχεία οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται µε τη χρήση τεχνικών αποτίµησης 
όπως ανάλυση πρόσφατων συναλλαγών, συγκρίσιµων στοιχείων που διαπραγµατεύονται και 
προεξόφληση ταµειακών ροών που εξειδικεύονται να απεικονίζουν τις πραγµατικές συνθήκες 
του εκδότη. 
Σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού ο Όµιλος εκτιµά αν υπάρχουν αντικειµενικές ενδείξεις που να 
οδηγούν στο συµπέρασµα ότι τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία έχουν υποστεί 
αποµείωση. Για µετοχές εταιρειών που έχουν ταξινοµηθεί ως χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 
διαθέσιµα προς πώληση, τέτοια ένδειξη συνιστά η σηµαντική ή παρατεταµένη µείωση της 
εύλογης αξίας σε σχέση µε το κόστος κτήσεως. Αν στοιχειοθετείται αποµείωση, η σωρευµένη 
στα ίδια κεφάλαια ζηµιά που είναι η διαφορά µεταξύ κόστους κτήσεως και εύλογης αξίας, 
µεταφέρεται στα αποτελέσµατα. Οι ζηµιές αποµείωσης των συµµετοχικών τίτλων που 
καταχωρούνται στα αποτελέσµατα δεν αναστρέφονται µέσω των αποτελεσµάτων. 
 

 

 

 
2.20. Αναγνώριση εσόδων 
 

Τα έσοδα από την πώληση αγαθών αναγνωρίζονται όταν µεταφέρονται στον αγοραστή οι 
σηµαντικοί κίνδυνοι και τα οφέλη της ιδιοκτησίας των αγαθών. Τα έσοδα από την παροχή 
υπηρεσιών βασίζονται στο στάδιο της ολοκλήρωσης, που καθορίζεται από την αναφορά στις έως 
τώρα αποδοθείσες υπηρεσίες, ως ποσοστό επί των συνολικών υπηρεσιών που προσφέρονται. 

 

 Τα έσοδα που προκύπτουν από δικαιώµατα εκµετάλλευσης αναγνωρίζονται σε βάση 
αυτοτέλειας λογιστικών περιόδων και σύµφωνα µε το περιεχόµενο των σχετικών συµφωνιών. Τα 
έσοδα τόκων αναγνωρίζονται σε βάση χρονικής αναλογίας, λαµβάνοντας υπόψη το υπόλοιπο του 
αρχικού ποσού και του ισχύοντα συντελεστή της περιόδου έως τη λήξη, όταν καθορίζεται ότι 
τέτοια έσοδα θα είναι πληρωτέα στην Εταιρεία.   

Τα έσοδα από µερίσµατα αναγνωρίζονται ως έσοδο κατά την ηµεροµηνία έγκρισης της διανοµής 
τους. 

 

2.21. Πληροφόρηση κατά τοµέα 
 
Ως επιχειρηµατικός τοµέας ορίζεται µία οµάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών που 
παρέχουν προϊόντα και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και 
αποδόσεις από εκείνα άλλων επιχειρηµατικών τοµέων. Ως γεωγραφικός τοµέας, ορίζεται µία 
γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε 
διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. 
 

3. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ 
 
3.1 ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου. 
 
Ο όµιλος εκτίθεται σε χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως κίνδυνο αγοράς, πιστωτικό κίνδυνο 
και κίνδυνο ρευστότητας. Το πρόγραµµα  διαχείρισης κινδύνου εστιάζει στο µη προβλέψιµο των 
χρηµατοοικονοµικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει πιθανές δυσµενείς επιδράσεις στις 
επιδόσεις της εταιρείας στο χρηµατοοικονοµικό πεδίο. 
Η διαχείριση κινδύνου διενεργείται από το κεντρικό τµήµα διαχείρισης διαθεσίµων της µητρικής 
εταιρείας ‘ΛΑΝΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.’ οι πολιτικές του οποίου εγκρίνονται από το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο των εταιρειών. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο καταρτίζει αρχές για τη συνολική 
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διαχείριση κινδύνου καθώς και πολιτικές που καλύπτουν συγκεκριµένες περιοχές όπως 
συναλλαγµατικό κίνδυνο, κίνδυνο επιτοκίου και πιστωτικό κίνδυνο. 
α) Κίνδυνος αγοράς 
i) Κίνδυνος τιµών 
 
Ο Όµιλος δεν εκτίθεται σε κίνδυνο τιµών χρεογράφων λόγω των περιορισµένων επενδύσεων του 
σε οντότητες και κατάταξη αυτών στον ενοποιηµένο ισολογισµό είτε ως διαθέσιµες προς 
πώληση, είτε ως χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων. 
Ο όµιλος εκτίθεται σε µεταβολές της αξίας των υπηρεσιών που παρέχει. Ο κίνδυνος αυτός 
αντιµετωπίζεται µε την ανάλογη µεταβολή των τιµών πώλησης των υπηρεσιών  που διαθέτει.  
 
ii) Κίνδυνος ταµειακών ροών και κίνδυνος µεταβολών εύλογης αξίας λόγω µεταβολής των 
επιτοκίων 
Ο Όµιλος δεν έχει σηµαντικά έντοκα στοιχεία ενεργητικού και συνεπώς το εισόδηµα και οι 
λειτουργικές ταµειακές ροές του είναι ουσιωδώς ανεξάρτητες από τις αλλαγές στην αγορά των 
επιτοκίων. Ο κίνδυνος επιτοκίου του Οµίλου αυξάνεται από τις µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις. Ο 
κίνδυνος µεταβολής των επιτοκίων στα δάνεια µε µεταβλητό επιτόκιο εκθέτουν τον όµιλο 
(κυρίως την µητρική εταιρεία) σε κίνδυνο ταµειακών ροών. 
Ο Όµιλος κατά την 31.12.2007, είχε εκταµιεύσει µετατρέψιµα οµολογιακά δάνεια ποσού 
συνολικού ποσού € 6.907.920, τα οποία είναι σταθερού επιτοκίου (συµβατικό) και ανέρχεται στο 
7% ετησίως περίπου και ως εκ τούτου δεν υφίσταται θέµα  κινδύνου επιτοκίου. 
Επίσης ο όµιλος κατά την 31.12.2007 είχε δανεισµό συνολικού ποσού € 22.811.000 ο οποίος είχε 
επιτόκιο δανεισµού που ανέρχεται σε 7% ετησίως και είναι εκτεθειµένος στις µεταβολές της 
αγοράς του επιτοκίου όσον αφορά τον τραπεζικό δανεισµό του. 
Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει την ευαισθησία του αποτελέσµατος της χρήσης καθώς και των 
ιδίων κεφαλαίων σε µία λογική µεταβολή του επιτοκίου της τάξεως του +0,50% ή -0,50% (2006: 
+0,50% ή -0,50%). Οι αλλαγές στα επιτόκια εκτιµάται ότι κινούνται σε µία λογική βάση σε σχέση 
µε τις πρόσφατες συνθήκες της αγοράς. 
Μεταβολή επιτοκίου Όµιλος 

2007 
Όµιλος 

2006 
Εταιρεία 

2007 
Εταιρεία 

2006 
 +0,50% +0,50% +0,50% +0,50% 

Ζηµιά χρήσης (290.000) (260.000) (280.000) (250.000) 
Ίδια Κεφάλαια (µείωση) (290.000) (260.000) (280.000) (250.000) 
     
 Όµιλος 

2007 
Όµιλος 

2006 
Εταιρεία 

2007 
Εταιρεία 

2006 
 -0,50% -0,50% -0,50% -0,50% 

Κέρδη χρήσης 290.000 260.000 280.000 250.000 
Ίδια Κεφάλαια (αύξηση) 290.000 260.000 280.000 250.000 
 
iιi) Συναλλαγµατικός κίνδυνος 
Ο όµιλος δεν δραστηριοποιείται διεθνώς και συνεπώς δεν εκτίθεται σε συναλλαγµατικό κίνδυνο. 
 
β) Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο πιστωτικός κίνδυνος διαχειρίζεται σε επίπεδο Οµίλου. Ο πιστωτικός κίνδυνος πηγάζει από τα 
ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα,  τις καταθέσεις στις τράπεζες, καθώς επίσης και τις 
πιστωτικές εκθέσεις για τους σηµαντικούς εταιρικούς πελάτες δεδοµένου ότι το πελατολόγιο της 
εταιρείας αποτελείται από περισσότερους από 150.000 ενεργούς πελάτες και τα  υπόλοιπα των 
ανεξόφλητων πελατών. Εάν οι σηµαντικοί εταιρικοί πελάτες µπορεί να αξιολογηθούν από 
ανεξάρτητη αρχή, αυτές οι αξιολογήσεις χρησιµοποιούνται στη διαχείριση του συγκεκριµένου 
πιστωτικού κινδύνου.  
Σε αντίθετη περίπτωση που δεν υπάρχει ανεξάρτητη αξιολόγηση το τµήµα διαχείρισης 
πιστωτικού κινδύνου αξιολογεί την πιστοληπτική ικανότητα του πελάτη λαµβάνοντας υπ’ όψη 
την οικονοµική του κατάσταση, προηγούµενες συναλλαγές και άλλες παραµέτρους. Τα 
πιστωτικά όρια πελατών καθορίζονται µε βάση εσωτερικές ή εξωτερικές αξιολογήσης σύµφωνα 
πάντα µε όρια που έχει καθορίσει η ∆ιοίκηση. Η χρήση πιστωτικών ορίων παρακολουθείται σε 
τακτά διαστήµατα. Οι πωλήσεις σε πελάτες λιανικής εξοφλούνται µε µετρητά ή µε χρήση 
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πιστωτικών καρτών. Η µέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο την ηµέρα του Ισολογισµού είναι η 
εύλογη αξία κάθε κατηγορίας εισπρακτέων ως αναφέρεται παραπάνω. 
 
γ) Κίνδυνος ρευστότητας 
Συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει επαρκείς εξασφαλίσεις χρηµατικών 
διαθεσίµων και την διαθεσιµότητα χρηµατοδότησης µέσω επαρκών πιστωτικών λειτουργιών. 
Η ρευστότητα του Οµίλου παρακολουθείται από την ∆ιοίκηση σε τακτά χρονικά διαστήµατα. 
Παρακάτω παρουσιάζεται η ανάλυση µε τις λήξεις των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων και 
υποχρεώσεων: 
31.12.2007-ΟΜΙΛΟΣ Έως 1 έτος Από 1 έως 5 έτη Πάνω από 5 έτη 

∆ανεισµός 14.711.005 16.539.458 3.697.337 
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 62.552.970 - - 
    
31.12.2006-ΟΜΙΛΟΣ Έως 1 έτος Από 1 έως 5 έτη Πάνω από 5 έτη 
∆ανεισµός 9.928.268 17.467.822 3.697.337 
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 51.617.881 - - 
 
31.12.2007-ΕΤΑΙΡΕΙΑ Έως 1 έτος Από 1 έως 5 έτη Πάνω από 5 έτη 

∆ανεισµός 14.372.923 16.539.458 3.697.337 
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 62.846.716 - - 
    
31.12.2006-ΕΤΑΙΡΕΙΑ Έως 1 έτος Από 1 έως 5 έτη Πάνω από 5 έτη 
∆ανεισµός 9.551.400 17.467.822 3.697.337 
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 44.300.922 - - 
3.2 ∆ιαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου 
Οι στόχοι του οµίλου σε σχέση µε τη διαχείριση κεφαλαίου είναι να διασφαλίσει τη δυνατότητα 
απρόσκοπτης λειτουργίας του στο µέλλον µε σκοπό να παρέχει ικανοποιητικές αποδόσεις στους 
µετόχους και να διατηρήσει ιδανική κατανοµή κεφαλαίου µειώνοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο το 
κόστος κεφαλαίου. 
Το κεφάλαιο επισκοπείται µε βάση τον συντελεστή µόχλευσης. Ο συντελεστής υπολογίζεται ως το 
καθαρό χρέος διαιρούµενο µε το συνολικό κεφάλαιο. Το καθαρό χρέος υπολογίζεται ως ο 
συνολικός δανεισµός (συµπεριλαµβάνονται βραχυπρόθεσµα και µακροπρόθεσµα δάνεια όπως 
εµφανίζονται στον ενοποιηµένο ισολογισµό) µείον τα χρηµατικά διαθέσιµα. Το συνολικό κεφάλαιο 
υπολογίζεται ως τα ίδια κεφάλαια που εµφανίζονται στον  ισολογισµό συν το καθαρό χρέος.  
Το 2007 όπως και το 2006, η στρατηγική της Εταιρείας ήταν να διατηρήσει το συντελεστή 
µόχλευσης µεταξύ 20% - 40%. Οι συντελεστές µόχλευσης στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 και 2006 
αντίστοιχα είχαν ως εξής: 
 
 ΟΜΙΛΟΣ 

31.12.2007 
ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2006 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2007 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2006 

Σύνολο δανεισµού (Σηµ. 24) 34.947.800 31.093.427 34.609.718 30.716.559 
Μείον: Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα (Σηµ.21) (4.271.102) (4.506.269) (4.054.456) (4.070.442) 
Καθαρός δανεισµός 30.676.698 26.587.158 30.555.262 26.646.117 
Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους µετόχους της µητρικής  

52.844.821 
 

71.022.317 
 

60.610.993 
 

76.513.347 
Συνολικά απασχολούµενα κεφάλαια 83.521.519 97.609.475 91.166.255 103.159.464 
Συντελεστής µόχλευσης 37% 27% 34% 26% 
 
Η σηµαντική αύξηση του συντελεστή µόχλευσης την 31.12.2007 σε σχέση µε την 31.12.2006 
οφείλεται κυρίως στην αύξηση της ζηµίας του οµίλου της χρήσης 2007 (ενοποιηµένη ζηµία 2007 
ποσού €  31.703.894 και ζηµία 2006  ποσού € 12.407.516) και της µητρικής εταιρείας της χρήσης 
2007 (εταιρική ζηµία 2007  ποσού €  26.364.462 και ζηµία 2006 ποσού  € 11.148.184).   
 
3.3  Προσδιορισµός των ευλόγων αξιών 
Η εύλογη αξία των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων που διαπραγµατεύονται σε ενεργές 
χρηµαταγορές (όπως οι εµπορικές συναλλαγές και διαθέσιµοι για πώληση τίτλοι), είναι 
βασισµένη στις τιµές αγοράς που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Η εύλογη αξία 
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των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων που δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργές χρηµαταγορές 
προσδιορίζεται µε την χρήση τεχνικών µέσων  αποτίµησης και παραδοχών που στηρίζονται σε 
δεδοµένα της αγοράς κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Τιµές αγοράς ή τιµές 
διαπραγµατευτών για παρόµοια στοιχεία χρησιµοποιούνται για το µακροχρόνιο δανεισµό. Άλλες 
τεχνικές όπως η προεξόφληση µελλοντικών χρηµατοροών χρησιµοποιούνται για τον υπολογισµό 
της αξίας των λοιπών χρηµατοοικονοµικών στοιχείων. Η ονοµαστική αξία µείον προβλέψεις για 
επισφάλειες των εµπορικών απαιτήσεων εκτιµάται ότι προσεγγίζει την πραγµατική τους αξία.  
 
Οι πραγµατικές αξίες των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων για σκοπούς εµφάνισής τους στις 
οικονοµικές καταστάσεις υπολογίζονται µε βάση τη παρούσα αξία των µελλοντικών ταµιακών 
ροών που προκύπτουν από συγκεκριµένες συµβάσεις χρησιµοποιώντας το τρέχον επιτόκιο το 
οποίο είναι διαθέσιµο για τον όµιλο για τη χρήση παρόµοιων χρηµατοπιστωτικών µέσων. 
 

4. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑ∆ΟΧΕΣ  
 
Ο όµιλος προβαίνει σε εκτιµήσεις και παραδοχές που σχετίζονται µε το µέλλον. Συνεπώς οι 
εκτιµήσεις αυτές εξ ορισµού σπάνια θα ταυτίζονται µε τα πραγµατικά γεγονότα. Οι εκτιµήσεις 
και υποθέσεις που συνεπάγονται σηµαντικό κίνδυνο επανεκτίµησης στη λογιστική αξία των 
στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού στη επόµενη περίοδο αναφέρονται κατωτέρω. Οι 
εκτιµήσεις και παραδοχές συνεχώς επανεκτιµούνται και βασίζονται στην εµπειρία του 
παρελθόντος όπως προσαρµόζεται σύµφωνα µε τις τρέχουσες συνθήκες αγοράς και άλλους 
παράγοντες περιλαµβανοµένων προσδοκιών για µελλοντικά γεγονότα τα οποία θεωρούνται 
λογικά υπό τις παρούσες συνθήκες 
(α) Φόρος εισοδήµατος 
Ο όµιλος υπόκειται σε φορολόγηση και απαιτείται κρίση για τον προσδιορισµό της πρόβλεψης 
για φόρο εισοδήµατος. Υπάρχουν πολλές συναλλαγές και υπολογισµοί για τους οποίους ο 
τελικός προσδιορισµός του φόρου είναι αβέβαιος. Ο όµιλος αναγνωρίζει υποχρεώσεις από 
αναµενόµενους φορολογικούς ελέγχους, βάσει εκτιµήσεων για το ενδεχόµενο που θα της 
επιβληθούν επιπλέον φόροι. Εάν το τελικό αποτέλεσµα του ελέγχου είναι διαφορετικό από αυτό 
που αρχικά αναγνωρίσθηκε, η διαφορά θα επηρεάσει τον φόρο εισοδήµατος. 
(β) Εκτίµηση αποµείωσης της αξίας επενδύσεων, χρηµατοοικονοµικών στοιχείων και απαιτήσεων 
Η Εταιρεία εξετάζει ετησίως εάν η υπεραξία έχει υποστεί οποιαδήποτε αποµείωση, σύµφωνα µε 
τη λογιστική πρακτική. Τα ανακτήσιµα ποσά των µονάδων δηµιουργίας χρηµατοροών έχουν 
καθοριστεί µε βάση της αξίας σε χρήση. Αυτοί οι υπολογισµοί απαιτούν τη χρήση εκτιµήσεων. 
 

5. ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ 
 
Επιχειρηµατικοί τοµείς 

Οι κύριοι επιχειρηµατικοί τοµείς του οµίλου είναι οι τηλεπικοινωνίες και το δίκτυο πωλήσεων. 

Τα ενοποιηµένα αποτελέσµατα κατά τοµέα της χρήσης που έληξε την 31.12.2007 έχουν ως 
εξής: 

 
 Τηλεπικοινωνίες ∆ίκτυο πωλήσεων Λοιπά Σύνολο 

Κύκλος εργασιών 56.965.494 5.119.588 1.378.908 63.463.990 

Λοιπά λειτουργικά έξοδα (81.058.788) (6.052.411) (2.902.028) (90.013.227) 

Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης (24.093.294) (932.823) (1.523.120) (26.549.237) 

Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα (3.614.056) (2.063) (1.469.986) (5.086.105) 

Ζηµίες προ φόρων  (27.707.350) (934.886) (2.993.106) (31.635.342) 

Φόροι - (77.904) 9.352 (68.552) 

Ζηµίες έτους (27.707.350) (1.012.790) (2.983.754) (31.703.894) 

Τα ενοποιηµένα αποτελέσµατα κατά τοµέα της χρήσης που έληξε την 31.12.2006 έχουν ως 
εξής: 
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 Τηλεπικοινωνίες ∆ίκτυο πωλήσεων Λοιπά Σύνολο 

Κύκλος εργασιών 57.819.575 1.840.838 1.289.086 60.949.499 

Λοιπά λειτουργικά έξοδα (65.761.792) (2.303.244) (1.654.834) (69.719.870) 

Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης (7.942.217) (462.406) (365.748) (8.770.371) 

Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα (3.417.999) (14.608) (213.414) (3.646.021) 

Ζηµίες προ φόρων  (11.360.216) (477.014) (579.162) (12.416.392) 

Φόροι - (10.401) 19.277 8.876 

Ζηµίες έτους (11.360.216) (487.415) (559.885) (12.407.516) 

 

Επιπλέον πληροφορίες ανά τοµέα κατά την 31.12.2007 έχουν ως εξής: 

 

Επιπλέον πληροφορίες ανά τοµέα κατά την 31.12.2006 έχουν ως εξής: 

 

 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

Τα αποτελέσµατα χρήσεως της χρήσης 2007 δεν είναι συγκρίσιµα µε αυτά της χρήσης 2006 
επειδή στα ενοποιηµένα αποτελέσµατα χρήσεως 1.1-31.12.2006 περιλαµβάνονται τα 
αποτελέσµατα της εταιρείας ‘ΛΑΝΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΑΕ’ της χρήσης 1.1-31.12.2006, της 
απορροφούµενης εταιρείας ‘TELEPASSPORT (HELLAS) ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ, 
∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ’ για την  περίοδο 1.9-31.12.2006, της εταιρείας 
‘ΚΟΛΟΥΜΠΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.’ για την  περίοδο 1.7-31.12.2006 και των εταιρειών ‘ORBITECH 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ’ ‘PRIMUS ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ’, ‘TELEPASS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ’, ‘PASSPOINT ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ’, ‘TPH ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ’ για την  περίοδο 1.9-31.12.2006 (ηµεροµηνίες εξαγοράς). 
 

6.  ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
 

 ΟΜΙΛΟΣ 
2007 

ΟΜΙΛΟΣ 
2006 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
2007 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
2006 

Τηλεπικοινωνίες 61.986.334 52.233.162 57.756.268 51.944.443 
Χονδρικό εµπόριο άλλων ηλεκτρονικών 
εξαρτηµάτων και εξοπλισµού 153.140 191.683 153.140 191.683 
∆ραστηριότητες Κέντρων Κλήσεων και 
είσπραξης λογαριασµών 1.324.516 2.496.519 ---- ---- 
Άλλες δραστηριότητες συναφείς µε την 
πληροφορική ---- 6.028.135 ---- 6.028.135 

Σύνολο κύκλου εργασιών 63.463.990 60.949.499 57.909.408 58.164.261 

 Τηλεπικοινωνίες ∆ίκτυο πωλήσεων Λοιπά Σύνολο 

Σύνολο ενεργητικού 150.312.035 2.902.200 2.974.106 156.188.341 

Ίδια Κεφάλαια 54.340.317 (376.475) (1.119.021) 52.844.821 

Αποσβέσεις (σύνολο χρήσης) 7.115.224 133.641 19.597 7.268.462 

 Τηλεπικοινωνίες ∆ίκτυο πωλήσεων Λοιπά Σύνολο 

Σύνολο ενεργητικού 160.883.194 3.634.267 2.094.872 166.612.333 

Ίδια Κεφάλαια 71.971.269 431.314 (1.380.266) 71.022.317 

Αποσβέσεις (σύνολο χρήσης) 8.922.826 43.961 11.810 8.978.597 
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Τα  έσοδα από παροχή υπηρεσιών για την χρήση 2007 σε ενοποιηµένο επίπεδο παρουσιάζουν 
αύξηση της τάξης του 4,13% αν και σε εταιρικό επίπεδο υπάρχει µικρή µείωση της τάξης του 
0,44%. 
Ωστόσο τα µεγέθη των δύο χρήσεων δεν είναι µεταξύ τους συγκρίσιµα διότι  στο 2006 
περιλαµβάνεται η δραστηριότητα της απορροφηθείσας ‘TELEPASSPORT A.E’ και των 
θυγατρικών της  από 1/9 – 31/12/2006, και οι δραστηριότητες των θυγατρικών που 
εξαγοράστηκαν (‘COLUMBIA A.E.’ από 1/7/2006, ‘PRIMUS A.E.’  και ‘ORBITECH A.E.’από 
1/9/2006  έως 31/12/2007(βλέπε σηµείωση 2.1) 

Στην χρήση του 2007 η απορροφηθείσα  ‘TELEPASSPORT A.E.’ έχει ενσωµατωθεί σε εταιρικό 
επίπεδο και οι θυγατρικές της, όπως και οι θυγατρικές που εξαγοράστηκαν σε ενοποιηµένο.  
 Εάν θεωρήσουµε τα συνολικά έσοδα ως θα ήταν εάν συµπεριλαµβανόταν τα αποτελέσµατα των 
ως άνω εταιρειών από 1/1/2006 διαπιστώνουµε ότι υπάρχει µείωση η οποία οφείλεται κυρίως στη 
διακοπή κυκλωµάτων διασύνδεσης από την πάροχο εταιρεία ΟΤΕ Α.Ε. λόγω οικονοµικών 
διαφορών µε την απορροφηθείσα εταιρεία ‘TELEPASSPORT A.E.’ τον Ιανουαάριο του 2007, µε 
αποτέλεσµα την σηµαντική απώλεια πελατών, στη µείωση των τιµοκαταλόγων πωλήσεων λόγω 
ανταγωνισµού και στη µετακίνηση της αγοράς σε προιόντα DSL. 
 
 
 
 

7. ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 
 
Το κόστος πωλήσεων όπως αυτό εµφανίζεται στις οικονοµικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 
 ΟΜΙΛΟΣ 

2007 
 ΟΜΙΛΟΣ 

2006 
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

2007 
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

2006 
Τηλεπικοινωνίες παραγωγής 33.129.320  27.254.026  33.341.395  27.137.212 
Αµοιβές προσωπικού 3.750.563  1.155.287  2.736.454  761.112 
Αµοιβές τρίτων 4.595.356  1.781.946  921.709  1.531.353 
Άλλα κόστη 3.525.737  1.413.169  1.942.981  716.299 
Σύνολο κόστους πωλήσεων 45.000.976  31.604.428  38.942.539  30.145.976 
 

8.  ΚΟΣΤΟΣ ΑΜΟΙΒΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
 
Αριθµός εργαζοµένων και κόστος µισθοδοσίας: 

 
9.  ΕΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ 

 
Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας και λειτουργίας διάθεσης τα οποία συµπεριλαµβάνονται στις 
οικονοµικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
1. Έξοδα  διοικητικής λειτουργίας 
 ΟΜΙΛΟΣ 

2007 
 ΟΜΙΛΟΣ 

2006 
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

2007 
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

2006 

 ΟΜΙΛΟΣ 
31/12/2007 

 ΟΜΙΛΟΣ 
31/12/2006 

 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31/12/2007 

 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31/12/2006 

Άτοµα:        

Μόνιµης απασχολήσεως 388  489  243  293 

        
Ανάλυση κόστους αµοιβών 
προσωπικού της χρήσης : 

ΟΜΙΛΟΣ 
2007 

 ΟΜΙΛΟΣ 
2006 

 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
2007 

 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
2006 

Έξοδα µισθοδοσίας 6.618.509  5.093.671  4.693.571  4.212.769 

Έξοδα αποζηµιώσεων προσωπικού 184.134  1.025.118  140.723  1.003.604 

Έξοδα ασφαλιστικών ταµείων 1.825.241  645.919  1.320.651  432.965 

Συνολικό κόστος 8.627.884  6.764.708  6.154.945  5.649.338 
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Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 3.707.865  2.659.138  2.784.355  2.185.986 
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 2.745.317  1.538.019  1.916.765  1.103.829 
Παροχές τρίτων 615.359  1.107.536  151.645  955.530 
Λοιπά κόστη 8.681.600  3.129.613  9.371.883  2.820.164 
Σύνολο εξόδων διοικητικής λειτουργίας 15.750.141  8.434.306  14.224.648  7.065.509 
 
2. Έξοδα  λειτουργίας  διάθεσης 
 ΟΜΙΛΟΣ 

2007 
 ΟΜΙΛΟΣ 

2006 
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

2007 
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

2006 
Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 1.169.456  2.950.283  634.136  2.702.240 
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 4.636.869  5.305.199  3.583.608  4.590.208 
Παροχές τρίτων 11.447.572  12.923.387  12.635.223  12.709.622 
Λοιπά κόστη 1.941.753  9.593.998  1.411.615  9.410.507 
Σύνολο εξόδων λειτουργίας διάθεσης 19.195.650  30.772.867  18.264.582  29.412.577 

 
10. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟ∆Α ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α 

 
 
Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα και έξοδα αναλύονται ως ακολούθως:  

 
11. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ 

 
Οι εταιρείες (εκτός από την εταιρεία ‘PASSPOINT ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ’, και ‘ORBITECH ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ’) πραγµατοποιούν ζηµιές µέσα από τις συνήθεις δραστηριότητες τους στις χρήσεις  
2002 έως και 2007 και  δεν έχουν υπολογισθεί φόροι εισοδήµατος και αναβαλλόµενοι φόροι.  
Σύµφωνα µε την φορολογική νοµοθεσία, ο φορολογικός συντελεστής που εφαρµόζεται στις 
εταιρείες έως την 31

η 
∆εκεµβρίου 2007 ήταν 25% και για το έτος 2006 ήταν 29%. Η πρόβλεψη 

για τους φόρους εισοδήµατος που απεικονίζεται στις συνηµµένες ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις αναλύεται ως εξής:  

 
Οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος προκύπτουν από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της 
λογιστικής αξίας και των φορολογικών βάσεων των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού και 
υπολογίζονται βάσει του ισχύοντος συντελεστή φορολογίας εισοδήµατος.  

 ΟΜΙΛΟΣ  
 1.1-31.12.2007 

 ΟΜΙΛΟΣ  
 1.1-31.12.2006 

 ΕΤΑΙΡΕΙΑ    
1.1-31.12.2007 

 ΕΤΑΙΡΕΙΑ   
 1.1-31.12.2006 

Χρεωστικοί τόκοι υποχρεώσεων (4.077.966)  (3.397.440)  (4.009.645)  (3.341.907) 
Ζηµίες από πώληση χρεογράφων (1.600.152)  (225.915)  (29.153)  (1.587) 
Προβλέψεις υποτίµησης χρεογράφων (794.777)  (241.440)  (425.324)  (241.440) 
Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εξόδων (6.472.895)  (3.864.795)  (4.464.122)  (3.584.934) 
        
Κέρδη από πώληση χρεογράφων 1.204.699  -  1.181.772  - 
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 175.115  69.814  173.602  69.730 
Έσοδα χρεογράφων 6.976  148.960  279  148.960 
Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εσόδων 1.386.790  218.774  1.355.654  218.690 
Καθαρά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα (5.086.105) 

 
(3.646.021) 

 
(3.108.469) 

 
(3.366.244) 

 ΟΜΙΛΟΣ 
  2007 

 ΟΜΙΛΟΣ 
  2006 

 ΕΤΑΙΡΕΙΑ   
2007 

 ΕΤΑΙΡΕΙΑ   
 2006 

Φόρος εισοδήµατος (70.070)  (9.692)  -  - 
Αναβαλλόµενοι φόροι-έσοδο 1.518  18.568  -  - 
Σύνολο φόρου εισοδήµατος και ναβαλλόµενων 
φόρων (68.552) 

 
8.876 

 
- 

 
- 
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 Η θυγατρική εταιρεία PASSPOINT ΑΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ελέγχθηκε από τις 
αρµόδιες φορολογικές αρχές, κατά τη διάρκεια της χρήσης 2007, για τις χρήσεις 11.6.2004-
31.12.2006 και προέκυψαν πρόσθετοι φόροι συνολικού ποσού € 54.984 οι οποίοι επιβάρυναν τα 
αποτελέσµατα της χρήσης 2007. 
  
 
Η θυγατρική εταιρεία TELEPASS ΑΕ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ελέγχθηκε από 
τις αρµόδιες φορολογικές αρχές, κατά τη διάρκεια της χρήσης 2007, για τις χρήσεις 2005-2006 
και προέκυψαν πρόσθετοι φόροι συνολικού ποσού € 15.086 οι οποίοι επιβάρυναν τα 
αποτελέσµατα της χρήσης 2007. 
 

12. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
 
Τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου και της Εταιρείας παρουσιάζουν κίνηση 
κατά την περίοδο 1.1-31.12.2007 και 1.1-31.12.2006 ως ακολούθως: 

ΟΜΙΛΟΣ 2007 
Κτίρια & 
κτιριακές 

εγκαταστάσεις 

Μηχανήµατα & 
µηχανολογικές 
εγκαταστάσεις 

Μεταφορικά 
 µέσα 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισµός 

Πάγια υπό 
εκτέλεση ή 

εγκατάσταση 
Σύνολο 

Κατά την 31.12.2006 3.861.064 57.633.053 61.633 9.099.680 600.000 71.255.430 
Προσθήκες 2007 16.034 7.378.385 - 76.884 187.616 7.658.919 
Εκποιήσεις 2007 - - (29) - - (29) 
Σύνολο κατά την 31.12.2007 3.877.098 65.011.438 61.604 9.176.564 787.616 78.914.320 
Σωρευµένες αποσβέσεις       
Κατά την 31.12.2006 1.118.738 24.767.937 30.927 4.661.748 - 30.579.349 
Προσθήκες 2007 322.300 5.520.795 3.261 902.030 - 6.748.386 
Εκποιήσεις 2007 - - - - - - 
Σύνολο κατά την 31.12.2007 1.441.038 30.288.732 34.188 5.563.778 - 37.327.736 
Αναπόσβεστη αξία       
Κατά την 31.12.2006 2.742.326 32.865.116 30.706 4.437.932 600.000 40.676.081 
Κατά την 31.12.007 2.436.060 34.722.706 27.416 3.612.786 787.616 41.586.584 

 

ΟΜΙΛΟΣ 2006 
Κτίρια & 
κτιριακές 

εγκαταστάσεις 

Μηχανήµατα & 
µηχανολογικές 
εγκαταστάσεις 

Μεταφορικά 
 µέσα 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισµός 

Πάγια υπό 
εκτέλεση ή 

εγκατάσταση 
Σύνολο 

Κατά την 31.12.2005 962.748 40.009.052 26.417 6.095.447 - 47.093.664 
Κόστος παγίων θυγατρικών 
Εταιρειών (ηµεροµηνία 
εξαγοράς)  

 
2.878.352 

 
17.126.390 

 
35.216 

 
2.819.070 

 
- 

 
22.859.028 

Προσθήκες 2006 19.964 501.884 - 219.707 600.000 1.341.555 
Εκποιήσεις 2006                -       (4.273)            - (34.544)             - (38.817) 
Σύνολο κατά την 31.12.2006 3.861.064 57.633.053 61.633 9.099.680 600.000 71.255.430 
Σωρευµένες αποσβέσεις       
Κατά την 31.12.2005 247.838 16.799.525 21.957 2.959.432 - 20.028.751 
Αποσβέσεις  παγίων θυγατρικών 
Εταιρειών (ηµεροµηνία 
εξαγοράς)  

 
709.053 

 
3.901.841 

 
5.069 

 
885.053 

 
- 

 
5.501.016 

Προσθήκες 2006 161.847 4.066.571 3.901 817.263 - 5.049.582 
Εκποιήσεις 2006                -                  -         -             - -                - 
Σύνολο κατά την 31.12.2006 1.118.738 24.767.937 30.927 4.661.748 - 30.579.349 
Αναπόσβεστη αξία       
Κατά την 31.12.2005    714.910 23.209.527 4.460 3.136.016 - 27.064.913 
Κατά την 31.12.006 2.742.326 32.865.116 30.706 4.437.932 600.000 40.676.081 
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ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2007 
Κτίρια & 
κτιριακές 

εγκαταστάσεις 

Μηχανήµατα & 
µηχανολογικές 
εγκαταστάσεις 

Μεταφορικά  
µέσα 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισµός 

Πάγια υπό 
εκτέλεση ή 

εγκατάσταση 
Σύνολο 

Κατά την 31.12.006 3.739.891 56.801.147 29.814 7.743.132 600.000 68.913.984 
Προσθήκες 2007 14.785 7.378.329 - 12.090 183.482 7.588.686 
Εκποιήσεις 2007 - - (29) - - (29) 
Σύνολο κατά την 31.12.2007 3.754.676 64.179.476 29.785 7.755.222 783.482 76.502.640 
Σωρευµένες αποσβέσεις       
Κατά την 31/12/2006 1.068.030 24.427.602 25.737 4.168.937 - 29.690.306 
Προσθήκες 2007 312.381 5.445.868 425 776.973 - 6.535.646 
Εκποιήσεις 2007 - - - - - - 
Σύνολο κατά την 31.12.2007 1.380.411 29.873.470 26.162 4.945.910 - 36.225.953 
Αναπόσβεστη αξία       
Κατά την 31.12.2006 2.671.861 32.373.545 4.077 3.574.195 600.000 39.223.678 
Κατά την 31.12.2007 2.374.265 34.306.006 3.623 2.809.312 783.482 40.276.688 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2006 
Κτίρια & 
κτιριακές 

εγκαταστάσεις 

Μηχανήµατα & 
µηχανολογικές 
εγκαταστάσεις 

Μεταφορικά  
µέσα 

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισµός 

Πάγια υπό 
εκτέλεση ή 

εγκατάσταση 
Σύνολο 

Κατά την 31.12.005 962.748 40.009.052 26.417 6.095.447 - 47.093.664 
Κόστος παγίων θυγατρικών 
Εταιρειών (ηµεροµηνία 
εξαγοράς)  

 
2.757.179 

 
16.294.484 

 
3.397 

 
1.472.837 

 
- 

 
20.527.897 

Προσθήκες 2006 19.964 501.884 - 174.848 600.000 1.296.696 
Εκποιήσεις 2006               -                 (4.273)           -                -             - (4.273) 
Σύνολο κατά την 31.12.2006 3.739.891 56.801.147 29.814 7.743.132 600.000 68.913.984 
Σωρευµένες αποσβέσεις       
Κατά την 31/12/2005 247.838 16.799.525 21.957 2.959.432 - 20.028.752 
Αποσβέσεις  παγίων θυγατρικών 
Εταιρειών (ηµεροµηνία 
εξαγοράς)  

 
662.538 

 
3.592.387 

 
1.024 

 
432.594 

 
- 

 
4.688.543 

Προσθήκες 2006 157.654 4.035.690 2.756 776.911 - 4.973.011 
Εκποιήσεις 2006             -                -           -               - -                 - 
Σύνολο κατά την 31.12.2006 1.068.030 24.427.602 25.737 4.168.937 - 29.690.306 
Αναπόσβεστη αξία       
Κατά την 31.12.2005    714.910 23.209.527 4.460 3.136.015 - 27.064.912 
Κατά την 31.12.2006 2.671.861 32.373.545 4.077 3.574.195 600.000 39.223.678 
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13. ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
 
Οι ασώµατες ακινητοποιήσεις παρουσιάζουν κίνηση κατά την περίοδο 1.1-31.12.2006 ως 
ακολούθως: 

 

Ασώµατες 
ακινητοποιήσεις 

ΟΜΙΛΟΥ 
ΧΡΗΣΗ 2007 

 Ασώµατες 
ακινητοποιήσεις 

ΟΜΙΛΟΥ 
ΧΡΗΣΗ 2006 

 Ασώµατες 
ακινητοποιήσεις 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
ΧΡΗΣΗ 2007 

 Ασώµατες 
ακινητοποιήσεις 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
ΧΡΗΣΗ 2006 

Κόστος         
Κατά την 1.1. 5.056.218  2.958.075  4.920.218  2.958.075 
Κόστος παγίων θυγατρικών 
Εταιρειών (ηµεροµηνία εξαγοράς)  

 
- 

  
2.047.143 

  
- 

  
1.962.143 

Προσθήκες περιόδου 1.1-31.12 -  51.000  -  - 
Εκποιήσεις περιόδου 1.1-31.12 -                  -  -                  - 
Σύνολο κατά την 31.12. 5.056.218  5.056.218  4.920.218  4.920.218 
Αποσβέσεις        
Κατά την 1.1. 882.682  295.527  853.698  295.527 
Αποσβέσεις  παγίων θυγατρικών 
Εταιρειών (ηµεροµηνία εξαγοράς)  

 
- 

  
227.263 

  
- 

  
209.696 

Αποσβέσεις περιόδου 1.1-31.12  520.076  359.891  506.477  348.475 
 

Εκποιήσεις περιόδου 1.1-31.12. -                 -  -                 - 
Σύνολο κατά την 31.12 1.402.758  882.681  1.360.175  853.698 
Αναπόσβεστη αξία 31.12 3.653.460  4.173.537  3.560.043  4.066.520 
 

14. ΥΠΕΡΑΞΙΑ 
 
Η υπεραξία, η οποία απεικονίζεται στις συνηµµένες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 
αναφέρεται, εκτός της εταιρείας ‘TELEPASSPORT AE’ στις διαφορές ενοποίησης που 
προέκυψαν κατά την εξαγορά των θυγατρικών εταιρειών και αναλύεται ως εξής: 

 
Για τις εξαγορές ποσοστών των θυγατρικών εταιρειών βλέπε την παράγραφο συµµετοχές σε 
θυγατρικές επιχειρήσεις. 
Η πρόβλεψη για αποµείωση της υπεραξίας αναλύεται: 

 
 
 
Κατά την 31.12.2007 διενεργήθηκε έλεγχος αποµείωσης της υπεραξίας των παραπάνω εταιρειών 
και προέκυψε αποµείωση της αξίας της απορροφηµένης εταιρείας ‘TELEPASSPORT A.E.’κατά 
ποσό € 4.985.000 και των θυγατρικών εταιρειών ‘COLUMBIA Α.Ε’ κατά ποσό € 1.151.185, 
‘PRIMUS Α.Ε’ κατά ποσό € 1.150.000 και ‘ORBITECH Α.Ε’ κατά ποσό € 2.355.000.  Με το 
συνολικό ποσό  που  προέκυψε από τον έλεγχο της αποµείωσης την 31.12.2007 (όµιλος µε ποσό 
€ 9.641.185 και εταιρεία µε ποσό € 4.985.000 αντίστοιχα ) επιβαρύνθηκαν τα αποτελέσµατα 
χρήσης. 
Το ανακτήσιµο ποσό µιας µονάδας δηµιουργίας ταµειακών ροών καθορίζεται βάσει 
υπολογισµών της αξίας σε χρήση. Αυτοί οι υπολογισµοί χρησιµοποιούν εκτιµήσεις της ταµειακής 

 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Αναπόσβεστη αξία 
ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2007 

Αναπόσβεστη αξία 
ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2006 

Αναπόσβεστη αξία 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2007 

Αναπόσβεστη αξία 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2006 

ORBITECH Α.Ε 12.308.500 14.256.000 - - 
COLUMBIA Α.Ε 4.746.599 3.120.334 - - 
TELEPASSPORT A.E. 32.643.606 37.628.606 32.643.606 37.628.606 
PRIMUS Α.Ε 6.210.200 6.719.700 - - 
TPH A.E. 49.527 - - - 
Σύνολο Υπεραξίας 55.958.432 61.724.640 32.643.606 37.628.606 

 
ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2007 

ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2006 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2007 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2006 

Άνοιγµα χρήσης - - - - 
Κίνηση χρήσης (αποτελέσµατα χρήσης) 9.641.185 - 4.985.000 - 
Τέλος χρήσης 9.641.185 - 4.985.000 - 
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ροής προ φόρων, οι οποίες βασίζονται σε χρηµατοοικονοµικούς προϋπολογισµούς που έχουν 
εγκριθεί από τη διοίκηση και καλύπτουν µια πενταετή περίοδο. Ταµειακές ροές πέραν της 
πενταετούς περιόδου υπολογίζονται κατά προσέγγιση µε τη βοήθεια των εκτιµώµενων ρυθµών 
ανάπτυξης. 
Οι βασικές παραδοχές για τους υπολογισµούς της αξίας σε χρήση είναι οι ακόλουθες: 

 
Μικτό Περιθώριο: Η βάση που χρησιµοποιήθηκε για να καθοριστεί η αξία στα µικτά περιθώρια 
είναι ο µέσος όρος των πραγµατικών µικτών περιθωρίων που επετεύχθησαν από καθεµία µονάδα 
δηµιουργίας ταµειακών ροών στη προηγούµενη πενταετή περίοδο. Ειδικό βάρος δόθηκε στα 
µικτά περιθώρια των τελευταίων δύο ετών καθώς αυτά εκτιµήθηκε ότι ήταν πιο 
αντιπροσωπευτικά των τρεχουσών συνθηκών. 
Ρυθµός ανάπτυξης: Η βάση που χρησιµοποιήθηκε για να καθοριστεί ο ρυθµός ανάπτυξης είναι ο 
µέσος όρος των πραγµατικών αυξήσεων των πωλήσεων των τελευταίων πέντε ετών. Οι µέσοι 
σταθµικοί ρυθµοί ανάπτυξης που χρησιµοποιούνται είναι συνεπείς µε τις προβλέψεις που 
περιλαµβάνονται σε κλαδικές αναλύσεις. 
Προεξοφλητικό Επιτόκιο: Χρησιµοποιήθηκε ο εσωτερικός συντελεστής απόδοσης για τις 
ταµειακές ροές προ φόρων των τελευταίων πέντε ετών. Τα προεξοφλητικά επιτόκια που 
χρησιµοποιούνται αντικατοπτρίζουν συγκεκριµένους κινδύνους σχετιζόµενου µε τα ανάλογους 
τοµείς δραστηριοποίησης. Αυτές οι παραδοχές έχουν χρησιµοποιηθεί για την ανάλυση κάθε 
µονάδας παραγωγής ταµειακών ροών.  
 
ΥΠΕΡΑΞΙΑ ΑΠΟΡΡΟΦΟΥΜΕΝΗΣ ‘TELEPASSPORT (HELLAS) Α.Ε.’  
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ‘ΛΑΝΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.’(απορροφούσα)  ανακοίνωσε 
στις 23.08.2007 την απόφαση να συγχωνεύσει µε απορρόφηση, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
Ν.2166/1993, την εταιρεία ‘TELEPASSPORT (HELLAS) Α.Ε.’ (απορροφουµένης).  
 
Την 18 Σεπτεµβρίου 2006 υπεγράφη από εκπροσώπους των ως άνω εταιρειών, ύστερα από ειδική 
απόφαση των ∆ιοικητικών Συµβουλίων τους, έγγραφο Σχεδίου Συµβάσεως, κατά το οποίο, οι 
εταιρείες θα συγχωνευθούν µε απορρόφηση της Απορροφουµένης εταιρείας από την 
Απορροφούσα, σύµφωνα µε τις σχετικές διατάξεις του ΚΝ. 2190/20 και Ν. 2166/93. Ως 
ηµεροµηνία σύνταξης του Ισολογισµού µετασχηµατισµού της απορροφούµενης σύµφωνα µε τις 
αποφάσεις των ∆ιοικητικών Συµβουλίων και σύµφωνα µε τον Ν.2166/1993 καθορίστηκε η 31η  
Αυγούστου 2006 η οποία θεωρήθηκε και ως ηµεροµηνία απόκτησης ελέγχου σύµφωνα µε τις 
διατάξεις του ∆ΠΧΠ 3. ( Γ.Σ. Telepassport , 25.07.2007). Η συγχώνευση εγκρίθηκε από τις 
Γενικές Συνελεύσεις των Μετόχων των εταιρειών στις 24.12.2006 και 23.12.2006 αντίστοιχα  και 
καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών  µε αριθµό Κ2-18300/29.12.2006.  
Η υπεραξία που προέκυψε από την ανωτέρω εξαγορά-συγχώνευση προσδιορίστηκε µε βάση τις 
εύλογες αξίες του Ισολογισµού της απορροφούµενης εταιρείας κατά την 31 Αυγούστου 2006 και 
ο οριστικός προσδιορισµός πραγµατοποιήθηκε την 30.9.2007. Η διαδικασία του προσδιορισµού 
της εύλογης αξίας των περιουσιακών στοιχείων, υποχρεώσεων και ενδεχόµενων υποχρεώσεων 
της απορροφούσας εταιρείας διενεργήθηκε σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆ΠΧΠ 3. Οι εύλογες 
αξίες του Ισολογισµού της απορροφούσας εταιρείας, οι οποίες χρησιµοποιήθηκαν για τον 
υπολογισµό της υπεραξίας,  το συνολικό τίµηµα (κόστος) εξαγοράς και η προκύψασα υπεραξία 
κατά την 31η Αυγούστου 2006, ηµεροµηνία εξαγοράς, έχει ως εξής: 

 

Ηµεροµηνία 
Εξαγοράς     
31.08.07     

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  
Πάγια στοιχεία Ενεργητικού 17.591.800 
Αποθέµατα 275.749 
Απαιτήσεις από πελάτες 15.408.235 

 
Μικτό 

περιθώριο 
Ρυθµός 

ανάπτυξης 
Προεξοφλητικό 

επιτόκιο 
ORBITECH Α.Ε 12%-14% 2%-3% 14% 
COLUMBIA Α.Ε 14%-16% 2%-3% 12% 
TELEPASSPORT A.E. 12%-14% 1%-2% 12% 
PRIMUS Α.Ε 14%-16% 2%-3% 12% 
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Συµµετοχές 617.346 
Αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος ενεργητικού 6.768.927 
∆ιαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα 4.904.823 
ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 45.566.880 
  
  
  
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 122.570 
Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 3.124.369 
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 37.158.732 
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  40.405.671 
  
ΚΑΘΑΡΗ ΑΞΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 5.161.209 
  
Συνολικό κόστος συνένωσης 42.789.815 
Καθαρή αξία περιουσιακών στοιχείων που απορροφήθηκαν (5.161.209) 
ΥΠΕΡΑΞΙΑ 37.628.606 
 
 
 
Για τον υπολογισµό της υπεραξίας δεν έχει περιληφθεί από τις υποχρεώσεις της εταιρείας 
‘TELEPASSPORT Α.Ε.’, των οικονοµικών καταστάσεων της 31.8.2006, ποσό € 12.346.120, το 
οποίο αφορά κόστος αναδιοργάνωσης (∆ΠΧ∆ 3 παράγραφος 43).   

Επίσης σηµειώνεται ότι για την υπεραξία υπολογίστηκαν αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος 
ενεργητικού ποσού € 6.768.927,00, ποσό το οποίο δεν έχει περιληφθεί στις οικονοµικές 
καταστάσεις της 31.8.2006, επειδή η εταιρεία πραγµατοποιεί λογιστικές και φορολογικές ζηµίες 
(∆.Π.Χ.Π 3 παρ. 65α). Η εταιρεία για τον προσδιορισµό και την επιµέτρηση των περιουσιακών 
στοιχείων ενεργητικού, των υποχρεώσεων και των ενδεχόµενων υποχρεώσεων της 
απορροφηµένης εταιρείας έλαβε υπόψη της για τα προσδιορίσιµα στοιχεία ενεργητικού και 
υποχρεώσεων την παρούσα αξία, για τα άϋλα στοιχεία ενεργητικού το τίµηµα που θα 
καταβαλλόταν για την αγορά του σε συναλλαγή ίσων αποστάσεων µεταξύ ίσων και 
πληροφορηµένων µερών και για τα µηχανήµατα και τον εξοπλισµό το αποσβεσµένο καθαρό 
κόστος αντικατάστασης το οποίο χρησιµοποιήθηκε λόγω της εξειδικευµένης φύσης τους. 

Το κόστος συνένωσης ποσού € 42.789.815 προσδιορίστηκε µε βάση τον αριθµό των νέων 
µετοχών της ‘ΛΑΝΝΕΤ Α.Ε.’ οι οποίες εκδόθηκαν (αριθµός µετοχών 62.926.198) υπέρ των 
µετόχων της ‘TELEPASSPORT (HELLAS) Α.Ε.’ σύµφωνα µε την σχέση ανταλλαγής που 
ορίστηκε από το Σχέδιο Σύµβασης Συγχώνευσης πολλαπλασιαζόµενο µε την ονοµαστική αξία 
των µετοχών ποσού € 0,68. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας απεφάσισε να υπολογίσει το 
κόστος συνένωσης µε βάση την ονοµαστική αξία των νέων µετοχών που εκδόθηκαν επειδή η 
δηµοσιευµένη τιµή κατά την ηµεροµηνία ανταλλαγής των µετοχών δεν ήταν αξιόπιστος δείκτης 
της εύλογης αξίας αυτών γιατί ήταν επηρεασµένη από στενότητα της χρηµατιστηριακής αγοράς. 
Η διαφορά µεταξύ της αξίας που αποδόθηκε στις µετοχές (ποσό € 42.789.815) και στην 
δηµοσιευµένη τιµή της µετοχής ‘ ΛΑΝΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.’ στο ΧΑ της 31.8.2006 (αξία 
ποσού € 71.735.866) ήταν ποσό  € 28.946.051. 
 

15. ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 
Οι συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες οι οποίες απεικονίζονται στις συνηµµένες οικονοµικές 
καταστάσεις της µητρικής εταιρείας, αναλύονται ως εξής: 
 ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

31.12.2007 
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

31.12.2006 

ORBITECH Α.Ε 100%  16.441.000  14.496.000 
COLUMBIA Α.Ε 98,5%  6.486.708  3.990.000 
TELEPASS A.E. 100%  3.056.000  1.556.000 
PASSPOINT A.E. 88,2%  441.000  236.000 
TPH ΤΕΧΝΟΒΛΑΣΤΟΣ Α.Ε. 100%  231.500  206.500 
PRIMUS Α.Ε 100%  7.600.200  7.600.200 
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TELEPASSPORT TELECOMMUNICATION LTD 33%  643.846  643.846 
Αξία κτήσης συµµετοχών   34.900.254  28.728.546 
Πρόβλεψη αποµείωσης συµµετοχών   (6.681.185)  (2.025.000) 
Σύνολο Συµµετοχών την 31.12   28.219.069  26.703.546 
Η πρόβλεψη για αποµείωση της αξίας των επενδύσεων σε θυγατρικές εταιρείες την 31.12.2007 
και 2006 αναλύεται: 

 
Κατά τη διάρκεια της χρήσης η µητρική εταιρεία προέβη στις παρακάτω κινήσεις συµµετοχών σε 
θυγατρικές εταιρείες: 
15.1 ORBITECH Α.Ε 
Μείωση του µετοχικού κεφαλαίου τον Σεπτέµβριο του 2007 κατά ποσό € 207.500 µε σκοπό την 
ισόποση διαγραφή ζηµιών και ταυτόχρονη αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου κατά ποσό € 
975.000 και ποσό € 1.177.500 σε αποθεµατικό υπέρ το άρτιο µε την εισφορά 4.000.000 µετοχών 
της εισηγµένης στο Χρηµατιστήριο Αθηνών ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α. Ε. 
15.2 COLUMBIA Α.Ε 
Τον Σεπτέµβριο του 2007 διενεργήθηκε αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου κατά συνολικό ποσό 
€ 2.496.707,50 µε την έκδοση 998.683 κοινών ονοµαστικών µετοχών ονοµαστικής αξίας ποσού € 
1 και τιµή διάθεσης ποσό € 2,50 εκ των οποίων ποσά € 998.683 δηµιούργησαν αύξηση του 
µετοχικού κεφαλαίου ενώ ποσό € 1.498.024,50 δηµιούργησε αύξηση του αποθεµατικού υπέρ το 
άρτιο.  
Η κάλυψη της αύξησης έγινε κυρίως µε εισφορά 4.400.000 κοινών ονοµαστικών µετοχών της 
εισηγµένης στο ΧΑ, ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α. Ε. και ποσού € 736.707 µε 
κεφαλαιοποίηση µέρους υφισταµένης οφειλής. 
15.3  TELEPASS A.E. 
Τον Σεπτέµβριο του 2007 αποφασίστηκε η αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου κατά συνολικό 
ποσό € 1.500.000 µε την έκδοση 250.000 κοινών ονοµαστικών µετοχών ονοµαστικής αξίας 
ποσού € 1 και τιµή διάθεσης ποσού € 6 εκ των οποίων ποσό € 250.000 αύξησε το µετοχικό 
κεφάλαιο ενώ ποσό € 1.250.000 δηµιούργησε αύξηση του αποθεµατικού υπέρ το άρτιο.  
15.4  PASSPOINT A.E. 
Τον Σεπτέµβριο του 2007 αποφασίστηκε η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου µε καταβολή 
µετρητών κατά συνολικό ποσό € 205.000 µε την έκδοση 205.000 κοινών ονοµαστικών µετοχών 
ονοµαστικής αξίας ποσού € 1 και τιµής διάθεσης ποσού € 1 εκάστης.  
15.5 TPH ΤΕΧΝΟΒΛΑΣΤΟΣ Α.Ε.. 
Η εταιρεία ‘ΛΑΝ-ΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ A.E.’την 3.5.2007 αγόρασε το υπόλοιπο 30% της 
εταιρείας (885 κοινές ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής τιµής € 100 εκάστη αντί ποσού € 
25.000 και η οποία την 31.12.2007 κατέχει το 100% της εταιρείας. 
 

 
ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2007 

ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2006 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2007 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2006 

Άνοιγµα χρήσης 2.025.000 2.025.000 2.025.000 2.025.000 
Κίνηση χρήσης (αποτελέσµατα χρήσης) 4.656.185 - 4.656.185 - 
Τέλος χρήσης 6.681.185 2.025.000 6.681.185 2.025.000 
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16. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΛΑΤΕΣ 

 
Οι απαιτήσεις από πελάτες αναλύονται ως ακολούθως: 

 ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2007 

ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2006 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2007 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2006 

Πελάτες 43.960.905 43.710.825 43.767.564 40.183.179 
Γραµµάτια και επιταγές εισπρακτέες 1.505.980 1.377.015 1.487.304 1.372.341 
Επιταγές εισπρακτέες σε καθυστέρηση 252.490 815.041 248.709 815.041 
Επισφαλείς – Επίδικοι Πελάτες  669.304 667.706 641.330 641.330 
 46.388.679 46.570.587 46.144.907 43.011.891 
Μείον : Προβλέψεις (7.746.504) (7.656.504) (6.780.000) (6.780.000) 
Σύνολο απαιτήσεων από πελάτες 38.642.175 38.914.083 39.364.907 36.231.891 
 
Οι λογιστικές αξίες των ανωτέρω απαιτήσεων αντιπροσωπεύουν την εύλογη τους αξία 
Εµπορικές απαιτήσεις οι οποίες είναι λιγότερο από τρεις µήνες ληξιπρόθεσµες δεν θεωρούνται 
αποµειωµένες. Την 31.12.2007, οι εµπορικές απαιτήσεις οι οποίες είχαν καταστεί ληξιπρόθεσµες 
αλλά δεν είχαν αποµειωθεί ανέρχονταν σε επίπεδο οµίλου στο ποσό των € 11.446.650 
(31.12.2006: € 17.675.035) και σε επίπεδο µητρικής εταιρείας ποσό € 11.100.105 (31.12.2006: € 
17.030.130). Οι εν λόγω απαιτήσεις αφορούν κυρίως περιορισµένο αριθµό πελατών, οι οποίοι 
δεν έχουν εµφανίσει κατά το παρελθόν δυσµενή οικονοµικά στοιχεία. Η συνολική πρόβλεψη 
αποµείωσης των εµπορικών απαιτήσεων την 31.12.2007 ανερχόταν σε επίπεδο οµίλου στο ποσό 
των € 7.746.504 (31.12.2006: € 4.746.504) και σε επίπεδο µητρικής εταιρείας ποσό €  6.780.000 
(31.12.2006: € 3.780.000).  Οι εν λόγω απαιτήσεις αφορούν πελάτες οι οποίοι βρίσκονται σε 
δεινή οικονοµική θέση. Η διοίκηση εκτιµά ότι µέρος των εν λόγω απαιτήσεων αναµένεται να 
ρευστοποιηθεί.  
Η κίνηση της πρόβλεψης αποµείωσης των εµπορικών απαιτήσεων, έχει ως εξής: 

 
ΟΜΙΛΟΣ 

2007 
 ΟΜΙΛΟΣ 

2006 
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

2007 
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

2006 
Υπόλοιπο την 1.1 7.656.504  3.780.000  6.780.000  3.780.000 
Πρόβλεψη αποµείωσης περιόδου 90.000  3.876.504  -  3.000.000 
Υπόλοιπο την 31.12 7.746.504  7.656.504  6.780.000  6.780.000 
 
Ο µέγιστος πιστωτικός κίνδυνος των εµπορικών απαιτήσεων την ηµεροµηνία αναφοράς είναι η 
σωρευµένη αξία τους. Επί των εµπορικών απαιτήσεων δεν υφίστανται ενέχυρα. 
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17. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 

 
Τα αποθέµατα αναλύονται ως ακολούθως: 

 ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2007 

ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2006 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2007 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2006 

Εµπορεύµατα 450.992 454.546 382.532 404.130 
Σύνολο αποθεµάτων 450.992 454.546 382.532 404.130 

 
 

18. ΛΟΙΠΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   
 
Τα λοιπά στοιχεία Ενεργητικού αναλύονται ως ακολούθως: 

 ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2007 

ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2006 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2007 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2006 

 Χρεώστες διάφοροι 2.990.232 6.282.367 7.747.123 7.700.527 
 Λογαριασµοί διαχείρισης προκαταβολών και 
πιστώσεων 4.945.001 956.812 4.402.185 696.390 

 Προκαταβολές για αγορά χρεογράφων - 4.000.000 1.107.392 4.000.000 
 Έξοδα επόµενων χρήσεων 1.257.194 1.570.748 352.223 1.503.950 
 ∆εσµευµένοι λογαριασµοί καταθέσεων 352.223 238.009 - 238.009 
 Λοιπές απαιτήσεις - 1.160.000 - - 

9.544.650 14.207.936 13.608.923 14.138.876 
Προβλέψεις (320.000) - - - 
Σύνολο λοιπών στοιχείων ενεργητικού 9.224.650 14.207.936 13.608.923 14.138.876 
 

19. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΑΠΟΤΙΜΩΜΕΝΑ ΣΤΗΝ ΕΥΛΟΓΗ ΑΞΙΑ 
 
Τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού αποτιµώµενα στην εύλογη αξία, την 31.12.2007 και 
31.12.2006 αντίστοιχα αναλύονται:  

 Τεµάχια 
ΟΜΙΛΟΥ 

ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2007 

ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2006 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2007 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2006 

ΚΛΩΝΑΤΕΞ Α.Ε. 650.000 175.500 951.650 175.500 951.650 
ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. 2.012.330 321.973 717.076 321.973 717.076 
ΛΑΝΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΑΕ - - - - - 
ΟΤΕ Α.Ε. 200 5.110 877 5.110 877 
COSMOTE AE   1.888  1.888 
ΙΝΤΡΑΚΟΜ Α.Ε. 10 36 30 36 30 
   502.619 1.671.521 502.619 1.671.521 
Προβλέψεις  - (803.604) - (803.604) 
Σύνολο  502.619 867.917 502.619 867.917 

 
 
 
 
Μεταβολές στην εύλογη αξία των εν λόγω στοιχείων περιλαµβάνονται στα αποτελέσµατα 
χρήσης του Οµίλου και της εταιρείας αντίστοιχα. Η εύλογη αξία των εισηγµένων αξιόγραφων 
βασίζεται στην τρέχουσα αξία τους στην ενεργό αγορά κατά την ηµεροµηνία αναφοράς. 
 

20. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 
Για την αύξηση του Μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας ‘ΚΟΛΟΥΜΠΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 
Α.Ε.’ η µητρική εταιρεία ‘ΛΑΝΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.’ εισέφερε 4.400.000 κοινές 
ονοµαστικές µετοχές της εισηγµένης στο ΧΑ εταιρείας ‘Ενωµένη Κλωστοϋφαντουργία Α.Ε.’ οι 
οποίες αποτιµήθηκαν σε ποσό € 1.716.000. Κατά την 31.12.2007 η εταιρεία ‘ΚΟΛΟΥΜΠΙΑ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.’ είχε στο χαρτοφυλάκιο της  4.105.000 κοινές ονοµαστικές µετοχές της 
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εισηγµένης στο ΧΑ εταιρείας ‘Ενωµένη Κλωστοϋφαντουργία Α.Ε.’ οι οποίες αποτιµήθηκαν σε 
ποσό € 657.133 (µε επιβάρυνση των Ιδίων Κεφαλαίων κατά ποσό € 944.150) και οι οποίες 
πουλήθηκαν τον Ιανουάριο του 2008.    
Μεταβολές στην εύλογη αξία των εν λόγω στοιχείων περιλαµβάνονται στα ίδια κεφάλαια του 
Οµίλου και της εταιρείας αντίστοιχα. Η εύλογη αξία των εισηγµένων αξιόγραφων βασίζεται στην 
τρέχουσα αξία τους στην ενεργό αγορά κατά την ηµεροµηνία αναφοράς. 
 

21. ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 
 
Τα χρηµατικά διαθέσιµα αναλύονται ως κάτωθι: 
 
 ΟΜΙΛΟΣ 

31.12.2007 
 ΟΜΙΛΟΣ 

31.12.2006 
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

31.12.2007 
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

31.12.2006 
Ταµείο  44.948 

 
58.808 

 
10.572 

 
19.022 

Καταθέσεις όψεως και προθεσµίας 1.531.154  2.147.461  1.348.884  1.751.420 
Προθεσµιακές καταθέσεις έναντι 
εγγυητικών επιστολών 2.695.000 

 
2.300.000 

 
2.695.000 

 
2.300.000 

Σύνολο 4.271.102  4.506.269  4.054.456  4.070.442 
 
Οι καταθέσεις σε τράπεζες τοκίζονται µε κυµαινόµενα επιτόκια που βασίζονται στα µηνιαία 
επιτόκια καταθέσεων τραπεζών. 
 

22.  ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ ΑΠΟ ΕΚ∆ΟΣΗ ΜΕΤΟΧΩΝ ΥΠΕΡ ΤΟ 
ΑΡΤΙΟ 
 
ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
Το µετοχικό κεφάλαιο της µητρικής Εταιρείας την 31.12.2007 αποτελείται από 158.797.000 
κοινές ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας € 0,50 εκάστη και ποσού € 79.398.500. Οι 
µετοχές της Εταιρείας διαπραγµατεύονται στη κατηγορία µεσαίας και µικρής κεφαλαιοποίησης 
του Χρηµατιστηρίου Αθηνών. H Β’ Επαναληπτική Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 
Εταιρείας ΛΑΝ-ΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ A.E που πραγµατοποιήθηκε τη 10.08.2007,  αποφάσισε 
οµόφωνα και παµψηφεί τη µείωση του µετοχικού κεφαλαίου κατά ποσό € 25.691.760 µε µείωση 
της ονοµαστικής αξίας της µετοχής από € 0,68 σε € 0,50 µε  σκοπό την ισόποση διαγραφή 
ζηµιών. 
Επίσης κατά την περίοδο 1.1-30.12.2007 πραγµατοποιήθηκαν τέσσερεις αυξήσεις Μετοχικού 
Κεφαλαίου συνολικού ποσού € 8.032.000, οι οποίες προήλθαν από την µετατροπή συνολικά 
2.100 οµολογιών σε 16.065.000 νέες µετοχές  
 
ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ ΑΠΟ ΕΚ∆ΟΣΗ ΜΕΤΟΧΩΝ  ΥΠΕΡ ΤΟ ΑΡΤΙΟ 
 
 
Το αποθεµατικό από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο, την 31.12.2007 συνολικού ποσού € 
4.035.540 (31.12.2006 € 2.291.040) µεταβλήθηκε κατά την διάρκεια της χρήσης 2007 κατά ποσό 
€ 1.744.500 το οποίο προήλθε από την έκδοση οµολογιακών δανείων. 
 

23. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
 
Το τακτικό, τα αφορολόγητα και ειδικά αποθεµατικά αναλύονται ως εξής: 
 ΟΜΙΛΟΣ 

31.12.2007 
 ΟΜΙΛΟΣ 

31.12.2006 
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

31.12.2007 
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

31.12.2006 
Τακτικό αποθεµατικό 1.154.617 

 
1.154.617 

 
1.144.776 

 
1.144.776 

Ειδικά αποθεµατικά 110 
 

110 
 

110 
 

110 
Έκτακτα αποθεµατικά 2.280.189 

 
2.857.379 

 
1.476.234 

 
1476.234 

Αποθεµατικό δικαιωµάτων προαίρεσης µετοχών 213.186 
 

- 
 

213.186 
 

- 
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Αφορολόγητα αποθεµατικά 3.897.290 
 

3.897.290 
 

3.897.290 
 

3.897.290 
Σύνολο 7.545.392  7.909.396  6.731.596  6.518.410 
 
Τακτικό αποθεµατικό: Σύµφωνα µε την ελληνική εµπορική νοµοθεσία, οι εταιρείες 
υποχρεούνται, από τα κέρδη της χρήσης, να σχηµατίσουν το 5% σαν τακτικό αποθεµατικό µέχρις 
ότου αυτό φτάσει το ένα τρίτο του καταβληµένου µετοχικού τους κεφαλαίου. Κατά την διάρκεια 
της ζωής της εταιρείας απαγορεύεται η διανοµή του τακτικού αποθεµατικού, εκτός από το µέρος 
που υπερβαίνει το ένα τρίτο του καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, το οποίο θεωρείται 
προαιρετικό αποθεµατικό. 
Αφορολόγητα και έκτακτα αποθεµατικά: Τα αποθεµατικά από απαλλασσόµενα της φορολογίας 
έσοδα και τα αποθεµατικά φορολογηθέντα κατ’ ειδικό τρόπο αφορούν έσοδα από τόκους και 
πωλήσεις συµµετοχών και τα οποία είναι µη φορολογήσιµα ή έχει γίνει παρακράτηση φόρου 
στην πηγή. Πέραν των τυχόν προπληρωθέντων φόρων, τα αποθεµατικά αυτά υπόκεινται σε 
φορολόγηση στην περίπτωση διανοµής τους. Στην παρούσα φάση ο Όµιλος δεν έχει πρόθεση να 
διανείµει τα συγκεκριµένα αποθεµατικά και ως εκ τούτου δεν λογιστικοποιήθηκε η σχετική 
αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση. 
Αποθεµατικό δικαιωµάτων προαίρεσης µετοχών: Για την ανάλυση του αποθεµατικού  
δικαιωµάτων προαίρεσης µετοχών κοίταξε τη παράγραφο 30. 
 
 
 

24. ∆ΑΝΕΙΑ 
 
Τα δάνεια έχουν χορηγηθεί από ελληνικές τράπεζες και είναι εκφρασµένα σε Ευρώ. Τα ποσά που 
είναι πληρωτέα εντός ενός έτους από την ηµεροµηνία του ισολογισµού, χαρακτηρίζονται ως 
βραχυπρόθεσµα, ενώ τα ποσά, που είναι πληρωτέα σε µεταγενέστερο στάδιο χαρακτηρίζονται ως 
µακροπρόθεσµα.  
Τα δάνεια του Οµίλου αναλύονται ως ακολούθως: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ 31.12.2007 ΟΜΙΛΟΣ 31.12.2006 

 Βραχυπρόθεσµες 
υποχρεώσεις 

Μακροπρόθεσµες 
υποχρεώσεις 

Βραχυπρόθεσµες 
υποχρεώσεις 

Μακροπρόθεσµες 
υποχρεώσεις 

Τραπεζικά δάνεια 12.469.243 10.680.041 9.792.593 11.876.431 
Χρηµατοδοτικές µισθώσεις 973.762 1.321.034 135.675 - 
Οµολογίες πληρωτέες και 
µετατρέψιµα οµολογιακά δάνεια 1.268.000 8.235.720 - 9.288.728 
Σύνολο δανειακών υποχρεώσεων 14.711.005 20.236.795 9.928.268 21.165.159 

 
Τα δάνεια της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 31.12.2007 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 31.12.2006 
Βραχυπρόθεσµες 
υποχρεώσεις 

Μακροπρόθεσµες 
υποχρεώσεις 

Βραχυπρόθεσµες 
υποχρεώσεις 

Μακροπρόθεσµες 
υποχρεώσεις 

Τραπεζικά δάνεια 12.131.161 10.680.041 9.415.725 11.876.431 
Χρηµατοδοτικές µισθώσεις 973.762 1.321.034 135.675 - 
Οµολογίες πληρωτέες και 
µετατρέψιµα οµολογιακά δάνεια 1.268.000 8.235.720 - 9.288.728 
Σύνολο δανειακών υποχρεώσεων 14.372.923 20.236.795 9.551.400 21.165.159 

 
Τραπεζικός δανεισµός 
Η λήξη του µακροπρόθεσµου δανεισµού έχει ως εξής: 

 ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2007 

ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2006 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2007 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2006 

1 έτος 4.826.724 8.464.390 4.826.724 8.464.390 
1-5 έτη 13.485.830 9.003.432 13.485.830 9.003.432 
Πάνω από 5 έτη 1.924.241 3.697.337 1.924.241 3.697.337 

Σύνολο µακροπρόθεσµου δανεισµού  
20.236.795 21.165.159 

 
20.236.795 21.165.159 
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Οι εταιρείες σχηµατίζουν προβλέψεις για τους δουλευµένους τόκους εξυπηρέτησης των δανείων τους και 
επιβαρύνουν τα αποτελέσµατα χρήσεως της εκάστοτε περιόδου. Για την εξασφάλιση των δανείων του, ο 
όµιλος έχει συνάψει ενέχυρα επι του παγίου εξοπλισµού ποσού € 11.271.956 και επι µετοχών κυριότητας 
του ποσού € 370.000. Τα πραγµατικά σταθµισµένα µέσα επιτόκια την ηµεροµηνία  του ισολογισµού είναι 
τα παρακάτω: 

 ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2007 

ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2006 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2007 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2006 

Βραχυπρόθεσµος δανεισµός   8,3% 7,25% 8,3% 7,25% 
Μακροπρόθεσµος δανεισµός 8,3% 7,25% 8,3% 7,25% 
Οµολογιακα δανεια 7,5% 7,5% 7,5% 7,5% 

 
Οµολογίες πληρωτέες και Μετατρέψιµα σε µετοχές οµολογιακά δάνεια την 31.12.2007 
Α. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας στην συνεδρίασή του την 21.7.2006 αποφάσισε την 
έκδοση Μετατρέψιµων Οµολογιακών ∆ανείων σε µετοχές της εταιρείας συνολικού ποσού € 
4.507.048 (τρίτη και τέταρτη σειρά) και την έκδοση κοινού Οµολογιακού ∆ανείου ποσού € 
6.000.000. Η τρίτη σειρά συνολικής ονοµαστικής αξίας (κεφαλαίου) ποσού € 3.779.048 είναι 
τριετούς διάρκειας, µετατρέψιµου σε µετοχές, έγχαρτου, Οµολογιακού ∆ανείου, µη εµπράγµατος 
ασφαλισµένου µε σκοπό την αποπληρωµή του τιµήµατος εξαγοράς της ‘ΚΟΛΟΥΜΠΙΑ 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.’.Η σειρά του Οµολογιακού ∆ανείου αποτελείται από 1.253 
ονοµαστικές έγχαρτες, µετατρέψιµες Οµολογίες, ονοµαστικής αξίας ποσού € 3.016 και τιµής 
διαθέσεως εκάστης Οµολογίας ίσης µε ποσό € 3.016, οι οποίες διατέθηκαν πρωτογενώς µέσω 
ιδιωτικής τοποθετήσεως στους Οµολογιούχους. Το Επιτόκιο είναι σταθερό 2,58% ετησίως. 
Σηµειώνεται ότι από το παραπάνω µετατράπηκε σε µετοχές ποσό € 1.515.800 και το υπόλοιπο 
την 31.12.2007 είναι ποσού € 2.020.720. 
Β. Η τέταρτη σειρά του προαναφερόµενου Οµολογιακού ∆ανείου ποσού € 728.000 είναι διετούς 
διάρκειας µετατρέψιµο σε µετοχές της Εταιρείας, έγχαρτο, µη εµπράγµατος ασφαλισµένο. 
Αποτελείται από επτά ονοµαστικές, έγχαρτες, µετατρέψιµες Οµολογίες, ονοµαστικής αξίας και 
τιµής διαθέσεως ίσης µε ποσό € 104.000 εκάστης, οι οποίες διατέθηκαν πρωτογενώς µέσω 
ιδιωτικής τοποθετήσεως στον οµολογιούχο. Ο λόγος µετατροπής σε υποκείµενες αξίες, ορίζεται 
σε 100.000 κοινές, ονοµαστικές, µετά ψήφου µετοχές ονοµαστικής αξίας ποσού € 1,04 εκάστης, 
για κάθε 1 οµολογία. Το Επιτόκιο είναι σταθερό 7,5% ετησίως. 
 Γ. Στην συνεδρίασή του της 27ης Νοεµβρίου 2007 αποφάσισε τη διάθεση της Ε’ σειράς στην 
SOCIEDAD DES INVERSIONES CONTINENTE S.A. η οποία εκδίδεται για 
αναχρηµατοδότηση υφιστάµενου δανεισµού από κοινά οµολογιακά δάνεια.  Η E’ σειρά είναι 
τριετούς διάρκειας, µε δικαίωµα πρόωρης µετατροπής µετατρέψιµου σε µετοχές, έγχαρτου, 
έντοκου, Οµολογιακού ∆ανείου, µη εµπράγµατος ασφαλισµένου, συνολικής ονοµαστικής αξίας 
ποσού € 5.250.000 υπό τους λοιπούς οικείους όρους.  Η E’ σειρά αποτελείται από 1.000 
Οµολογίες, έγχαρτες, µετατρέψιµες, ονοµαστικής αξίας και τιµής διαθέσεως εκάστης Οµολογίας 
ίσης µε ποσό € 5.250, οι οποίες διατέθηκαν πρωτογενώς µέσω ιδιωτικής τοποθετήσεως στον 
Οµολογιούχο.  Ο λόγος µετατροπής σε υποκείµενες αξίες, ορίζεται η εκάστοτε ονοµαστική αξία 
της µετοχής κατά τον χρόνο µετατροπής.  Το Επιτόκιο ορίστηκε σταθερό σε 7,5% ετησίως. 
∆.  Στην συνεδρίασή του της 27ης Νοεµβρίου 2007 αποφάσισε τη διάθεση της Γ’ σειράς στην 
εταιρεία SOCIEDAD DES INVERSIONES CONTINENTE S.A.  Η σειρά είναι διετούς 
διάρκειας, µε δικαίωµα πρόωρης µετατροπής σε µετοχές, έγχαρτου, έντοκου, Οµολογιακού 
∆ανείου, µη εµπράγµατος ασφαλισµένου, συνολικής ονοµαστικής αξίας κεφαλαίου Ποσού € 
4.250.000 υπό τους λοιπούς οικείους όρους.  Η Γ’ σειρά του Οµολογιακού ∆ανείου αποτελείται 
από χίλιες (1.000) ονοµαστικές Οµολογίες, έγχαρτες, µετατρέψιµες, ονοµαστικής αξίας και τιµής 
διαθέσεως εκάστης Οµολογίας ίσης προς ποσό € 4.250, οι οποίες διατέθηκαν πρωτογενώς µέσω 
ιδιωτικής τοποθετήσεως στον Οµολογιούχο.  Ο λόγος µετατροπής σε υποκείµενες αξίες, ορίζεται 
σε 8.500 κοινές, ονοµαστικές, µετά ψήφου µετοχές ονοµαστικής αξίας ποσού € 0,50εκάστης, για 
κάθε 1 οµολογία.  Το Επιτόκιο ορίστηκε σταθερό σε 7,5 % ετησίως. 
Σηµειώνεται ότι από το παραπάνω µετατράπηκε σε µετοχές ποσό € 3.825.000 και το υπόλοιπο 
την 31.12.2007 είναι ποσού € 425.000. 
Ε. Επίσης την 8.11.2006 και την 29.1.2007 διατέθηκαν πρωτογενώς µέσω ιδιωτικής 
τοποθετήσεως οµολογίες πληρωτέες ποσού € 540.000 και € 540.000 αντίστοιχα (συνολικού 
υπολοίπου την 31.12.2007 ποσού € 1.080.000)  µε ηµεροµηνία αποπληρωµής την 7.11.2008 και 
28.1.2009 και µε σταθερό εξαµηνιαίο επιτόκιο 7% ετησίως.    
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Οι οµολογίες πληρωτέες και τα µετατρέψιµα σε µετοχές οµολογιακά δάνεια, την 31.12.2007 
συνολικού ποσού € 9.503.720 αναφέρονται σε οµολογίες συνολικού ποσού € 1.268.000 οι οποίες 
λήγουν τη χρήση 2008, συνολικού ποσού € 2.985.000 οι οποίες λήγουν τη χρήση 2009 και ποσού 
€ 5.250.00 οι οποίες λήγουν τη χρήση 2010. 
 

25. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 
Οι συνολικές υποχρεώσεις, της 31.12.2007 και της 31.12.2006, προς προµηθευτές και λοιπούς 
τρίτους αναλύονται ως ακολούθως: 

 ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2007 

ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2006 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2007 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2006 

Προµηθευτές 48.545.655 29.767.719 48.523.311 29.991.816 
Επιταγές πληρωτέες 6.337.908 9.182.872 6.059.882 7.071.929 
Προκαταβολές Πελατών 570.435 173.068 47.350 47.895 
Ασφαλιστικοί Οργανισµοί 878.814 621.158 607.290 338.098 
Υποχρεώσεις από φόρους και τέλη 3.632.880 3.088.688 2.755.710 1.641.060 
Μερίσµατα πληρωτέα 101.570 101.570 101.570 101.570 
Πιστωτές διάφοροι 1.716.549 6.702.604 4.551.065 3.653.554 
Έξοδα χρήσεως δουλευµένα 355.706 1.514.443 200.538 1.455.000 
Λοιποί λογαριασµοί παθητικού 413.453 465.759 - - 
Σύνολο προµηθευτών και λοιπών υποχρεώσεων 62.552.970 51.617.881 62.846.716 44.300.922 

 
Η αύξηση των προµηθευτών της 31.12.2007 σε σχέση µε την 31.12.2006 κατά 62% περίπου 
οφείλεται κυρίως στην αύξηση του υπολοίπου του παρόχου ΟΤΕ ΑΕ (31.12.2007 ποσό € 
15.091.447 και 31.12.2006 ποσό € 11.652.104), του παρόχου WAVECREST 
COMMUNICATIONS LIMITED (31.12.2007 ποσό € 7.129.730 και 31.12.2006 ποσό € 888.028) 
και του προµηθευτή τηλεπικοινωνιακού εξοπλισµού EQUANT ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΕΛΛΑΣ 
Α.Ε. (31.12.2007 ποσό € 4.317.120 και 31.12.2006 µηδενικό υπόλοιπο) 

 
 
 
 
 
 

  
26. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 

 

 ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2007 

ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2006 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2007 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2007 

Κόστος αναδιοργάνωσης - 6.017.660 - 6.017.660 
Προβλέψεις τηλεπικοινωνιακών παρόχων  4.695.077 4.695.077 4.695.077 4.695.077 
∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου 350.000 1.050.000 350.000 1.050.000 
Λοιπές προβλέψεις 356.127 292.677 356.127 292.677 

Σύνολο προβλέψεων 5.401.204 12.055.414 5.401.204 12.055.414 
 
Η εταιρεία σχηµάτισε πρόβλεψη για έξοδα αναδιοργάνωσης την 31.08.2006, σύµφωνα µε 
απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου το οποίο ενέκρινε το σχέδιο συγχώνευσης και 
αναδιοργάνωσης, συνολικού ποσού € 12.346.120, από το οποίο ποσό € 6.328.460 ανάλωσε την 
χρήση 2006 και ποσό € 6.017.660 τη περίοδο 1.1-30.6.2007. Η αναδιοργάνωση της εταιρείας 
αναφέρεται κυρίως σε αναδιοργάνωση των υπηρεσιών, της τεχνολογικής βάσης δικτύων και 
κόµβων, των πληροφοριακών συστηµάτων, του προσωπικού και της ενιαίας πελατειακής βάσης.  
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27. ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  
 
Η υποχρέωση της εταιρείας προς τα πρόσωπα που εργάζονται στην Ελλάδα για την µελλοντική 
καταβολή παροχών ανάλογα µε τον χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, προσµετράται και 
απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο να καταβληθεί δεδουλευµένο δικαίωµα του κάθε 
εργαζοµένου, κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, προεξοφλούµενο στην παρούσα αξία, σε 
σχέση µε τον προβλεπόµενο χρόνο καταβολής του. Την 31.12.2006 διενεργήθηκε, από εταιρεία 
ανεξάρτητων αναλογιστών, εκτίµηση για τις υποχρεώσεις των εταιρειών που απορρέουν από την 
υποχρέωση να καταβληθούν αποζηµιώσεις λόγω συνταξιοδότησης για τις χρήσεις 2006 και 2007.  
Οι βασικές υποθέσεις της αναλογιστικής µελέτης την 31.12.2007 και την 31.12.2006 ήταν 
προεξοφλητικό επιτόκιο 3,7%, ποσοστό αύξησης αµοιβών 4% και αύξηση δείκτη τιµών 
καταναλωτή ποσοστό 2%. 
Η κίνηση της υποχρέωσης στον επισυναπτόµενο ισολογισµό του οµίλου και της εταιρείας για τη 
χρήση 2007 έχει ως ακολούθως: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2007 

ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2006 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2007 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2006 

Υποχρέωση έναρξης χρήσης 358.155 209.902 295.200 209.902 

Απορρόφηση εταιρείας - 92.640 - 92.640 
Εξαγορά θυγατρικών - 81.597 - - 
Έσοδα αναγνωρισµένα στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων χρήσης 

 
6.269 

 
(25.984) - (7.342) 

 364.424 358.155 295.200 295.200 
 
 
 

28.  ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις έχουν υπολογιστεί 
χρησιµοποιώντας φορολογικό συντελεστή 25%, ο οποίος εφαρµόζεται στις περιόδους που θα 
διακανονιστούν ή θα ανακτηθούν οι αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις ή απαιτήσεις, και 
συµψηφίζονται µεταξύ τους, όταν υπάρχει εφαρµόσιµο νόµιµο δικαίωµα για το συµψηφισµό 
φορολογικών απαιτήσεων φόρου έναντι φορολογικών υποχρεώσεων και όταν ο αναβαλλόµενος 
φόρος εισοδήµατος σχετίζεται µε την ίδια φορολογική αρχή.  
 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2007 

ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2006 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2007 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2006 

Πάγια περιουσιακά στοιχεία 9.480 15.695 - - 
Πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων 42.927 5.178 - - 
Αποζηµίωση προσωπικού 1.000 1.000 - - 
Λοιπά - 7096 - - 
ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 53.407 28.969 - - 
     
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ     
Πάγια περιουσιακά στοιχεία 42.461 20.940 - - 
Πρόβλεψη επισφαλών (8.750) (10.149) - - 
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 33.711 10.791 - - 
 
Την 31 ∆εκεµβρίου 2007 υπήρχαν φορολογικές ζηµιές των εταιρειών του Οµίλου συνολικού 
ποσού  
 € 42.960.371 (31.12.2006 ποσό € 44.620.410) για τις οποίες δεν υπολογίστηκε αναβαλλόµενη 
φορολογική απαίτηση συνολικού ποσού € 10.740.000 περίπου (31.12.2006 ποσό € 11.155.000 



ΛΑΝ-ΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.                             ΕΤΗΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ 2007                                          Σελ. 47 από 70 

περίπου), επειδή η φορολογική αξιοποίηση τους κρίνεται αβέβαιη. Με βάση τη φορολογική 
νοµοθεσία, ο όµιλος έχει το δικαίωµα να αξιοποιήσει φορολογικά τις προαναφερθείσες ζηµιές 
κατά τη διάρκεια µιας πενταετίας από τη χρήση στην οποία δηµιουργήθηκαν.  
Την 31 ∆εκεµβρίου 2007 υπήρχαν φορολογικές ζηµιές των εταιρειών της µητρικής εταιρείας 
συνολικού ποσού  € 34.852.258 (31.12.2006 ποσό € 39.305.000) για τις οποίες δεν υπολογίστηκε 
αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση συνολικού ποσού € 8.713.000 περίπου (31.12.2006 ποσό € 
9.826.000 περίπου), επειδή η φορολογική αξιοποίηση τους κρίνεται αβέβαιη. 
 

29. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΙ ΥΠΟΛΟΙΠΑ  ΜΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ 
ΠΡΟΣΩΠΑ 
 
Η εταιρεία αγοράζει και παρέχει υπηρεσίες στις θυγατρικές της επιχειρήσεις. 
Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα των λογαριασµών µε τα συνδεδεµένα µέρη αναφέρονται 
παρακάτω: 
 
 
 
ΕΝ∆ΟΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ  1.1-31.12.2007  1.1-31.12.2006 
LANNET Α.Ε 2.702.205  1.744.949 
COLUMBIA Α.Ε 3.669.680  1.844.227 
PRIMUS Α.Ε 158.664  41.654 
PASSPOINT Α.Ε 432.472  59.411 
TELEPASS Α.Ε 66.851  46.698 
ORBITECH Α.Ε 71.331  24.118 
TPH Α.Ε -  - 
ΣΥΝΟΛΑ 7.101.203  3.761.057 
 
ΕΝ∆ΟΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ  1.1 -31.12.2007  1.1 -31.12.2006 
LANNET Α.Ε 4.293.702  1.958.426 
COLUMBIA Α.Ε 37.042  1.813 
PRIMUS Α.Ε 1.265.818  339.618 
PASSPOINT Α.Ε 126.418  175.041 
TELEPASS Α.Ε 1.378.223  800.517 
ORBITECH Α.Ε -  485.642 
TPH Α.Ε -  - 
ΣΥΝΟΛΑ 7.101.203  3.761.057 
    

ΕΝ∆ΟΕΤΑΙΡΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ  31.12.2007  31.12.2006 
LANNET Α.Ε 7.902.680  2.324.524 
COLUMBIA Α.Ε 6.831  2.155 
PRIMUS Α.Ε 53.012  29.477 
PASSPOINT  Α.Ε 334.181  192.116 
TELEPASS Α.Ε 1.929.058  490.362 
ORBITECH Α.Ε 584.319  3.556 
TPH Α.Ε 33.222  54.260 
ΣΥΝΟΛΑ 10.843.303  3.096.450 
    
ΕΝ∆ΟΕΤΑΙΡΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  31.12.2007 

 
31.12.2006 

LANNET Α.Ε 5.970.887  767.831 
COLUMBIA Α.Ε 1.719.725  457.759 
PRIMUS Α.Ε 1.048.322  801.459 
PASSPOINT Α.Ε 1.269.419  1.526.749 
TELEPASS Α.Ε 421.486  (471.656) 
ORBITECH Α.Ε 413.464  14.308 
TPH Α.Ε -  - 
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ΣΥΝΟΛΑ 10.843.303  3.096.450 
 
Οι αµοιβές των µελών των ∆ιοικητικών Συµβουλίων καθώς επίσης και των διευθυντικών 
στελεχών κατά τις περιόδους 1 Ιανουαρίου 2007 έως 31 ∆εκεµβρίου 2007 και 1 Ιανουαρίου 2006 
έως 31 ∆εκεµβρίου  2006 αντίστοιχα αναλύονται ως εξής: 

 
30.  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ 

 
 
Η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας της 27.12.2002 οµόφωνα αποφάσισε 
τη θέσπιση προγράµµατος διαθέσεως µετοχών στα µέλη του ∆.Σ. και στο προσωπικό της 
Εταιρείας, καθώς και των συνδεδεµένων µε αυτήν Εταιρειών, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
Άρθρου 13 παρ. 9 του Ν. 2190/1920 όπως τροποποιήθηκε µε το Άρθρο 16 παρ. 2 του Ν. 
2919/2001. 
 
Το ∆.Σ. της Εταιρείας, σε συνεδρίασή του, αποφασίζει την χορήγηση δικαιωµάτων στα µέλη του 
∆.Σ. και στο προσωπικό και µε επιστολές ενηµερώνει τους δικαιούχους για τα δικαιώµατα που 
τους χορήγησε.   
Το δικαίωµα χορηγείται στους δικαιούχους και µπορεί να ασκηθεί κάθε χρόνο, τον µήνα 
∆εκέµβριο, κατά 40% τον ίδιο χρόνο, 30% τον επόµενο χρόνο από τον χρόνο της χορήγησης και 
30% τον µεθεπόµενο χρόνο από τη χορήγηση.  ∆εδοµένου ότι το πρόγραµµα αφορά κυρίως τα 
στελέχη, είναι απόλυτα συνδεδεµένο µε την παραµονή τους στην Εταιρεία, ταυτόχρονα δε είναι 
αµεταβίβαστο, ανεκχώρητο και ανεπίδεκτο οποιασδήποτε συναλλαγής, µε εξαίρεση την 
περίπτωση της κληρονοµικής διαδοχής. 
Tο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας µε την από 27.12.2002 απόφασή του ξεκίνησε την 
εφαρµογή του προγράµµατος Παροχής ∆ικαιωµάτων Προαίρεσης µε τη µορφή δικαιώµατος 
αγοράς µετοχών (stock option), που θεσπίστηκε µε την απόφαση της Έκτακτης Γενικής 
Συνέλευσης των Μετόχων της 27.12.2002, µε την εκχώρηση δικαιωµάτων της Α’ σειράς, ύψους 
91.710 µετοχών. Η περίοδος για την εξάσκηση των παραπάνω δικαιωµάτων έληξε χωρίς να 
εξασκηθούν τα εν λόγω δικαιώµατα από κανένα δικαιούχο.  Για τη χρήση 2003 µε απόφαση του 
∆.Σ. δεν δόθηκαν δικαιώµατα. 
Με την από 26.11.2004 απόφασή του το ∆.Σ. προχώρησε στη διάθεση Β’ σειράς δικαιωµάτων 
συνολικού ύψους 847.010 µετοχών. 
H Β’ επαναληπτική Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας της 30.6.2005, 
ενέκρινε την τροποποίηση του προγράµµατος διάθεσης µετοχών στα µέλη του ∆.Σ. και στο 
προσωπικό της Εταιρείας µε τιµή εξάσκησης την ισχύουσα, κατά την ηµεροµηνία εξάσκησης, 
ονοµαστική τιµή της µετοχής πλέον 10%, εξουσιοδοτώντας παράλληλα το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
της Εταιρείας                                να αποφασίσει για τις λεπτοµέρειες του προγράµµατος, για 
5.166.376 µετοχές, µε τιµή εξάσκησης την ονοµαστική τιµή πλέον 10% της εκάστοτε 
ονοµαστικής αξίας. Επίσης, δόθηκε στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο η δυνατότητα τροποποίησης του 
χρόνου εξάσκησης (που αρχικά είχε οριστεί εντός 3ετίας) να µπορεί να τροποποιηθεί, ώστε να 
ανταποκρίνεται περισσότερο στις ανάγκες προσέλκυσης ικανών στελεχών στο µέλλον. Με την 
από 28.11.2005 απόφασή του το ∆.Σ. προχώρησε στη διάθεση Γ’ σειράς ∆ικαιωµάτων 
Προαίρεσης που αντιστοιχούν συνολικά σε αγορά 1.779.200 µετοχών. Με την από 30.11.2006 
απόφασή του το ∆.Σ. προχώρησε στη διάθεση ∆’ σειράς ∆ικαιωµάτων Προαίρεσης που 
αντιστοιχούν συνολικά σε αγορά 2.646.100 µετοχών.  
 
Η προσφορά αυτή της ∆’ σειράς δικαιωµάτων προαίρεσης αγοράς µετοχών, απευθύνθηκε σε 156 
στελέχη της Εταιρείας (∆ιοικητικό Συµβούλιο, ∆ιευθυντές και εργαζόµενους της Εταιρείας) 
στους οποίους χορηγήθηκαν δικαιώµατα προαίρεσης. Με την από 24.12.2006 απόφασή της, η Β’ 
επαναληπτική Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας, η οποία καταχωρήθηκε 

 
ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2007 

ΟΜΙΛΟΣ 
31.12.2006 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2007 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
31.12.2006 

Αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης  1.339.440 1.983.000 1.249.240 1.835.000 
Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης  - - - - 
Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και µέλη της 
διοίκησης  - - - - 
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στο µητρώο Ανωνύµων Εταιρειών µε την Κ-2 17618/9-1-2007 απόφαση του ΥΠ.ΑΝ., 
τροποποίησε εκ νέου το εν λόγω πρόγραµµα, επεκτείνοντας την διάρκειά του σε 5 έτη, έτσι ώστε 
να καλύπτει τις νέες θυγατρικές εταιρείες, να επιτρέπει στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο να κατανέµει 
τα δικαιώµατα κατά την ελεύθερη κρίση του σε µία ή και περισσότερες συνεδριάσεις του, 
αύξησε τον αριθµό των δικαιωµάτων σε 7.980.580 και τέλος τροποποίησε τη διαδικασία 
εξάσκησης, έτσι ώστε για τα δικαιώµατα που έχουν ήδη διανεµηθεί στους δικαιούχους και τα στο 
µέλλον κατανεµηµένα δικαιώµατα, να µην υπάρχουν χρονικοί ή ποσοτικοί περιορισµοί στην 
εξάσκησή τους, σε κάθε έτος που διαρκεί το πρόγραµµα. Σύµφωνα µε την απόφαση της Β’ 
επαναληπτική Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας την 10.8.2007ο αριθµός 
δικαιωµάτων δύναται να αυξηθεί σε 14.273.200 προκειµένου να καλυφθούν οι ανάγκες παροχής 
δικαιώµατος στα στελέχη της απορροφηθείσας TELEPASSPORT A.E. και των θυγατρικών της. 
Με βάση το Πρόγραµµα, η τιµή έκδοσης των νέων µετοχών είναι ποσό €0,55 ανά µετοχή.  Στις 
31.12.2007 το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας διαπίστωσε ότι δεν ασκήθηκαν δικαιώµατα 
προαίρεσης, σύµφωνα µε τους όρους του προγράµµατος. Έτσι τα συνολικά ισχύοντα δικαιώµατα 
προαίρεσης αγοράς µετοχών, µετά την εξάσκηση του 2005 και τις αποχωρήσεις στελεχών 
διαµορφώνονται τελικά ως εξής: 
• Από τη διάθεση δικαιωµάτων Β’ σειράς (του 2004) ισχύουν δικαιώµατα που αντιστοιχούν στη 
λήψη 428.150 µετοχών. 
• Από τη διάθεση δικαιωµάτων Γ’ σειράς (του 2005) ισχύουν δικαιώµατα που αντιστοιχούν στη 
λήψη 900.094 µετοχών. 
• Από τη διάθεση δικαιωµάτων ∆’ σειράς (του 2006) ισχύουν δικαιώµατα που αντιστοιχούν στη 
λήψη 6.652.336 µετοχών. 
• Από τη διάθεση δικαιωµάτων Ε’ σειράς (του 2007) ισχύουν δικαιώµατα που αντιστοιχούν στη 
λήψη 6.292.620 µετοχών. 
Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τον αριθµό και τις τιµές εξάσκησης των µετόχων στα 
προγράµµατα δικαιωµάτων προαίρεσης του προσωπικού και των µελών του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου: 

 31.12.2007 31.12.2006 
 

∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 
ΤΙΜΗ 

ΕΞΑΣΚΗΣΗΣ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 
ΤΙΜΗ 

ΕΞΑΣΚΗΣΗΣ 
∆ικαιώµατα για εξάσκηση κατά την έναρξη της χρήσης 7.980.580 0,75 1.328.244 1,14 
Παραχώρηση δικαιωµάτων κατά την διάρκεια της χρήσης 6.292.620 0,55 6.652.336 1,14 
∆ικαιώµατα αποχωρησάντων κατά την διάρκεια της χρήσης - - - -
Εξάσκηση δικαιωµάτων κατά την διάρκεια της χρήσης - - - -
∆ικαιώµατα προς εξάσκηση κατά το τέλος της χρήσης 14.273.200 0,56 7.980.580 0,75

 
Μετά από σχετική µελέτη το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της µητρικής εταιρείας ενέκρινε ότι η 
εκτιµηθείσα αξία κάθε δικαιώµατος προαίρεσης ανέρχεται σε ποσό € 0,01 ανά δικαίωµα και το 
συνολικό ποσό των € 213.186 επιβάρυνε τα αποτελέσµατα χρήσης της µητρικής εταιρείας και 
του οµίλου µε ισόποσο σχηµατισµό αποθεµατικού στα ίδια Κεφάλαια.  Για τον υπολογισµό της 
εύλογης αξίας του Προγράµµατος χρησιµοποιήθηκε ένα διωνυµικό µοντέλο (binomial option 
pricing model), µε τις κύριες παραδοχές α) τιµή εξάσκησης του προγράµµατος € 0,55 ανά 
δικαίωµα, β) τρέχουσα τιµή µετοχής € 0,32 ανά µετοχή και επιτόκιο Risk free 5% 
 

31. ΖΗΜΙΕΣ ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ  
 
α) Βασικές ζηµίες ανά µετοχή 
 
Οι βασικές ζηµίες ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τις ζηµίες που αποδίδονται στους 
µετόχους µε τον µέσο σταθµισµένο αριθµό µετοχών, συµπεριλαµβάνοντας τις µετοχές που 
εκδόθηκαν κατά την διάρκεια της χρήσης. 
Ο υπολογισµός των βασικών κερδών ανά µετοχή την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και 2006 (για την 
συνεχιζόµενη δραστηριότητα επειδή διακοπτόµενη δραστηριότητα δεν υπήρχε) έχει ως εξής:  
 
Βασικές ζηµίες ανά  µετοχή ΟΜΙΛΟΣ ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 2007 2006 2007 2006 

Καθαρές Ζηµίες χρήσης (31.703.894) (12.407.516) (25.723.277) (11.148.184) 
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Μέσος σταθµικός αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία 132.256.425 73.965.389 132.256.425 73.965.389 

Βασικές ζηµίες ανά µετοχή (0,2300) (0,1678) (0,1945) (0,1507) 

 
β) Αµβλυµµένες ζηµίες ανά µετοχή 
 
H Εταιρεία την 31.12.2007 ολοκλήρωσε την έκδοση µετατρέψιµων οµολογιών συνολικού ποσού  
€ 6.907.920. Οι  αµβλυµµένες ζηµίες ανά µετοχή υπολογίζονται προσαρµόζοντας το µέσο 
σταθµισµένο αριθµό µετοχών υποθέτοντας ότι όλες οι οµολογίες έχουν µετατραπεί σε µετοχές. 
 
Αµβλυµµένες ζηµίες ανά  µετοχή ΟΜΙΛΟΣ ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 2007 2006 2007 2006 
Καθαρές Ζηµίες χρήσης (31.703.894) (12.407.516) (25.723.277) (11.148.184) 
Μέσος σταθµικός αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία 132.256.425 73.965.389 132.256.425 73.965.389 
Μετατρέψιµες οµολογίες σε µετοχές την 31.12. 13.815.840 2.643.000 13.815.840 2.643.000 
Μέσος σταθµικός αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία 
για τον υπολογισµό των αµβλυµµένων ζηµιών ανά 
µετοχή 

 
 

146.072.265 

 
 

76.608.389 

 
 

146.072.265 

 
 

76.608.389 

Αµβλυµµένες ζηµίες ανά µετοχή (0,2170) (0,1620) (0,1761) (0,1455) 

 
 

 
32. ΕΝ∆ΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  

 
I.  ΕΝ∆ΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΕΠΙ∆ΙΚΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΕΣ 
Υφίστανται επίδικες εισπράξεως απαιτήσεις της µητρικής εταιρείας, την 31.12.2007, συνολικού 
ποσού € 4.582.000 περίπου, για τις οποίες η εταιρεία έχει σχηµατίσει επαρκείς προβλέψεις. 
 
 

        ΙΙ. ΛΟΙΠΕΣ ΕΝ∆ΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 
1. Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις  
α. Η µητρική εταιρεία ΛΑΝΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΑΕ έχει ελεγχθεί φορολογικά έως και τη 
χρήση 2001, η δε απορροφηθείσα ΛΑΝΤΕΚ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε. έως και τη χρήση 2002. 
Η απορροφόµενη εταιρεία κατά τη χρήση 2006, ‘TELEPASSPORT Α.Ε.’ ελέγχθηκε από τις 
αρµόδιες φορολογικές αρχές, κατά τη διάρκεια της χρήσης 2007, για τις χρήσεις 2003-31.8.2006 
και προέκυψαν πρόσθετοι φόροι συνολικού ποσού € 471.922 για το οποίο ποσό η εταιρεία είχε 
σχηµατίσει πρόβλεψη στις προηγούµενες χρήσεις.  
β. Η θυγατρική εταιρεία ORBITECH ΑΕ έχει ελεγχθεί φορολογικά έως και τη χρήση 2002. 
γ. Η θυγατρική εταιρεία COLUMBIA ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΑΕ έχει ελεγχθεί φορολογικά έως και 
την χρήση 2001. 
δ. Η θυγατρική εταιρεία PRIMUS ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΑΕ έχει ελεγχθεί φορολογικά έως και την 
χρήση 2002. 
ε. Η θυγατρική εταιρεία PASSPOINT ΑΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ελέγχθηκε από 
τις αρµόδιες φορολογικές αρχές, κατά τη διάρκεια της χρήσης 2007, για τις χρήσεις 11.6.2004-
31.12.2006 και προέκυψαν πρόσθετοι φόροι συνολικού ποσού € 54.984 οι οποίοι επιβάρυναν τα 
αποτελέσµατα της χρήσης 2007. 
 στ. Η θυγατρική εταιρεία TELEPASS ΑΕ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ελέγχθηκε 
από τις αρµόδιες φορολογικές αρχές, κατά τη διάρκεια της χρήσης 2007, για τις χρήσεις 2005-
2006 και προέκυψαν πρόσθετοι φόροι συνολικού ποσού € 15.086 οι οποίοι επιβάρυναν τα 
αποτελέσµατα της χρήσης 2007. 
ε. Η θυγατρική εταιρεία TPH ΑΕ ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 
ελέγχθηκε από τις αρµόδιες φορολογικές αρχές, κατά τη διάρκεια της χρήσης 2007, για τις 
χρήσεις 2003-2006 και προέκυψαν πρόσθετοι φόροι συνολικού ποσού € 430 για το οποίο ποσό η 
εταιρεία είχε σχηµατίσει πρόβλεψη στις προηγούµενες χρήσεις.  
Σε µελλοντικό φορολογικό έλεγχο των σχετικών ανέλεγκτων χρήσεων είναι πιθανό να 
επιβληθούν πρόσθετοι φόροι και πρόστιµα στην µητρική εταιρεία και τις θυγατρικές.  Ο όµιλος 
θεωρεί ότι έχει σχηµατίσει επαρκείς προβλέψεις  έναντι των πρόσθετων φόρων που πιθανόν να 
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προκύψουν κατά τους  µελλοντικούς  φορολογικούς ελέγχους, βάσει της σχετικής εµπειρίας από 
παλαιότερους φορολογικούς ελέγχους.   
 
 

33. ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 
 
33.1 ΝΕΑ ΟΜΟΛΟΓΙΑΚΑ ∆ΑΝΕΙΑ  
Α. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της µητρικής εταιρείας, στην συνεδρίασή του της 10 Ιανουαρίου 
2008 ενέκρινε την έκδοση της ΣΤ' σειράς του Β' Μετατρέψιµου Οµολογιακού ∆ανείου, βάσει 
των διατάξεων του Κ.Ν. 2190/1920 και του Ν. 3156/2003 ως ισχύουν. 
Ειδικότερα, η ΣΤ' σειρά του Β' Μετατρέψιµου Οµολογιακού ∆ανείου διατέθηκε στην εταιρεία 
IAB ISLAND VENTURE SA, είναι τριετούς διάρκειας, µετατρέψιµου σε µετοχές, µε δικαίωµα 
πρόωρης µετατροπής στην εκάστοτε ονοµαστική τιµή, µε συνολική ονοµαστική αξία κεφαλαίου 
ποσού € 5.000.000 και αποτελείται από 10 Οµολογίες ποσού € 500.000 εκάστης µε επιτόκιο 
σταθερό σε 7,00 % ετησίως.  
 
Β. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της µητρικής εταιρείας, στην συνεδρίασή του της 31 Ιανουαρίου 
2008 ενέκρινε την έκδοση της Ζ' σειράς του Β' Μετατρέψιµου Οµολογιακού ∆ανείου, βάσει των 
διατάξεων του Κ.Ν. 2190/1920 και του Ν. 3156/2003 ως ισχύουν. Ειδικότερα, η Ζ' σειρά του Β' 
Μετατρέψιµου Οµολογιακού ∆ανείου διατέθηκε στην εταιρεία ΒΙΟΛΑΝ ΑΒΕΝΤΤΕ, είναι 
τριετούς διάρκειας, µετατρέψιµου σε µετοχές, µε δικαίωµα πρόωρης µετατροπής στην εκάστοτε 
ονοµαστική τιµή, µε συνολική ονοµαστική αξία κεφαλαίου ποσού € 1.000.000 και αποτελείται 
από 100 Οµολογίες ποσού € 10.000 εκάστης µε επιτόκιο σταθερό σε 7,5 % ετησίως.  
 
Γ. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της µητρικής εταιρείας, στην συνεδρίασή του της 3ης Μαρτίου 2008, 
ενέκρινε την έκδοση Η’ σειράς του Β’ Μετατρέψιµου Οµολογιακού ∆ανείου βάσει των 
διατάξεων του Κ.Ν. 2190/1920 και του Ν. 3156/2003 ως ισχύουν. Ειδικότερα, η Η’ σειρά του Β’ 
Μετατρέψιµου Οµολογιακού ∆ανείου, η οποία υπογράφηκε στις 7.3.2008, διατέθηκε σε ιδιώτη 
επενδυτή, είναι τριετούς διάρκειας, µετατρέψιµη σε µετοχές, µε δικαίωµα πρόωρης µετατροπής 
στην εκάστοτε ονοµαστική τιµή της µετοχής.  Το οµολογιακό δάνειο συνολικού ποσού € 
1.500.000 διαιρείται σε 100 ονοµαστικές έγχαρτες οµολογίες, ονοµαστικής αξίας ποσού € 15.000 
εκάστης.  Στο παρόν δάνειο θα εκδοθούν 5 έγχαρτοι τίτλοι ονοµαστικής αξίας ποσύ € 300.000 
εκάστου.  Το Επιτόκιο ορίζεται σταθερό σε 7,5% ετησίως. 
 
33.2. ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ  
Η Lannet Communications ανακοίνωσε την 1.2.2008 ότι υπέγραψε συµφωνία χρηµατοδότησης 
µέχρι ποσού € 60.000.000.  Η χρηµατοδότηση θα πραγµατοποιηθεί µε την έκδοση σειρών 
οµολογιακών δανείων µετατρέψιµων σε µετοχές. Η πρώτη σειρά, εκδόθηκε για ποσό € 
5.000.000, είναι διάρκειας 3 ετών και µε ετήσιο επιτόκιο 7%. Σε περίπτωση που εξασκηθεί το 
δικαίωµα µετατροπής, η τιµή µετατροπής ορίστηκε σε  0,50 ευρώ ανά µετοχή, ήτοι στην 
ονοµαστική αξία της µετοχής . 
Η σειρά αυτή διατέθηκε στην Affaires Financières S.A., η οποία  είναι 100% θυγατρική εταιρεία 
της Τράπεζας SARASIN (µία από τις µεγαλύτερες ελβετικές τράπεζες στο χώρο του Private 
Banking µε συνολικά υπό διαχείριση κεφάλαια ύψους 85 δισεκατοµµυρίων ελβετικών φράγκων) 
και σε ιδιώτη θεσµικό  επενδυτή. Tο υπόλοιπο ποσό θα αντληθεί σταδιακά από την Lannet στους 
επόµενους 12 µήνες και θα εξαρτηθεί από τις ανάγκες της εταιρείας για χρηµατοδότηση και από 
τους επί µέρους όρους που διέπουν την συµφωνία. 
 
33.3. ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 
ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ 
 
Την 7 Μαρτίου 2008 πραγµατοποιήθηκε  η Β’ Επαναληπτική Έκτακτη Γενική Συνέλευση των 
µετόχων η οποία αποφάσισε την τροποποίηση του προγράµµατος διάθεσης µετοχών που 
εγκρίθηκε µε την 24/12/2002 γενική συνέλευση στα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και στο 
προσωπικό της Εταιρείας (Employee stock option plan) καθώς και των συνδεδεµένων µε αυτήν 
εταιρειών, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 13 παρ. 13 του Κ.Ν. 2190/1920, όπως ισχύει. 
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Συγκεκριµένα, το δικαίωµα διάθεσης µετοχών ορίζεται για τα µέλη του ∆.Σ., το προσωπικό της 
εταιρείας και των συνδεδεµένων µε αυτήν εταιρειών µε την έννοια του άρθρου 42 ε παράγραφος 
5 του Κ.Ν. 2190/20, καθώς και των προσώπων που παρέχουν στην εταιρεία υπηρεσίες σε 
σταθερή βάση. Ο ανώτατος αριθµός που θα διατεθεί δεν θα υπερβαίνει το 1/10 του κεφαλαίου 
που είναι καταβεβληµένο κατά την παρούσα Γενική Συνέλευση και ο ισχύον αριθµός 
δικαιωµάτων προαίρεσης ανέρχεται σε 15.879.700, δηλαδή το 1/10 των υφιστάµενων µέχρι 
σήµερα µετοχών. Τιµή διάθεσης των µετοχών ορίζεται η ονοµαστική αξία της µετοχής πλέον 5%, 
στρογγυλοποιούµενη στον πλησιέστερο δεκαδικό αριθµό, η δε διαφορά που θα προκύψει άγεται 
σε πίστωση υπέρ το άρτιο. Το πρόγραµµα θα ισχύσει µέχρι και το 2011, οι δε δικαιούχοι θα 
µπορούν να ασκήσουν το δικαίωµά τους οποτεδήποτε και µέχρι τη λήξη ισχύος του 
προγράµµατος, ενώ παράλληλα το ∆.Σ. θα εκδίδει στο όνοµα του εκάστοτε δικαιούχου 
πιστοποιητικά δικαιώµατος απόκτησης µετοχών και ανά ηµερολογιακό τρίµηνο θα παραδίδει τις 
µετοχές. Παράλληλα, η Γενική Συνέλευση εξουσιοδότησε το ∆.Σ. σε κάθε άλλη ενέργεια σχετικά 
µε την υλοποίηση του προγράµµατος, η δε εξουσιοδότηση θα ισχύει για 5 έτη. 
Εκτός των παραπάνω δεν υπάρχουν γεγονότα µεταγενέστερα της ηµεροµηνίας σύνταξης των 
οικονοµικών καταστάσεων που να επηρεάζουν σηµαντικά την περιουσιακή διάρθρωση και την 
οικονοµική θέση της εταιρείας.   
 
 

Περιστέρι, 28 Μαρτίου 2008 
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4. ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
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5. ΈΚΘΕΣΗ ∆Σ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 
 
Σύµφωνα µε το άρθρο 289 του Κανονισµού του ΧΑ (υποχρεώσεις ενηµέρωσης  σε περίπτωση 
αύξησης µετοχικού κεφαλαίου µε µετρητά, συγχώνευσης, αναδοχής κλάδου ή εισφοράς 
περιουσίας) το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας ΛΑΝ-ΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε. σχετικά 
µε την ανακοινωθείσα αύξηση µετοχικού κεφαλαίου που περιλαµβάνεται στην  από 31/3/2008 
πρόσκληση για σύγκλιση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της εταιρείας, παρέχει 
τις ακόλουθες πληροφορίες. 
 
 
1. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΝΤΛΗΘΕΝΤΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ. 
Η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Eταιρείας µε καταβολή µετρητών ύψους ΕΥΡΩ 
15.351.519,04, µε την έκδοση 14.761.076 µετοχών ονοµαστικής αξίας και τιµής διάθεσης ΕΥΡΩ 
1,04 ανά µετοχή, η οποία είχε αποφασισθεί από την B’ επαναληπτική έκτακτη Γενική Συνέλευση 
των Μετόχων της 30.06.2005, ολοκληρώθηκε στις  30η Νοεµβρίου  2005. 
Κατά την περίοδο άσκησης του δικαιώµατος προτίµησης, προς κάλυψη της ως άνω αύξησης 
µετοχικού κεφαλαίου, ασκήθηκαν συνολικά δικαιώµατα που αντιστοιχούν σε 12.285.825 νέες 
κοινές ονοµαστικές µετοχές και καταβλήθηκε το ποσό των ΕΥΡΩ 12.777.258,00. Επίσης 
ασκήθηκαν από προεγγραφές Μετόχων δικαιώµατα που αντιστοιχούν σε 186.928 νέες κοινές 
ονοµαστικές µετοχές και καταβλήθηκε το ποσό των ΕΥΡΩ 194.405,12. Το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της Εταιρίας  δέχθηκε τις εν λόγω προεγγραφές και κατά συνέπεια, µέσω της 
άσκησης δικαιωµάτων προτίµησης και των προεγγραφών καλύφθηκε ποσοστό 84,50% της 
αύξησης, ήτοι συνολικά 12.472.753 µετοχές που αντιστοιχούν στο ποσό των ΕΥΡΩ 
12.971.663,12. Στην συνέχεια διέθεσε τις αδιάθετες µετοχές  οι οποίες ανήλθαν σε 2.288.323, 
ήτοι ποσοστό 15,50% επί του αρχικού ύψους της αύξησης. 
Τα αντληθέντα κεφάλαια ύψους 15.351.519,04 διατέθηκαν ως εξής: 
 

Τρόπος διάθεσης 
αντληθέντων κεφαλαίων 

Πρόγραµµα 
Εγκεκριµένου 
από το ∆Σ της 

Ε.Κ. 
Ενηµερωτικού 

∆ελτίου 

∆ιάθεση 
Αντληθέντων 

κεφαλαίων 

∆ιαφοροποιήσεις 
ως προς τον 
εγκεκριµένο 

τρόπο διάθεσης 

Υπόλοιπα 
προς 

διάθεση

Έξοδα Αύξησης Μετοχικού 
Κεφαλαίου 351.519,04 333.650,43 -17.868,61 0

Χρηµατοδότηση 
επενδυτικού προγράµµατος  3.000.000,00 350.435,10 -2.649.564,90 0

Αποπληρωµή 
βραχυπρόθεσµων 
υποχρεώσεων 

12.000.000,00 14.667.433,51 2.667.433,51 0

Συνολική διάθεση 
αντληθέντων κεφαλαίων  15.351.519,04 15.351.519,04 0 0

 
 
∆ιευκρινίζεται ότι η διαφοροποίηση στην διάθεση των αντληθέντων κεφαλαίων και  η έγκριση 
της τελικής διάθεσης των, αποτέλεσε θέµα της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της 
30/06/2006. 
 
Λοιπά στοιχεία: 
Η περίοδος ασκήσεως του δικαιώµατος προτίµησης ήταν από 14/11/2005 έως 28/11/2005 
Ο αριθµός των νέων µετοχών που εκδόθηκαν είναι: 14.761.076 
Η ηµεροµηνία εισαγωγής των νέων µετοχών στο Χ.Α. ήταν η Πέµπτη 15/12/2005.  
Η ηµεροµηνία πιστοποίησης της αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου ήταν η 30/11/2005. 
 
 

2. ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΟ ΣΧΕ∆ΙΟ 
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Τα προτεινόµενα από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υπό άντληση κεφάλαια ύψους µέχρι 55,58 εκ.€ 
µετά την αφαίρεση των εξόδων αύξησης µετοχικού κεφαλαίου, εκτιµώµενου ύψους € 928.950,  
ήτοι συνολικού ποσού 54.650.000 € θα διατεθούν ως εξής: 
 

∆ιάθεση των υπό άντληση κεφαλαίων ΠΟΣΑ  % 
Κάλυψη εξόδων αύξησης  928.950 1,67% 
Κεφάλαιο κίνησης 34.650.000 62,34% 
Ευρυζωνικές υποδοµές και υποδοµές δικτύου 
στην Ελλάδα και το εξωτερικό 20.000.000 35,98% 

ΣΥΝΟΛΟ 55.578.950 100,00% 
 
Το προτεινόµενο πρόγραµµα των επενδύσεων συνίσταται σε  ποσοστό 35,98% σε δαπάνες για 
εξοπλισµό υποδοµών ευρυζωνικής πρόσβασης, και   περιλαµβάνει επενδύσεις σε αναβάθµιση 
υπάρχοντος λογισµικού ή / και προµήθεια νέου, τηλεπικοινωνιακό εξοπλισµό, προετοιµασία 
χώρων και υποδοµών και προµήθεια τερµατικού εξοπλισµού ευρυζωνικής πρόσβασης. Τα εν 
λόγω κεφάλαια θα χρησιµοποιηθούν µερικά ή  ολικά ως ίδια συµµετοχή σε προγράµµατα 
αναπτυξιακών νόµων. Η διάθεση των κονδυλίων αυτών θα γίνει εντός έτους από την ένταξη της 
Εταιρείας σε αναπτυξιακό νόµο. 
 
Από το προτεινόµενο πρόγραµµα των επενδύσεων, ποσό ύψους  € 34.65 εκατ. ήτοι  ποσοστό 
62,34% των υπό άντληση κεφαλαίων, συνίσταται σε  ενίσχυση κεφαλαίου κίνησης. Ειδικότερα 
τα εν λόγω κονδύλια θα διατεθούν για την εξόφληση, µερική ή ολική, υποχρεώσεων σε 
προµηθευτές και πιστωτές της Εταιρείας, παρόχους τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών και την 
αντιµετώπιση τρεχουσών αναγκών κεφαλαίου κινήσεως. Η διάθεση των κονδυλίων αυτών θα 
γίνει εντός εξαµήνου από την ολοκλήρωση της αύξησης. 
 
Σε περίπτωση µερικής κάλυψης θα καλυφθούν καταρχήν τα έξοδα αύξησης και στην συνέχεια 
προτείνεται η αναλογική διανοµή των εσόδων στις προβλεπόµενες χρήσεις.  
 
 

3. ΤΙΜΗ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο προτείνει να γίνει αύξηση µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας µέχρι 
ποσού 55,58 εκατ. Ευρώ. Η πρόταση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου θα είναι η τιµή έκδοσης να 
δύναται να είναι ανώτερη της χρηµατιστηριακής τιµής κατά τον χρόνο αποκοπής του 
δικαιώµατος προτίµησης. 
Οι προσφερόµενοι τίτλοι θα είναι κοινές ονοµαστικές µετοχές προσφερόµενες για εγγραφή είτε 
στους µετόχους της εταιρείας είτε σε επενδυτές είτε σε συνδυασµό των ανωτέρω, σύµφωνα µε 
την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης για περιορισµό του ή και κατάργηση του δικαιώµατος 
προτίµησης. 
  
Επίσης προτείνεται όπως εξουσιοδοτηθεί το ∆ιοικητικό Συµβούλιο σύµφωνα µε το άρθρο 13 
παρ. 6 του ΚΝ 2190/20 να αποφασίζει αυτό για την τιµή διάθεσης των νέων µετοχών.   
 
 

4. ∆ΕΣΜΕΥΣΕΙΣ 
Οι Βασικοί µέτοχοι της Εταιρείας αναµένεται να δηλώσουν τις προθέσεις τους  σχετικά µε την 
διατήρηση ή µη του ποσοστού που κατέχουν κατά την ηµεροµηνία της Γενικής Συνέλευσης, η 
οποία θα αποφασίσει την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου, έως την ολοκλήρωση  της αύξησης 
και την εισαγωγή των νέων µετοχών και για το χρονικό διάστηµα των έξι µηνών που έπονται της 
ηµεροµηνίας έναρξης διαπραγµάτευσης των νέων µετοχών. 
 
 

5. ΛΟΙΠΑ 
Οι νέες µετοχές θα δικαιούνται µέρισµα από τα κέρδη της χρήσεως 2008 ήτοι από αυτά που θα 
εγκρίνει η Τακτική Γενική Συνέλευση που θα συνέλθει εντός του  έτους 2009.  
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Επιπλέον προτείνεται όπως: 
• η Γενική Συνέλευση αποφασίσει ότι σε περίπτωση µερικής κάλυψης, το µετοχικό 

κεφάλαιο να αυξηθεί µέχρι το ποσό της κάλυψης.  
• το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µε την απόφασή του για την πιστοποίηση καταβολής, 

σύµφωνα µε το άρθρο 11 του Κ.Ν. 2190/20 να προσαρµόσει το άρθρο 5 του 
καταστατικού, ώστε να προσδιορίζεται το ποσό του κεφαλαίου, όπως προέκυψε µετά 
την τελική κάλυψη.  

• Σε περίπτωση µερικής κάλυψης  και εφόσον υπάρχουν αδιάθετες µετοχές και µετά την 
ελεύθερη διάθεση από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο σύµφωνα µε το άρθρο 8 του Κ.Ν. 
2190/20, το   ∆ιοικητικό Συµβούλιο να µπορεί να δίνει ίσης αξίας µετοχές για ισόποση 
εξόφληση υφισταµένων,  κατά την ηµεροµηνία αυτή,  οφειλών σε προµηθευτές ή και 
πιστωτές της Εταιρείας. 

 
Γενικότερα όσον αφορά την παρούσα αύξηση θα υλοποιηθεί σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κ.Ν. 
2190/20 και της υφιστάµενης Χρηµατιστηριακής νοµοθεσίας. 
 



ΛΑΝ-ΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.                             ΕΤΗΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ 2007                                          Σελ. 57 από 70 

6. ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ 
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 2007 
 
Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι,  
 
Οι Οικονοµικές καταστάσεις της 31.12.2007 αφορούν την 31η εταιρική χρήση που καλύπτει το 
χρονικό διάστηµα από την 1 Ιανουαρίου µέχρι 31 ∆εκεµβρίου 2007. Η Εταιρεία από την χρήση 
2006 συντάσσει ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, µε βάση τα ∆ιεθνή  Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) 
Η χρήση 2007 ήταν ένα µεταβατικό στάδιο για τον όµιλο όπου τόσο οι αποκτηθείσες εταιρείες 
µέσω της απορροφηθείσας εταιρείας ‘TELEPASSPORT A.E.’ όσο και οι εταιρείες που 
εξαγοράστηκαν λειτούργησαν κάτω από ενιαίο περιβάλλον. Στην ίδια χρήση αυξήθηκε το 
µετοχικό κεφάλαιο των θυγατρικών ώστε να αντιµετωπιστούν προβλήµατα σωρευµένων ζηµιών 
και κόστος µετάβασης στα ∆ΠΧΠ. Η µητρική εταιρεία ‘ΛΑΝ-ΝΕΤ Α.Ε.’ τη χρήση 2007 είναι 
πλέον Οµιλος 8 εταιρειών εστιασµένων στο χώρο της σταθερής τηλεφωνίας διαθέτοντας 3 
υποκαταστήµατα και 49 κόµβους στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Αναλυτικότερα, η µητρική 
εταιρεία ‘ΛΑΝ-ΝΕΤ Α.Ε.’ σήµερα συµµετέχει στις παρακάτω εταιρίες: 
 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 
PRIMUS CALL A.E.  Call center, Telemarketing, Market Research 100% 
ORBITECH A.E. Developer of  broadband  Application 100% 
COLUMBIA TELECOM A.E. VNO, Target Group Sales 98,5% 
TELEPASS A.E. Multilevel Marketing Company 100% 
PASSPOINT A.E. E-Sales, Collection Company 88,2% 
ΤΡΗ Α.Ε. Τεχνολογική Έρευνα 100% 
TELEPASSPORT CYPRUS Ltd. Telecom 33% 
 
Η Εταιρεία  τον Αύγουστο του 2006 προϋπολόγισε ότι, το κόστος ενσωµάτωσης των νέων 
εταιρειών, και η συνολική αναδιοργάνωση των υπηρεσιών των κόµβων, της τεχνολογικής βάσης 
των δικτύων, των πληροφορικών συστηµάτων του προσωπικού και της ενιαίας πελατειακής 
βάσης θα ανέλθει περίπου στο ποσό των € 12.350.000 και θα χρηµατοδοτηθεί από τα ίδια 
κεφάλαια της Εταιρείας.  Απολογιστικά,  µέχρι το τέλος του 2006 αναλώθηκε κόστος 
αναδιοργάνωσης της τάξης του ποσού € 6.300.000  ενώ το υπόλοιπο αναλώθηκε εντός του 
Α΄εξαµήνου του 2007. 
 
 
Κύριοι Μέτοχοι, ο κλάδος των τηλεπικοινωνιών για την χρήση 2007 συνέχισε να βρίσκεται σε 
συνθήκες έντονου ανταγωνισµού, µε κύρια χαρακτηριστικά την απόκτηση σηµαντικών µεριδίων 
αγοράς µέσω της µείωσης των τιµών και τις προσπάθειες των εναλακτικών παρόχων να 
αποκτήσουν ισχυρότερη πελατειακή βάση προκειµένου να εκµεταλλευτούν αποτελεσµατικότερα 
την αδεσµοποίηση του τοπικού βρόγχου.  
Η εικόνα του ανταγωνισµού παραµένει θολή µε οξύτατο τιµολογιακό ανταγωνισµό. Πολλές για 
την αγορά εταιρείες συναγωνίζονται στην αύξηση µεριδίου αγοράς µε σηµαντικές επιδοτήσεις 
στους πελάτες αλλά και µε συχνά µη επιιβεβαιούµενες στην πράξη ευρυζωνικές  εφαρµογές.  
Σηµείο αιχµής του ανταγωνισµού είναι πλέον η ευρυζωνικότητα µε άνω των 200.000 
εγκαταστάσεων κυρίως στην Αττική. Επίσης διαπιστώνεται η ωρίµανση του καταναλωτικού 
κοινού η αύξηση της γνώσης του πάνω στα ευρυζωνικά προιόντα και η τάση του να απαιτεί αλλά 
και να πληρώνει για  τις υπηρεσίες που επιλέγει.  
Οι τάσεις αυτές αναµένεται να κυριαρχήσουν και το 2008 στην αγορά σταθερής τηλεφωνίας µε 
έµφαση στην διάδοση και την επεκταση της ευρυζωνικότητας στην επαρχία.  
Οι προαναφερόµενες συνθήκες ανταγωνισµού είχαν σηµαντική επίπτωση στον κύκλο εργασιών 
και στα αποτελέσµατα της εταιρείας. Συγκεκριµένα o κύκλος εργασιών του οµίλου για την χρήση 
2007 σε ενοποιηµένο επίπεδο παρουσιάζουν αύξηση της τάξης του 4,13% αν και σε εταιρικό 
επίπεδο υπάρχει µικρή µείωση της τάξης του 0,44%. 
∆ιευκρινίζεται ότι  τα µεγέθη των δύο χρήσεων δεν είναι µεταξύ τους συγκρίσιµα διότι  στη 
χρήση 2006 περιλαµβάνεται η δραστηριότητα της απορροφηθείσας εταιρείας ‘TELEPASSPORT 
A.E.’ και των θυγατρικών της από 1/9– 31/12/2006, και οι δραστηριότητες των θυγατρικών που 
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εξαγοράστηκαν (COLUMBIA A.E. από 1/7/2006,  PRIMUS A.E. και ORBITECH A.E. από 
1/9/2006  έως 31/12/2007 αντίστοιχα). 
Στην χρήση του 2007 η απορροφηθείσα  εταιρεία ‘TELEPASSPORT A.E.’ έχει ενσωµατωθεί σε 
εταιρικό επίπεδο και οι θυγατρικές της, όπως και οι θυγατρικές που εξαγοράστηκαν σε 
ενοποιηµένο.  
 Εάν θεωρήσουµε τα συνολικά έσοδα ως θα ήταν εάν συµπεριλαµβανόταν τα αποτελέσµατα των 
ως άνω εταιρειών από 1/1/2006 διαπιστώνουµε ότι υπάρχει µείωση η οποία οφείλεται: 

• Στην διακοπή κυκλωµάτων διασύνδεσης από τον ΟΤΕ λόγω οικονοµικών διαφορών µε 
την απορροφηθείσα εταιρεία ‘TELEPASSPORT A.E.’ τον Ιανουάριο του 2007, µε 
αποτέλεσµα την σηµαντική απώλεια πελατών 

• Στην µείωση των τιµοκαταλόγων λόγω ανταγωνισµού 
• Στην µετακίνηση της αγοράς σε προιόντα DSL 
• Στην επιθετική πολιτική του ΟΤΕ 
• Στον ισχυρό ανταγωνισµό του κλάδου όπου για την κατάκτηση µεριδίου αγοράς όπου 

συχνά γίνονται πωλήσεις/ προσφορές και  κάτω του κόστους. 
• Στον κλονισµό της εµπιστοσύνης του καταναλωτικού κοινού προς τους εναλλακτικούς 

παρόχους, µερικοί εκ των οποίων, µέσω διαφήµισης, προέβαλαν υπηρεσίες που δεν 
µπορούσαν να παραδώσουν, µε αποτέλεσµα την  µεταστροφή της κοινής γνώµης σε 
βάρος των εναλλακτικών.  

Το κόστος πωλήσεων ανήλθε σε ενοποιηµένο επίπεδο σε ποσό € 45.000.000 περίπου έναντι 
ποσού € 31.600.000 περίπου για τη χρήση 2006, διαµορφούµενα σε ποσοστό 70,91% επί του 
κύκλου εργασιών έναντι 51,85% για την χρήση 2006 παρουσιάζοντας αύξηση κατά  32,31%. Σε 
επίπεδο εταιρείας για το 2007 το κόστος πωλήσεων διαµορφώθηκε σε ποσό € 38.940.000 
περίπου έναντι ποσού € 30.140.000 περίπου για τη χρήση 2006, διαµορφούµενα σε ποσοστό 
32,75% επί του κύκλου εργασιών έναντι 48,17% για την χρήση 2006 παρουσιάζοντας αύξηση 
του κόστους κατά 32,31%.  
Τα µικτά κέρδη ανήλθαν σε ενοποιηµένο επίπεδο σε ποσό € 18.463.000 περίπου έναντι ποσού € 
29.340.000 περίπου για τη χρήση 2006, διαµορφούµενα σε ποσοστό 29,09% επί του κύκλου 
εργασιών έναντι 48,15% για την χρήση 2006 παρουσιάζοντας µείωση κατά 51,85%. Σε επίπεδο 
εταιρείας για τη χρήση 2007 τα µικτά κέρδη διαµορφώθηκαν σε ποσό € 18.970.000 περίπου 
έναντι ποσού € 28.02.000 περίπου για το 2006, διαµορφούµενα σε ποσοστό 32,75% επί του 
κύκλου εργασιών έναντι 48,17% για την χρήση 2006 παρουσιάζοντας µείωση κατά 32,31%.  
Τα αποτελέσµατα προ φόρων και χρηµατοδοτικών αποτελεσµάτων αυξήθηκαν από ποσό € -
7.800.000 περίπου τη χρήση 2006 σε ποσό € -23.260.000 περίπου τη χρήση 2007 σε εταιρική και 
από ποσό € -8.800.000 σε ποσό € 26.550.000 περίπου αντίστοιχα σε ενοποηµένη βάση. 
Αντίστοιχα οι ζηµιές µετά από φόρους, διαµορφώθηκαν σε εταιρικό επίπεδο από ποσό € 
11.150.000 περίπου σε ποσό € 26.350.000 περίπου και σε ενοποιηµένο επίπεδο από ποσό € 
12.400.000 περίπου σε ποσό € 31.700.000 περίπου αντίστοιχα. Οι δραστηριότητες στον τοµέα 
ερευνών και ανάπτυξης ανήλθαν σε ποσό της τάξης των € 71.840 περίπου ενώ επισηµαίνεται ότι 
το σύνολο σχεδόν των δραστηριοτήτων της 100% θυγατρικής µας Orbitech αποτελεί  έρευνα 
στην ανάπτυξη του συστήµατος triple play.  
Στην χρήση 2007 διενεργήθηκε έλεγχος αποµείωσης της υπεραξίας της απορροφηθείσας  
εταιρείας ‘TELEPASSPORT A.E.’ και των εταιρειών που εξαγοράστηκαν και προέκυψε 
αποµείωση της αξίας της απορροφηµένης εταιρείας ‘TELEPASSPORT A.E.’ ποσού € 4.985.000 
και των θυγατρικών εταιρειών ‘COLUMBIA Α.Ε’ κατά ποσό € 1.151.185, ‘PRIMUS Α.Ε’ κατά 
ποσό € 1.150.000 και ‘ORBITECH Α.Ε’ κατά ποσό € 2.355.000. Το συνολικό ποσό  που  
προέκυψε από τον έλεγχο της αποµείωσης την 31.12.2007 (εταιρικό και οµίλου ποσό € 
9.641.185) επιβάρυνε τα αποτελέσµατα χρήσης. 
Σχετικά µε την ανάλυση των περιουσιακών στοιχείων, των υποχρεώσεων, της καθαρής θέσης  
και των αποτελεσµάτων για την χρήση 2007 όπως και των λογιστικών αρχών που εφαρµόζει η 
ΛΑΝΝΕΤ σε επίπεδο εταιρειας και σε επιπεδο οµίλου γίνεται εκτενής ανάλυση στις Σηµειώσεις 
επί των Οικονοµικών Καταστάσεων οποίες αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα των Ετήσιων 
Οικονοµικών Καταστάσεων της Εταιρείας. 
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Στην κλειόµενη χρήση η µητρική εταιρεία συµµετείχε στις αυξήσεις µετοχικού κεφαλαίου των 
παρακάτω θυγατρικών εταιρειών: 

• ORBITECH Α.Ε. Με εισφορά 4 εκατοµµυρίων µετοχών της εισηγµένης στο ΧΑ 
ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. και µετρητά ποσού € 44.440.  

• COLUMBIA Α.Ε. Με εισφορά 4.400.000 κοινών ονοµαστικών µετοχών της 
εισηγµένης στο ΧΑ ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.,  µε εισφορά 
100.000 µετοχών της εισηγµένης στο ΧΑ ΚΛΩΝΑΤΕΞ ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
Α.Ε. (ΚΛΩΝΚ) και µε κεφαλαιοποίηση µέρους υφισταµένης οφειλής ποσού € 
736.707 περίπου. 

• TELEPASS Α.Ε. Με εισφορά 3.840.000 µετοχών της εισηγµένης στο ΧΑ 
ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε. και ποσού € 2.400. 

• PASSPOINT A.E. Με κεφαλαιοποίηση οφειλών προς την µητρική εταιρεία ποσού €  
205.000.  

Οι παραπάνω αυξήσεις έγιναν για την αντιµετώπιση κεφαλαιακών αναγκών των θυγατρικών 
εταιρειών που προέκυψαν  λόγω των ζηµιογόνων αποτελεσµάτων και των συνεπειών  µετάβασης 
στα ∆ΠΧΠ και σύµφωνα µε τις διατάξεις των άρθρων 47 και 48 του Κ.Ν. 2190/20 θα έπρεπε να 
αποκατασταθεί η σχέση ιδίων κεφαλαίων µε το µετοχικό κεφάλαιο. Χρηµατοδοτήθηκαν από την 
µητρική εταιρεία µε εισφορά µετοχών από το χαρτοφυλάκιο της, κεφαλαιοποίηση οφειλών και 
σε πολύ µικρό µέρος µε καταβολή µετρητών.  
Τα ζηµιογόνα αποτελέσµατα χρήσης σε συνδυασµό µε την υστέρηση εσόδων δηµιούργησαν 
έκτακτες ταµειακές ανάγκες στην διάρκεια της χρήσης οι οποίες αντιµετωπίστηκαν µε έκδοση 
σειρών του Β΄ Μετατρέψιµου Οµολογιακού ∆ανείου. Μέρος των εκδοθησοµένων σειρών του 
Οµολογιακού µετατράπηκαν σε µετοχές µε αποτέλεσµα την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου 
στην διάρκεια της χρήσης, ως αναλυτικότερα περιγράφονται στις συνηµµένες οικονοµικές 
καταστάσεις. Επίσης το ∆.Σ. της εταιρείας αποφάσισε να µην υπολογίσει αναβολόµενη 
φορολογική απαίτηση ποσού € 10,4  εκατοµµυρίων επειδή κρίνεται αβέβαιη η φορολογική τους 
αξιοποίηση.    
Τα σηµαντικότερα εταιρικά  γεγονότα του 2007 έχουν ως εξής: 
Στην αρχή της χρήσης 2007 η µητρική εταιρεία παρουσίασε το νέο οικονοµικό πρόγραµµα 
σταθερής τηλεφωνίας MILA. Το συγκεκριµένο πρόγραµµα τέθηκε σε ισχύ από τις 7.2.07 και 
είναι µία πρωτοποριακή λύση για οικιακούς  χρήστες σταθερής τηλεφωνίας.  
Με µηνιαίο πάγιο µόνο ποσό € 14,99, το «MILA» προσφέρει δωρεάν απεριόριστες αστικές και 
υπεραστικές κλήσεις, για όλο το 24ωρο, ενώ οι χρεώσεις προς κινητά τηλέφωνα και διεθνείς 
προορισµούς είναι ιδιαίτερα προνοµιακές. 
Στις αρχές του Ιανουαρίου η Εταιρεία υπέστη παράνοµη διακοπή των κυκλωµάτων της, στην 
οποία καταχρηστικά προέβη ο ΟΤΕ µε αποτέλεσµα την απώλεια σηµαντικού αριθµού πελατών.  
Τον Φεβρουάριο του 2007, η εταιρεία πιστοποιήθηκε από τον οργανισµό TUV βάσει του 
∆ιεθνούς Προτύπου ∆ιαχείριση της ποιότητας µε το Πρότυπο ∆ιασφάλισης ποιότητας ISO 
9001:2000 αποτελώντας έτσι, την µοναδική εταιρεία του κλάδου στην Ελληνική αγορά που 
πιστοποιήθηκε για το σύνολο των υπηρεσιών της. 
 
Τον Μάρτιο του 2007, η µητρική εταιρεία µετέτρεψε σε οµολογιακό δάνειο το ποσό των € 
4.000.000 που είχε καταθέσει έναντι αύξησης µετοχικού κεφαλαίου στην εταιρεία FANCO από 
τον Oκτώβριο του 2004.  
H µητρική εταιρεία στις  11/6/07 παρουσίασε στην  Καλαµάτα, την υπηρεσία Τriple Play µε την 
ονοµασία Playbox, η οποία αποτελεί ένα ολοκληρωµένο πακέτο υπηρεσιών φωνής, Ιnternet και 
ψυχαγωγίας µέσα από µια τηλεφωνική σύνδεση.   
Στις 21 Ιουνίου  2007 η µητρική εταιρεία ανακοίνωσε συµφωνία-πλαίσιο στρατηγικής 
συνεργασίας µε την Orange Business Services. Η συνεργασία επίσης περιλαµβάνει συµφωνία 
«διανοµής»  που θα δώσει στους πελάτες της Lannet την δυνατότητα  πλήρους πρόσβασης σε 
ολοκληρωµένες τηλεπικοινωνιακές λύσεις της  Orange Business Services, µέσω του δικτύου της 
Lannet. 
Στό τέλος Σεπτεµβρίου η ΛΑΝ-ΝΕΤ υλοποίησε αυξήσεις µετο 
Όσον αφορά τα γεγονότα µετά την ηµεροµηνία Ισολογισµού 
Στις 11 Ιανουαρίου 2008 ανακοινώθηκε η  υπογραφή Mνηµονίου Συνεργασίας  µε την Vivodi 
Telecom για την  παροχή από την πλευρά της Vivodi προς την  Lannet, υποδοµής πρόσβασης 
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(access) και δικτυακού κορµού (backhauling), µε σκοπό την κάλυψη των ευρυζωνικών 
τηλεπικοινωνιακών αναγκών της Lannet και των συνδροµητών της. 
Στις 1 Φεβρουαρίου  ανακοινώθηκε η υπογραφή συµφωνίας χρηµατοδότησης µέχρι ποσού € 
60.000.000. Η χρηµατοδότηση θα πραγµατοποιηθεί µε την έκδοση σειρών οµολογιακών δανείων 
µετατρέψιµων σε µετοχές.  
Η 26 Φεβρουαρίου 2008 η Lannet ανακοινωσε την υπογραφή σύµβασης πιλοτικής συνεργασίας 
µε τον ∆ήµο Τρικκαίων (Τρίκαλα) µε σκοπό την επέκταση του δικτύου υποδοµής του ∆ήµου 
προς όφελος των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής. 
 
Κ.κ. Μέτοχοι  
Με τις διευκρινήσεις αυτές παρακαλούµε να εγκρίνετε τις υποβληθείσες ενοποιηµένες και 
εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας, που υποβάλλονται µε  ∆ΠΧΠ και να λάβετε 
αποφάσεις στα λοιπά θέµατα της ηµερήσιας διάταξης. 
 
Περιστέρι, 28 Μαρτίου 2008  
 
 
 
 
Θωµάς Χ. Λαναράς 
Πρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
‘ΛΑΝ-ΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ A.E’ 
 
 
 

 
 



ΛΑΝ-ΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.                             ΕΤΗΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ 2007                                          Σελ. 61 από 70 

7. ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ 
ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 11Α Ν. 3371/2005 
 
 
1. ∆ιάρθρωση µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας. 
 
Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε € 79.398.500, διαιρούµενο σε 158.797.000 µετοχές, 
ονοµαστικής αξίας € 0,50 η κάθε µία. Όλες οι µετοχές της Εταιρείας είναι κοινές, ονοµαστικές, µε 
δικαίωµα ψήφου και έχουν όλα τα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις που καθορίζονται από το Νόµο. 
 
2. Περιορισµοί στη µεταβίβαση µετοχών της Εταιρείας. 
 
Η µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας γίνεται όπως ορίζει ο Νόµος και δεν υφίστανται εκ του 
καταστατικού της περιορισµοί στη µεταβίβασή τους. 
 
3. Οι σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια των διατάξεων των άρθρων 9 έως 11 
του ν. 3556/2007. 
 
Με ηµεροµηνία 31.12.2007, η CLAPHAND UNIVERSAL S.A. ελέγχει, το 19,14% των υπό 
διαπραγµέτευση στο Χρηµατιστήριο Αθηνών µετοχών της Εταιρείας που αντιστοιχούν σε 
ισάριθµα δικαιώµατα  ψήφου της Εταιρείας. 
 
4. Κάτοχοι κάθε είδους µετοχών που παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου. 
 
∆εν υφίστανται µετοχές της Εταιρείας οι οποίες παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου στους κατόχους 
τους. 
 
5. Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου. 
 
∆εν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρείας περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου. 
 
6. Συµφωνίες µεταξύ µετόχων της Εταιρείας, οι οποίες συνεπάγονται περιορισµούς στη µεταβίβαση 
µετοχών ή περιορισµούς στην άσκηση δικαιωµάτων ψήφου. 
 
∆εν είναι γνωστή στην Εταιρεία η ύπαρξη συµφωνιών µεταξύ των µετόχων της, οι οποίες συνεπάγονται 
περιορισµούς στη µεταβίβαση των µετοχών της ή στην άσκηση των δικαιωµάτων ψήφου που απορρέουν 
από τις µετοχές της. 
 
7. Κανόνες διορισµού και αντικατάσταση µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και τροποποίηση του 
καταστατικού. 
 
Οι κανόνες που προβλέπει το καταστατικό της Εταιρείας για το διορισµό και την αντικατάσταση των 
µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της και την τροποποίηση των διατάξεών του δεν διαφοροποιούνται 
από τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν. 2190/1920.  Ο µέτοχος της εταιρείας κ. Θωµάς Λαναράς δικαιούται να 
διορίζει µέλη του ∆.Σ. µέχρι και το 1/3 του συνολικού αριθµού αυτών για όσο χρονικό διάστηµα παραµένει 
µέτοχος της εταιρείας, υποχρεουµένου µόνο σε δέσµευση των µετοχών του κατά το χρόνο γνωστοποίησης 
στην εταιρεία του διορισµού των συµβούλων του.   
 
 
8. Αρµοδιότητα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή ορισµένων µελών του για την έκδοση νέων µετοχών ή 
για την αγορά ιδίων µετοχών. 
 
Σύµφωνα µε την από 11/2/2008 απόφαση της ΓΣ προβλέφθηκε η δυνατότητα αγοράς ιδίων µετοχών από 
την Εταιρεία για χρονικό διάστηµα δώδεκα µηνών από την λήψη της εν λόγω έγκρισης, µέχρι ποσοστού 
10% επί του υφιστάµενου καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου 
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9.  Σηµαντική συµφωνία που έχει συνάψει η Εταιρεία και η οποία τίθεται σε ισχύ, 
τροποποιείται ή λήγει σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δηµόσιας 
πρότασης και τα αποτελέσµατα της συµφωνίας αυτής. 
 
Υπάρχουν τρεις συµφωνίες, εκτός των συµβάσεων των δανείων που περιλαµβάνουν συνήθεις 
όρους για τυχόν αλλαγή ιδιοκτησιακού καθεστώτος, που έχει συνάψει η Εταιρεία και οι οποίες 
τίθενται σε ισχύ, σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της εταιρείας κατόπιν δηµόσιας πρότασης. 
 
 
10. Κάθε συµφωνία που η Εταιρεία έχει συνάψει µε τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή 
µε το προσωπικό της, η οποία προβλέπει αποζηµίωση σε περίπτωση παραίτησης ή 
απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµό της θητείας ή της απασχόλησης τους εξαιτίας 
της δηµόσιας πρότασης. 
∆εν υπάρχουν συµφωνίες που η Εταιρεία έχει συνάψει µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή µε 
το προσωπικό της, οι οποίες προβλέπουν αποζηµίωση σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης 
χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµού της θητείας ή της απασχόλησής τους εξαιτίας της δηµόσιας 
πρότασης. Σε περίπτωση καταγγελίας των συµβάσεων εργασίας προσώπων που εργάζονται στην 
Εταιρεία µε σύµβαση εξαρτηµένης εργασίας ισχύουν οι αποζηµιώσεις που προβλέπονται από τον 
νόµο.  
 
 

Περιστέρι, 28 Μαρτίου 2008 
 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
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8. ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 
Προς τους Μετόχους της Ανώνυµης Εταιρείας ‘ΛΑΝ-ΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ  Α.Ε.’ 

 
Έκθεση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων. 
 Ελέγξαµε τις συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις (ενοποιηµένες και εταιρικές), της ‘ΛΑΝ-ΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 
Α.Ε.’ που αποτελούνται από τον εταιρικό και ενοποιηµένο ισολογισµό της 31ης ∆εκεµβρίου 2007 και τις καταστάσεις 
αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, 
καθώς και περίληψη των σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 
 
Ευθύνη της ∆ιοίκησης για τις οικονοµικές καταστάσεις 
Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη της σύνταξης και εύλογης παρουσίασης αυτών των οικονοµικών 
καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει το σχεδιασµό, την εφαρµογή και την διατήρηση συστήµατος 
εσωτερικού ελέγχου που αφορά στη σύνταξη και την εύλογη παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων απαλλαγµένων 
από ουσιώδη ανακρίβεια η οποία οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει επίσης την επιλογή και 
εφαρµογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και τη διενέργεια λογιστικών εκτιµήσεων, οι οποίες είναι λογικές για τις 
περιστάσεις. 
 
Ευθύνη Ελεγκτή 
Η δική µας ευθύνη συνίσταται στο να εκφέρουµε γνώµη επί αυτών των οικονοµικών καταστάσεων µε βάση τον έλεγχό 
µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα που είναι εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή 
Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν τη συµµόρφωσή µας µε τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασµό 
και τη διενέργεια του ελεγκτικού έργου, µε σκοπό την αποκόµιση εύλογης διασφάλισης ότι οι οικονοµικές 
καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδεις ανακρίβειες. 
Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για τη συγκέντρωση ελεγκτικών τεκµηρίων σχετικά µε τα ποσά και 
τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται κατά την κρίση του 
ελεγκτή, και περιλαµβάνουν την εκτίµηση των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών καταστάσεων που 
οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Για την εκτίµηση αυτών των κινδύνων, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το σύστηµα 
εσωτερικού ελέγχου που αφορά στη σύνταξη και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρείας, 
έτσι ώστε να σχεδιάσει κατάλληλες ελεγκτικές διαδικασίες για τις υπάρχουσες συνθήκες, αλλά όχι µε σκοπό να 
εκφέρει γνώµη για την αποτελεσµατικότητα του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. Ο έλεγχος 
περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας u964 των λογιστικών πολιτικών που εφαρµόστηκαν και του 
εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση, καθώς επίσης και την αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης 
των οικονοµικών καταστάσεων. 
Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για να στηρίξουν την 
ελεγκτική µας γνώµη. 
 
Γνώµη 
Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από 
κάθε ουσιώδη άποψη την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007, την 
χρηµατοοικονοµική της επίδοση και τις ταµειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, σύµφωνα µε 
τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα του ελέγχου εφιστούµε την προσοχή σας: 
1.  Tο σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων των θυγατρικών ενοποιηµένων εταιρειών TELEPASS AE 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ, PASSPOINT ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ, ΚΟΛΟΥΜΠΙΑ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε, PRIMUS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ και ORBITECH TEXNOΛΟΓΙΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ & 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ Α.Ε. είναι αρνητικό, οπότε συντρέχει περίπτωση εφαρµογής των διατάξεων της παραγράφου 
1γ του άρθρου 48 του Κ.Ν 2190/1920.   
2. Στην Σηµείωση 14  που παρατίθεται στο προσάρτηµα των οικονοµικών καταστάσεων, γίνεται αναφορά στο γεγονός 
ότι το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας υπολόγισε την υπεραξία, η οποία προέκυψε από την απορρόφηση της 
εταιρείας ‘Telepassport A.E.’, προσδιορίζοντας το κόστος συνένωσης µε βάση την ονοµαστική αξία των νέων 
εκδιδόµενων µετοχών αντί της δηµοσιευµένης τιµής κατά την ηµεροµηνία έγκρισης της συγχώνευσης.  Η διαφορά 
µεταξύ της αξίας που αποδόθηκε στις µετοχές µε βάση την ονοµαστική αξία και της αξίας που αποδόθηκε στις µετοχές 
µε βάση την δηµοσιευµένη τιµή κατά την ηµεροµηνία έγκρισης της συγχώνευσης είναι  € 28.946.051, ποσό το οποίο 
δεν εµφανίζεται στο λογαριασµό αποτελεσµάτων χρήσεως  λόγω εφαρµογής των διατάξεων του  ∆ΠΧΠ 3 και ∆ΛΠ 8. 
 
Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων  
Η Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου περιλαµβάνει τις πληροφορίες που προβλέπονται από τα άρθρα 43α 
παράγραφος 3 και 107 παράγραφος 3 και 16 παράγραφος 9 του Κ.Ν. 2190/20 καθώς και από το άρθρο 11α του 
Ν.3371/2005 και το περιεχόµενό της είναι συνεπές µε τις προαναφερόµενες συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις. 
 
 
 
 
       
 
 

Αθήνα, 28 Μαρτίου 2008 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

Θεόδωρος Ζερβός 
Α.Μ.ΣΟΕΛ  17591 
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9. ΕΚΘΕΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΜΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ  
 
 

 
 

 
ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ της 
ΛΑΝ-ΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» 

ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 2007 
ΜΕ ΤΙΣ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΜΕ ΑΥΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

του αρ. 42ε παρ. 5 του Κ.Ν. 2190/1920 
 
 
 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 3016, αρ. 2 παρ.4, παρουσιάζεται η δραστηριότητα της 
εταιρείας «ΛΑΝΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.E.» σε σχέση µε τις συνδεδεµένες µε αυτήν 
επιχειρήσεις. 
 

Εταιρείες που ενοποιήθηκαν µε τη µέθοδο της «ολικής ενσωµάτωσης» 
 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ε∆ΡΑ % ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ORBITECH Α.Ε Ελλάδα 100% 

COLUMBIA Α.Ε Ελλάδα 98,5% 

TELEPASS A.E. Ελλάδα 100% 

PASSPOINT A.E. Ελλάδα 88,2% 

TPH ΤΕΧΝΟΒΛΑΣΤΟΣ Α.Ε. Ελλάδα 100% 

PRIMUS Α.Ε Ελλάδα 100% 

 
 
Εταιρείες που ενσωµατώθηκαν µε τη µέθοδο της «καθαρής θέσεως» 

 
TELEPASSPORT TELECOMMUNICATION LTD, Κύπρος µε ποσοστό 33% 
 
∆ιεταιρικές Συναλλαγές 
 
Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται οι διεταιρικές συναλλαγές της «ΛΑΝΝΕΤ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ A.E.» µε όλες τις συνδεδεµένες εταιρείες για τη χρήση 1.1-31.12.2007. 

 

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ  
Χρήση 2007 (ποσά σε ευρώ) Αγορές  Πωλήσεις  
ΛΑΝΝΕΤ Α.Ε. 4.293.702,00 2.702.205,00 
ORBITECH Α.Ε 0 71.331 
COLUMBIA Α.Ε 37.042 3.669.680 
TELEPASS A.E. 1.378.223 66.851 
PASSPOINT A.E. 126.418 432.472 
TPH ΤΕΧΝΟΒΛΑΣΤΟΣ Α.Ε. 0 0 
PRIMUS Α.Ε 1.265.818 158.664 
ΣΥΝΟΛΟ 7.101.203,00 7.101.203,00 
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Οι διεταιρικές συναλλαγές µεταξύ της «ΛΑΝΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ A.E.» και των 
συνδεδεµένων µε αυτήν εταιρειών αφορούν στα κάτωθι: 

• Η ΛΑΝΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ A.E. αγοράζει: 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ  
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ 
 
• Η ΛΑΝΝΕΤ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ A.E. αγοράζει: 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ  
ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ (ΕΝΟΙΚΙΑ ) 
 
Η συνολική αξία όλων των προαναφεροµένων συναλλαγών ανέρχεται στο ποσό των 
7.101.203,00 € και δεν συµπεριλαµβάνεται στον ενοποιηµένο κύκλο εργασιών και στα άλλα 
έσοδα εκµετάλλευσης της εταιρείας. 

 
 
 

ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ, 28.03.2008 
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10. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΑΡΘΡΟΥ 10 Ν. 3401/2005 
 
Η εταιρεία κατ’ εφαρµογή της ισχύουσας νοµοθεσίας, δηµοσίευσε και κατέστησε διαθέσιµες στο 
επενδυτικό κοινό στον διαδικτυακό της τόπο www.lannet.gr και στον διαδικτυακό τόπο του 
Χρηµατιστηρίου Αθηνών www.ase.gr, κατά τη διάρκεια της οικονοµικής χρήσης 2007, τις 
πληροφορίες που ενσωµατώνονται στον παρακάτω πίνακα µε την µορφή της παραποµπής: 
 

A/A 
Ηµεροµηνία-

Ώρα 
Πρωτοκόλλησης 

 Θέµα  

1 31/12/2007 11:05 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν. 3556/2007) 

2 31/12/2007 10:57 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
3 21/12/2007 17:18 Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετόχων Εισηγµένης Εταιρίας 
4 21/12/2007 17:15 Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετόχων Εισηγµένης Εταιρίας 

5 21/12/2007 14:48 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν. 3556/2007) 

6 21/12/2007 14:43 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
7 20/12/2007 17:23 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων 
8 19/12/2007 19:12 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων 

9 17/12/2007 16:19 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν. 3556/2007) 

10 17/12/2007 16:10 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 

11 14/12/2007 17:04 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΜΕΤΟΧΩΝ ΑΠΟ ΑΥΞΗΣΗ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΜΕΤΑ 
ΑΠΟ ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΟΜΟΛΟΓΙΩΝ ΣΕ ΜΕΤΟΧΕΣ 

12 13/12/2007 14:35 2ο ΜΕΡΟΣ: Ανακοίνωση άρθρου 18 Ν. 3371/14.7.2005 
13 13/12/2007 14:24 1ο ΜΕΡΟΣ: Ανακοίνωση άρθρου 18 Ν. 3371/14.7.2005 
14 5/12/2007 17:53 Μετατροπή οµολογιακού δανείου 
15 5/12/2007 17:42 Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετόχων Εισηγµένης Εταιρίας 

16 30/11/2007 16:23 Ανακοίνωση περί σχολιασµού οικονοµικών / λογιστικών καταστάσεων 
9µήνου 2007 

17 29/11/2007 21:07 Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 
18 29/11/2007 20:59 Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 

19 29/11/2007 14:12 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (Ανακοίνωση 
Ρυθµιζόµενης Πληροφορίας Ν. 3556/2007) 

20 29/11/2007 11:31 Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετόχων Εισηγµένης Εταιρίας 

21 28/11/2007 22:07 ΑΥΞΗΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΛΟΓΩ ΜΕΤΑΤΡΟΠΗΣ ΟΜΟΛΟΓΙΩΝ ΚΑΙ ΕΚ∆ΟΣΗ 
ΝΕΩΝ ΣΕΙΡΩΝ ΜΕΤΑΤΡΕΨΙΜΟΥ ΟΜΟΛΟΓΙΑΚΟΥ ∆ΑΝΕΙΟΥ 

22 27/11/2007 18:16 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (Παρουσίαση της ΛΑΝ-
ΝΕΤ στην Ένωση Θεσµικών Επενδυτών και στον ΣΜΕΧΑ) 

23 23/11/2007 11:18 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΝΕΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΑΠΟ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΜΕ ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ 
ΕΤΑΙΡΙΩΝ / ΑΠΟ ΑΝΑ∆ΟΧΗ ΚΛΑ∆ΟΥ / ΕΙΣΦΟΡΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

24 20/11/2007 11:57 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (∆ηµοσίευση 
τροποποιηµένων Οικονοµικών Καταστάσεων Χρήσης 2006) 

25 20/11/2007 11:52 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (Έντυπο Ν. 3401/2005 
Συγχώνευσης ΛΑΝΝΕΤ-TELEPASSPORT) 

26 19/11/2007 16:32 Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 
27 19/11/2007 16:28 Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 

28 19/11/2007 16:27 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης (εξ αναβολής Επαναληπτικής 
Τακτικής) 

29 8/11/2007 15:17 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης (Εξ αναβολής Επαναληπτική Τακτική) 
30 29/10/2007 13:28 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης (Εξ αναβολής Επαναληπτική Τακτική) 
31 23/10/2007 16:14 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης (Εξ αναβολής Επαναληπτική Τακτική) 
32 6/11/2007 12:00 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης (Εξ αναβολής Επαναληπτική Τακτική) 
33 8/10/2007 16:07 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης (Εξ αναβολής Επαναληπτική Τακτική) 
34 5/10/2007 11:05 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
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ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν. 3556/2007) 
35 5/10/2007 11:01 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
36 3/10/2007 11:35 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης (Εξ αναβολής Επαναληπτική Τακτική) 
37 10/9/2007 12:47 Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετόχων Εισηγµένης Εταιρίας 
38 7/9/2007 17:28 Προαναγγελία Γενικής Συνέλευσης 

39 31/8/2007 16:44 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν. 3556/2007) 

40 31/8/2007 16:32 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
41 31/8/2007 14:45 Ανακοίνωση περί σχολιασµού οικονοµικών / λογιστικών καταστάσεων 
42 30/8/2007 18:05 Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 
43 30/8/2007 17:58 Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 

44 30/8/2007 12:47 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (∆ηµοσίευση 
Αποτελεσµάτων 6µήνου 2007) 

45 29/8/2007 12:39 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (Ολοκλήρωση 
Φορολογικού Ελέγχου Απορροφηθείσας & Θυγατρικών) 

46 28/8/2007 13:38 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν. 3556/2007) 

47 28/8/2007 13:37 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 

48 27/8/2007 16:34 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν. 3556/2007) 

49 27/8/2007 15:07 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
50 10/8/2007 16:20 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης (Β Επαναληπτικής Τακτικής) 

51 8/8/2007 17:47 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν. 3556/2007) 

52 8/8/2007 17:46 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
53 27/7/2007 18:40 Προαναγγελία Γενικής Συνέλευσης (Β ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ) 
54 27/7/2007 18:27 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης (ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ) 

55 18/7/2007 17:31 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν. 3556/2007) 

56 18/7/2007 17:16 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 

57 18/7/2007 17:11 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΡΥΘΜΙΖΟΜΕΝΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Ν. 3556/2007) 

58 17/7/2007 14:03 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης (Επαναληπτικής Ετήσιας Τακτικής) 
59 12/7/2007 18:00 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 

60 5/7/2007 10:30 Γνωστοποίηση αλλαγής σύνθεσης ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή 
ανωτάτων διευθυντικών στελεχών 

61 2/7/2007 17:53 Προαναγγελία Γενικής Συνέλευσης (Επαναληπτικής Ετήσιας Τακτικής) 
62 29/6/2007 20:12 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης (Ετήσιας Τακτικής) 
63 29/6/2007 18:09 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
64 21/6/2007 14:09 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων 
65 20/6/2007 12:36 ∆οκιµαστική υποβολή Εταιρικής ανακοίνωσης 
66 14/6/2007 12:20 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
67 12/6/2007 18:02 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 

68 7/6/2007 16:58 ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ Προαναγγελίας Γενικής Συνέλευσης (Ετήσια 
Τακτική) 

69 6/6/2007 17:30 Προαναγγελία Γενικής Συνέλευσης (Ετήσια Τακτική) 

70 4/6/2007 16:52 
ΕΚ∆ΟΣΗ ΜΕΤΑΤΡΕΨΙΜΟΥ / ΜΗ ΜΕΤΑΤΡΕΨΙΜΟΥ / ΑΝΤΑΛΛΑΞΙΜΟΥ 
ΟΜΟΛΟΓΙΑΚΟΥ ∆ΑΝΕΙΟΥ ∆ΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΙΜΟΥ Η ΜΗ ΣΤΟ ΧΑ ΜΕ 
∆ΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗΣ ΥΠΕΡ ΠΑΛΑΙΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 

71 4/6/2007 16:48 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
72 30/5/2007 20:05 Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 
73 30/5/2007 19:57 Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 

74 30/5/2007 18:20 Ανακοίνωση περί σχολιασµού οικονοµικών / λογιστικών καταστάσεων 
Α Τριµήνου 2007 

75 30/5/2007 10:43 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων 
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76 24/5/2007 14:49 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
77 18/5/2007 17:14 Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετόχων Εισηγµένης Εταιρίας 
78 18/5/2007 17:12 Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετόχων Εισηγµένης Εταιρίας 

79 26/4/2007 11:47 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (∆ιάθεση Ετήσιου ∆ελτίου 
2006) 

80 23/4/2007 12:29 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (Ανάλυση επί των 
ετησίων οικονοµικών καταστάσεων 2006) 

81 23/4/2007 11:18 
ΕΚ∆ΟΣΗ ΜΕΤΑΤΡΕΨΙΜΟΥ / ΜΗ ΜΕΤΑΤΡΕΨΙΜΟΥ / ΑΝΤΑΛΛΑΞΙΜΟΥ 
ΟΜΟΛΟΓΙΑΚΟΥ ∆ΑΝΕΙΟΥ ∆ΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΙΜΟΥ Η ΜΗ ΣΤΟ ΧΑ ΜΕ 
∆ΙΚΑΙΩΜΑ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗΣ ΥΠΕΡ ΠΑΛΑΙΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 

82 27/3/2007 10:45 Ανακοίνωση περί σχολιασµού οικονοµικών / λογιστικών καταστάσεων 
ΧΡΗΣΗΣ 2006 

83 27/3/2007 10:17 Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 
84 27/3/2007 10:15 Στοιχεία Οικονοµικών Καταστάσεων Βάσει ∆ΛΠ 
85 26/3/2007 17:57 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
86 22/2/2007 12:15 Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετόχων Εισηγµένης Εταιρίας 
87 22/2/2007 12:13 Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετόχων Εισηγµένης Εταιρίας 
88 9/2/2007 17:20 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
89 8/2/2007 10:51 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων 
90 5/2/2007 15:12 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
91 1/2/2007 13:53 Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετόχων Εισηγµένης Εταιρίας 
92 31/1/2007 12:43 Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Μετόχων Εισηγµένης Εταιρίας 
93 31/1/2007 12:24 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
94 30/1/2007 18:48 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων 
95 30/1/2007 13:42 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων 
96 29/1/2007 16:21 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων 
97 26/1/2007 11:28 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 

98 25/1/2007 13:57 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (Απάντηση στην υπ αριθ. 
πρωτ. 328/24.01.2007 επιστολή της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς) 

99 24/1/2007 17:29 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ της 
υπ αριθ. πρωτ. HERMES 3454/24-1-07) 

100 24/1/2007 16:40 Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων 
101 24/1/2007 14:21 Ανακοίνωση για επιχειρηµατικές εξελίξεις στην εταιρία 
102 22/1/2007 10:42 Επιβεβαίωση - ∆ιευκρινήσεις επί δηµοσιευµάτων 

103 15/1/2007 17:10 
Ανακοίνωση Άλλων Σηµαντικών Γεγονότων (Έντυπο Παροχής 
Πληροφοριών Ν. 3401/05 - Πρόγραµµα Παροχής ∆ικαιωµάτων 
Προαίρεσης) 
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11. ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΘΥΓΑΤΡΙΚΩΝ ΤΟΥ 
ΟΜΙΛΟΥ 

 
Οι Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις των θυγατρικών που ενοποιούνται στον ισολογισµό της 
Εταιρείας, οι Εκθέσεις των ∆ιοικητικών Συµβουλίων τους καθώς και οι εκθέσεις ελέγχου των 
ορκωτών ελεγκτών τους είναι αναρτηµένες στην ιστοσελίδα της Εταιρείας http://www.lannet.gr. 
 


